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TARiHiN DOĞRU YERiNDEYiZ

Ankara Bölge Adliye Mahke-
mesi 36. Hukuk Dairesinin, 

CHP'nin 38. Olağan Kurultayı'n-
da usulsüzlük yapıldığı iddiası-
na ilişkin verdiği ‘mutlak but-
lan’ kararıyla  CHP Genel Baş-
kanlığı görevinden alınan Özgür 
Özel ile göreve atanan Kemal 
Kılıçdaroğlu, kaosa son vermek 
için partinin kurultaya götürül-
mesinde anlaştı. 

Ancak, iki isim zamanda an-
laşamadı. Özel, ‘en erken’, Kı-

lıçdaroğlu ise ‘en uygun’ zaman-
da kurultay istedi. Özel, ‘en er-
ken’ tarihte, yani, şu anki delege 
yapısıyla kurultay istiyor. Kılıç-
daroğlu ise ‘en uygun’ tarihle, 
delege yapısını değiştirip, seçi-
mi garantilemek istiyor. Kaos 
için bulunan çözüm, yeni bir  
kaosun nedeni olabilir. l 07
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CHP GENEL BAŞKANLIĞI GÖREVINDEN ALINAN ÖZEL ILE GÖREVE 
ATANAN KILIÇDAROĞLU, KAOSA SON VERMEK IÇIN PARTININ 
KURULTAYA GÖTÜRÜLMESINDE ANLAŞTI. ANCAK, TARIHTE AN-
LAŞAMADILAR. ÖZEL, ‘EN ERKEN’ ZAMANDA, KILIÇDAROĞLU 
ISE ‘EN UYGUN’ ZAMANDA KURULTAY ISTEDI. KAOS IÇIN BULU-
NAN ÇÖZÜMÜN, YENI BIR KAOS ÇIKARACAĞI BELIRTILDI.

MHP GENEL BAŞKANI DEVLET BAHÇELI, SIYASETIN BIR ÇIKAR YARIŞI DEĞIL, TOPLUMSAL SORUNLARLA 
DERTLENME, ONLARA GERÇEKÇI VE RASYONEL ÇÖZÜMLER ÜRETME SANATI OLDUĞUNU SÖYLEDI. 

Kurban yakalama timleri göreve hazır

MİT’ten, Suriye'de DEAŞ operasyonu

İstanbul'da ilçe belediyele-
rinin ‘kurban yakalama 

timleri’, bayramda kesintisiz 
görev yapmak için hazırlıkla-
rını tamamladı. Kentteki ilçe 
belediyelerinin veteriner he-
kimlerle zabıta ekiplerinden 
oluşturduğu kurban yakala-
ma timleri, bayram boyunca 
kaçan kurbanlıkların güvenli 
şekilde yakalanması ve va-
tandaşların mağduriyet ya-
şamaması için çalışacak.

Milli İstihbarat Teşkilatının (MİT), Suriye 
İstihbarat Servisi ile koordineli gerçek-

leştirdiği operasyonla, kırmızı bültenle ara-
nan 1'i Ankara Garı saldırısıyla bağlantılı 10 
DEAŞ'lı terörist Suriye'de yakalanarak Tür-
kiye'ye getirildi. Türk kökenli şüphelilerin, 
geçmişte Türkiye'de gerçekleştirilen birçok 
terör eyleminde yer aldığı belirlendi. l 06

KURULTAY 
TAMAM
ZAMANI 
BELiRSiZ

Büyük göç başladı CHP KODLARINA KAVUŞACAK 

Öte yandan YSK, 31 Mart 2024 yılında yapılan yerel 
seçimlerin iptali için yapılan başvuruyu reddetti. İs-
tanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, CHP'nin 38. Olağan 

Kurultayı'nda delegelerin oy kullanma iradesine  
müdahale edildiği iddialarına ilişkin yürütülen  

soruşturma kapsamında 7 ilde 13 şüphelinin 
gözaltına alındığını bildirdi. 

KÜBA DOSYASI 
YENİDEN AÇILIRKEN
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LİDER ÜLKE TÜRKİYE 
VE EFES 2026

CUMHUR BULUT 06

13 KİŞİ GÖZALTINDA

Bölgemizde kaos ya da savaş 
istemediğimizi belirten Bahçeli, 
"Ancak bizim dışımızdaki geliş-
meler bu süreçleri tetikliyor, bu 
durum bize daha fazla çalışma, 

ortak bir irade ile var olma zorun-
luluğunu telkin ediyor. 21. yüzyılı 

‘Türk ve Türkiye Yüzyılı’ olarak 
değerlendiren MHP ve Cumhur  

İttifakı’nın iradesiyle gelecek bi-
zim olacaktır" ifadesini kullandı. 

İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, 
Kurban Bayra-
mı dolayısıyla 
yolculuğa çıka-
caklara uyarıda 
bulundu. Güvenli 

bir yolculuk için ülke genelinde 
denetimleri aralıksız sürdür-
düklerini belirten Çiftçi, "Bir 
anlık dikkatsizlik, aşırı hız ya da 
ihmal, telafisi olmayan acılara 
neden olabilmekte. Hız kuralla-
rına uyalım. Emniyet kemerini 
mutlaka takalım. Direksiyon 
başında cep telefonu kullanma-
yalım. Yorgun ve uykusuz yola 
çıkmayalım. Trafikte sabırlı ve 
dikkatli olalım" dedi. l 03

4 10

Yaklaşık 15 milyon kişinin seyahatte olacağı tatil dö-
neminde yolculuklar başladı. Bolu’da Anadolu Otoyolu 
geçişinde Kurban Bayramı tatili için yola çıkanlar, araç 

yoğunluğuna neden oldu. ‘İstanbul’un Anadolu’ya açılan 
kapısı’ olarak tabir edilen Anadolu Otoyolu’nun Bolu,  

Düzce, Kocaeli ve Sakarya kesimlerinde Ankara  
yönünde büyük yoğunluk var. l 03

Yorgun ve uykusuz
asla yola çıkmayın

Kurban Bayramı bo-
yunca kişiselleştirilmiş 
İstanbulkart sahipleri, 
İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) ait 
toplu ulaşım hizmetle-
rinden ücretsiz yarar-
lanacak. Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu da, yolcu 
talebini karşılamak 
amacıyla hava yolu ta-
şımacılığında 1214'ü iç 
ve 292'si dış hat olmak 
üzere toplam 1506 ek 
sefer planlandığını 
 bildirdi. l 03

Bayramda toplu
ulaşım ücretsiz 

21. yüzyıl  
bizim olacak

Yeniden CHP TBMM Grup Başkanı seçilen Özel, 
kurultay için en uygun zamanın en kısa zaman-
da yapılması olduğunu belirterek, "Grup toplan-
tılarını ben yapacağım. Uzlaştılar diye haberler 
var. Kararı kabul etmediğimiz için uzlaşma yok. 
Kurultay 40 gün içinde yapılmalı. 40 gün sonra 

kurultay kararını gazetede okumadan  
görüşmek yok" dedi.

UZLAŞMA YOK

Kemal Kılıçdaroğlu yaptığı açıklamada, "Özgür Bey’e yeni görevi 
hayırlı olsun. Ben söz veriyorum. CHP'yi kuruluşundaki kodlara 

yeniden kavuşturacağız. CHP ahlaki değerlerini, üstünlüğünü korumak 
zorunda. Partiyi ayrıştıracak söylemlerden kaçınmak 

gerekiyor. Kavgalı bir ortam yaratmak doğru 
değil" diye konuştu. 

MHP Siyaset ve Liderlik 
Okulu'nun 23. Dönem Ser-
tifika Töreni'nde konuşan 

Bahçeli, ‘terörsüz Türki-
ye'nin, Türk milletinin kar-
deşlik projesi olduğunu be-
lirterek, "Terörsüz Türkiye, 

emperyalist politikaların 
kurmuş olduğu düzeneği 

bozmak, bölgede yürütülen 
istikrarsızlaştırma sürecini 

sona erdirmek ve çatışma 
dinamiklerini sonlandır-

maktır" dedi.

Bahçeli, "Terörsüz Türkiye, dünya 
dengeler sisteminde Türkiye’yi 
en sağlıklı, en sağlam pozisyo-
na yerleştirmek, Türk milleti 
ve devletinin tarihsel varlığını, 
birliğini gelecek bin yıla taşımak-
tır. Terörsüz Türkiye, bölgesel 
çatışmalar ve zamanın ruhunu 
okuyan bir devlet politikasıdır.  
Bu politika gelecek nesillerimize 
karşı tarihi bir sorumluluktur" 
diye konuştu. l 08-09

Bayramda umuma açık ve kurban satış ile kesimine uygun olmayan 
yerlerde kurban kesimi yapanlar ile kesime uygun alanlarda gerekli ön-
lemleri almayanlara 8 bin 687 lira ceza kesilecek.  Konutlarda ve yerle-
şim alanlarında kesilen kurbanlardan kalan atıkların toprağa gömülmesi 
hâlinde yasağa uymayanlara 21 bin lira ceza uygulanacak. l 03

Sokakta kurban kesene ağır ceza



ürk şiiri ve düşünce 
dünyasında derin iz-

ler bırakan şair, yazar 
ve fikir adamı Sezai 

Karakoç'un daha önce gün yüzüne 
çıkmamış arşiv belgeleri, el yazıları, 
ilk baskı eserleri ve şahsi daktilosu, 
"Zamana Adanmış Sözler" sergisin-
de ilk kez sanatseverlerle buluştu. 
Kültür ve Turizm Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, Kara-
koç'un fikir, sanat ve medeniyet 
anlayışını çok yönlü biçimde ele alan 
sergi, Rami Kütüphanesi'nde açıldı. 
Bakanlıkça hazırlanan sergide usta 
kalemin edebi mirasını yansıtan çok 
sayıda özel eser yer alıyor. Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy 
da sergiyi ziyaret ederek eserlerle 
ilgili bilgi aldı.

Açıklamada görüşlerine verilen 
Bakan Ersoy, sergiyle yalnızca 

Sezai Karakoç'un edebi mirasını 
değil diriliş düşüncesi etrafında 
şekillenen fikir ve medeniyet 
yürüyüşünü de görünür kılmayı 
hedeflediklerini ve ziyaretçilere 
"modern dünyanın krizleri karşı-
sında yeniden düşünme imkânı" 
sunmak istediklerini belirtti. Ersoy, 
Karakoç'un yalnızca şiirleriyle değil 
hikâyelerden tiyatro eserlerine, 
incelemelerden denemelere ve dü-
şünce yazılarına uzanan çok yönlü 
edebi miras bıraktığını anlattı.

Karakoç'un düşünce dünyasının 
kısa sürede anlaşılamayacağına 
dikkat çeken Ersoy, büyük us-
tayı anlamak için mücadelesini, 
savunduğu değerleri ve yaşamını iyi 
bilmek gerektiğini ifade etti.

Ersoy, hem Karakoç'un eserlerini 
hem de diriliş düşüncesi etrafında 
şekillenen milli, manevi ve insani 

değerler bütününü okuyup içselleş-
tirmenin önemli olduğu görüşünü 
paylaştı. Sergiyi de bu bilinçle hazır-
ladıkları bilgisini veren Bakan Ersoy, 
Kütüphaneler ve Yayımlar Genel 
Müdürlüğünün Sezai Karakoç'un 
düşünce dünyasını, edebi mirasını 
ve kültürel etkisini farklı katman-
larıyla görünür kılmayı amaçlayan 
kapsamlı kültür-sanat etkinliği 
tertip ettiğini belirtti.

Sergide 30 kaligrafi eser  
Ersoy, Sezai Karakoç'un farklı dö-

nemlerde yayımlanan eserlerinin ilk 
baskılarının, Diriliş dergisinin farklı 
dönem sayılarının ve daha önce ka-
muoyu ile paylaşılmamış arşiv değe-
ri taşıyan çeşitli belge ve materyalle-
rin sergide yer aldığını ifade ederek, 
şunları kaydetti: "El yazısı ile yazılmış 
yazı taslaklarının bulunduğu defter, 

'Diriliş Partisi Genel Başkanı' sıfatıyla 
1992 yılında Bosna-Hersek Cum-
hurbaşkanı Aliya İzzetbegoviç'e 
yazılmış ıslak imzalı belge, dedesi 
Hüseyin Efendi'ye takdim edilmiş 
Plevne Madalyası'nın görseli ve 
açıklaması ile Sezai Karakoç'un 
şahsi daktilosu, ilk kez sergilenen 
materyallerden bazıları."

Mehmet Nuri Ersoy, sergide 
yalnızca biyografik veya edebi 
anlatı sunmayı değil aynı zamanda 
"fikir ve medeniyet yürüyüşü-
nün izlerinin takip edilebilmesini" 
hedeflediklerini vurgulayarak, 
Karakoç'un "diriliş" düşüncesi 
etrafında şekillenen entelektüel 
mirasını genç kuşaklarla yeniden 
buluşturmak istediklerini ifade etti. 
"Zamana Adanmış Sözler" sergisi, 
22 Haziran'a kadar sanatseverlerin 
ziyaretine açık olacak. AA

Sezai Karakoç'un fikir, sanat ve medeniyet anlayışını çok yönlü 
biçimde ele alan sergi, Rami Kütüphanesi'nde açıldı. Bakan Meh-
met Nuri Ersoy da sergiyi ziyaret ederek eserlerle ilgili bilgi aldı.

SEZAi KARAKOÇ'UN ARŞiVi
ZiYARETE AÇILDI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, Dünya Etnospor Birliğinin organize ettiği 
8. Etnospor Kültür Festivali'ne torunlarıyla birlikte katıldı. Bakan 
Bolat, festival alanında geleneksel sporları ve oyunları inceleyerek, 
çocuklarla yakından ilgilendi. Festivale torunlarıyla birlikte katılan 
Bolat, okçuluk alanında torunlarından biriyle ok atarken, diğerine 
ise ok atışı sırasında nasıl durması gerektiğini anlatarak çeşitli 
tavsiyelerde bulundu. Bakan Bolat, okçuluk alanında ok attı.

BAKAN BOLAT, FESTIVALE KATILDI

Atatürk Havalimanı'nda gerçekleştirilen 8. 
Etnospor Kültür Festivali'nin üçüncü günün-
de vatandaşlar, etkinliklere büyük ilgi gös-
terdi. Geleneksel oyunları deneyimleyenler 
atlı cirit etkinliğinde büyük coşku yaşadı.

'Mavi Beyaz Seferberlik'  

24. Alanya Kültür Sanat ve 
Turizm Festivali başladı

Muğla’nın Bodrum ilçesinde, “Mavi Beyaz 
Seferberlik” etkinliğinin 3. etabı gerçekleştirildi. 

Bodrum Belediyesince yürütülen temizlik seferberliği, 
bilgilendirme toplantısının ardından Konacık, Çırkan ve 
Cumhuriyet mahallelerinde devam etti. Seferberlikte 1000’i 
aşkın katılımcı yer alırken, temizlik çalışmalarının yanı sıra 

çevre düzenleme ve ot biçme faaliyetleri de yürütüldü. 
Temizlik çalışmalarının ardından Bitez sahilinde kapanış 
seremonisi düzenlendi. Toplanan yaklaşık 20 ton atığın 
alana taşınmasının ardından belediye çalışanları, çöp 
poşetleriyle sahilde "Kirletmeyin! İyi Bayramlar" yazısı 
oluşturarak hatıra fotoğrafı çektirdi.

Alanya Belediyesi tarafından düzenlenen 24. 
Uluslararası Alanya Kültür Sanat ve Turizm 

Festivali, bu yıl "kervan" temasıyla başladı. Festivalin 
açılışı dolayısıyla Atatürk Anıtı ile İskele Meydanı arasında 
kortej yürüyüşü gerçekleştirildi. Alanya protokolü, yurt 
dışından gelen heyetlerin temsilcileri, ilçede yerleşik 
yabancıların kurduğu derneklerin üyeleri, öğrenciler, 
otellerin animasyon ekipleri ile müzik ve halk oyunları 
gruplarının katıldığı yürüyüşe, tatilciler ve ilçe sakinleri 
de yoğun ilgi gösterdi. Festival kapsamında atölye 
çalışmaları yapıldı, resim ve fotoğraf sergileri açıldı, el 
sanatları ürünleri ile yöresel yemeklerin satışının yapıldı-
ğı stantlar kuruldu. İlk günü Aşkın Nur Yengi konserinin 
ardından tamamlanan festival, bugün sona erecek.

T

8. ETNOSPOR KÜLTÜR FESTIVALI'NE 

Dünya Etnospor Birliği tarafından 
düzenlenen 8. Etnospor Kültür 
Festivali'nin üçüncü gününde va-
tandaşlar, etkinliklere büyük ilgi 
gösterdi. Atatürk Havalimanı'nda 
gerçekleştirilen ve Anadolu 
Ajansının (AA) global iletişim 
ortağı olduğu festivalde gelenek-
sel sporlar ve geleneksel oyunlar 
büyük ilgi gördü.

"Atlı Spor ve Güreş Alanı"nda 
gerçekleştirilen organizas-
yonları yakından takip eden 
vatandaşlar, atlı cirit etkinliğin-
de tribünleri doldurdu.

Anadolu Doğancılar Derneği 
tarafından festival alanına geti-
rilen kuşlarla fotoğraf çektirmek 
için sıraya giren vatandaşlar; ok-
çuluk, topaç, halat çekme, çuval 
yarışı gibi geleneksel oyunlara da 
katılım sağladı.

Soğuk Savaş’ın en 
sıcak başlıklarından 
biri olan Karayipler, 
uzun yıllar boyunca 

uluslararası siyasetin ikinci 
planına itilmiş gibi görünse de 
Küba dosyası ABD için hiçbir 
zaman kapanmamıştır. Son 
dönemde yaşanan gelişme-
ler de bu durumu zaten açık 
etmektedir. Bugün ABD’nin 
Küba’ya yönelik söylemleri, 
Washington’un bölgedeki 
askeri hareketliliği ve Trump 
yönetiminden gelen açık-
lamalar Karayipler’de yeni 
bir gündemin oluşacağını 
göstermektedir. Gerek ABD’li 
yetkililerin açıklamaları 
gerekse de bölgede askeri 
hareketlilik Venezuela’da 
yaşanan sürecin öncesini 
akıllara getirmektedir.

Son günlerde ortaya çı-
kan bilgiler dikkat çekicidir. 
Trump yönetiminin Küba 
içerisindeki bazı isimlerle 
temas arayışında olduğu 
iddiaları, Küba ekonomisinin 
kırılganlığına yapılan vurgular 
ve Venezuela üzerinden 
Havana yönetimine sağlanan 
enerji desteğinin hedef 
alınması olağandışı bir sü-
reci işaret etmektedir. Buna 
Trump’ın “Küba başarısız bir 
ülke” açıklaması ile “insani 
temelde yardım etmek istiyo-
rum” ifadeleri de eklendiğinde 
farklı bir tablo ortaya çıkmak-
tadır. Aynı süreçte ABD Dışiş-
leri Bakanı Marco Rubio’nun 
Küba›yı doğrudan “ABD için 
ulusal güvenlik tehdidi” ola-
rak tanımlaması ise meseleyi 
ekonomik veya ideolojik bir 
tartışmanın çok ötesine taşı-
maktadır.

Uluslararası siyasette bir 
ülkenin yalnızca rakip değil, 
aynı zamanda “ulusal güvenlik 
tehdidi” olarak tanımlanması 
önemlidir. Çünkü bu tür söy-
lemler çoğu zaman sonraki 
adımların siyasi zeminini oluş-
turur. Yaptırımlar, istihbarat 
faaliyetleri, bölgesel askeri 
hareketlilik veya daha sert 
güvenlik politikaları genellikle 
böyle bir söylem altyapısının 
ardından gündeme gelir.

Daha da dikkat çekici 
olan unsur ise askeri taraf-
ta yaşanan gelişmelerdir. 
Venezuela’ya yönelik ABD 
baskısının arttığı dönemde 
Karayipler bölgesine önemli 
ölçüde askeri yığınak yapıldığı 
görülmüştü. Uçak gemileri, 
savaş gemileri ve çeşitli 

destek unsurlarının bölgede 
konuşlandırılması dikkat 
çekmişti. Bugün ise ABD 
Donanması›nın uçak gemisi 
görev grubunun yeniden 
Karayipler’de görünmesi, 
Washington›un bölgeyi 
yalnızca rutin güvenlik alanı 
olarak görmediği yorumlarını 
beraberinde getirmektedir. 
Son dönemde ABD›nin Küba 
çevresindeki gözetleme ve 
istihbarat faaliyetlerini de 
artırdığı bilinmektedir

Elbette tek başına bir uçak 
gemisinin bölgede bulunması 
doğrudan savaş anlamına 
gelmez. Resmî açıklamalarda 
bu faaliyetler güvenlik iş birliği 
ve bölgesel operasyonlarla 
ilişkilendiriliyor. Ayrıca USS 
Nimitz’in Karayipler’deki var-
lığı resmî olarak daha geniş 
kapsamlı bir görev planı içinde 
açıklanmıştır. Ancak ulusla-
rarası ilişkilerde bazen askeri 
unsurların değeri yalnızca 
fiilen kullanılmalarında değil, 
oluşturdukları psikolojik ve 
stratejik etkide de ortaya çıkar.

Asıl soru şudur: ABD ger-
çekten Küba’ya askeri müda-
hale mi hazırlıyor, yoksa daha 
farklı bir strateji mi izliyor?

Bugünkü tabloya bakıldı-
ğında ikinci ihtimal daha güçlü 
görünmektedir. Doğrudan 
bir işgalden ziyade ekonomik 
baskı, enerji akışının sınırlan-
dırılması, iç siyasi kırılganlık-
ların artırılması ve güvenlik 
tehdidi söylemi üzerinden çok 
boyutlu bir baskı mekanizma-
sı kurulmaya çalışılmaktadır. 
Bunun sonucunda da tıpkı Ve-
nezuela’da olduğu gibi bir sü-
recin zemininin oluşturulmaya 
çalışıldığını benzer bir hadise-
nin Küba’da da uygulanmak 
istendiği söylenebilmektedir.

Soğuk Savaş’ın en önemli 
krizlerinden biri Karayipler’de 
başlamıştı. Bugün şartlar 
farklı olsa da temel soru de-
ğişmemiş görünmektedir: 
ABD kendi kıyılarının hemen 
yanında Rusya ve Çin etkisi-
nin derinleşmesini ne kadar 
tolere edecektir? Trump’ın 
geride bıraktığımız günlerde 
Çin’e yaptığı ziyaret kapsa-
mında bu konu da gündeme 
gelmiş midir? Akabinde yine 
Rusya’nın ziyaretinde aynı 
gündem görüşülmüş müdür? 
Yoksa Trump, Orta Doğu’da 
kaybettiğini Latin Amerika’da 
mı aramaktadır? 

Tüm bu soruların cevabı 
büyük ölçüde Küba dosyasın-
da düğümlenmiş görünmek-
tedir. Ancak önemli bir diğer 
soru ise böylesi saldırgan ve 
müdahaleci bir gündemi takip 
etmeye çalışan ABD, kendi iç 
siyasi ve toplumsal kırılganlık-
larını nasıl yönetecektir? 

KÜBA DOSYASI 
YENİDEN AÇILIRKEN

UFUK AKAY

VAN'DA ATLI JANDARMA TIMI 
INCI KEFALI IÇIN GÖREVDE

Van'da atlı jandarma timi, Van Gölü'nde yaşayan ve üremek 
için akarsu ve derelere göç eden inci kefalini kaçak avcılar-

dan korumak için devriye atıyor. Türkiye'nin 3 bin 712 kilometre-
kare yüz ölçümüne sahip en büyük gölünde neslini devam ettiren 
inci kefalinin yumurtalarını bırakmak için tatlı sulara yaptığı göç 
sürüyor. Akarsularda akıntıya karşı yüzen ve önüne gelen engelleri 
âdeta uçarak aşmaya çalışan inci kefalinin korunması için güvenlik 
güçleri yoğun mesai yapıyor. Van İl Jandarma Komutanlığı 
bünyesinde oluşturulan atlı tim de araçların giremediği, akarsu ve 
derelerin gölle buluştuğu noktalarda devriye atarak kaçak avcılığın 
önüne geçiyor. Vatandaşları kaçak avcılıkla ilgili de bilgilendiren 
atlı tim, inci kefalinin korunması için yürütülen çalışmalara destek 
veriyor.  Balık göçünü izlemek için Malatya'dan gelen Sevda 
Çakır,  güvenlik güçlerinin yaptığı denetimlerin önemli olduğunu 
söyledi. Atlı jandarma timiyle doğada gezme şansı bulduğunu 
belirten Çakır, şunları kaydetti: "Balıkların suyun tersine göçünü 
seyrettik, gayet güzel ve keyifli bir gündü. İnci kefali göçünü 
izlemeye gelmiştik. Atlı jandarma birliklerimizin de burada balıkları 
koruma altına aldıklarını gördük. Atlı jandarma timini görmek bizi 
mutlu etti. Jandarma personelinin her zaman burada bir çalışma 
sürdürdüğünü bilmek ayrıca gurur verici."

BÜYÜK ILGI

GÜNCEL
Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: BANU YAPRAK
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BAYRAMDA YURT 
GENELI YAĞIŞLI

Kurban Bayramı süresince yurt genelinde sağanak etkili olacak. Ankara'da bayram boyunca, İstanbul'da bayramın 
ikinci ve üçüncü günlerinde sağanak bekleniyor. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığına bağlı Meteo-

roloji Genel Müdürlüğü, bayram süresince yurtta beklenen hava durumuna ilişkin tahminlerini açıkladı. Buna 
göre, Türkiye genelinde hafta sonu ve gelecek hafta pazartesi günü parçalı ve çok bulutlu havanın hâkim 

olacağı, aralıklı sağanak ve gök gürültülü sağanağın görüleceği tahmin ediliyor. Hava sıcaklıklarının 
güney, iç ve doğu kesimlerde mevsim normallerinin altında, diğer bölgelerde ise normaller civa-

rında seyredeceği öngörülüyor. Bayram süresince, Türkiye genelinde parçalı çok bulutlu bir 
hava ile büyük bölümünde aralıklı ve gök gürültülü sağanak görülmesi bekleniyor. 

Hava sıcaklıklarının mevsim normalleri civarında, güney ve batı kesimlerde 
ise yer yer altında seyredeceği tahmin ediliyor. 

Kurban Bayramı’nda park, bahçe, cadde, sokak, bina önleri, meydan gibi umuma açık yerlerde kesim ya-
panlara 8 bin 687 lira, kurban atıklarını toprağa gömenlere de 20 bin 842 lira para cezası uygulanacak.

İTÜ Uçak ve Uzay Bilimleri 
Fakültesi İklim Bilimi ve 

Meteoroloji Mühendisliği Bölü-
mü Başkanı Prof. Dr. Hüseyin 
Toros tarafından İstanbul'da 
2025 ve 2026 yıllarının nisan 
ayları hava kirliliği oranına 
ilişkin çalışma yapıldı. Bu kap-
samda Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı ile İstanbul 
Büyükşehir Belediyesinin (İBB) 
hava kalitesi ölçüm istasyonları 
tarafından kaydedilen havadaki 
partikül madde (PM10) oranı 
incelendi. Buna göre, İstanbul'da 
nisan ayındaki partikül madde 
konsantrasyonu ortalaması 25 
istasyonda metreküp başına 

34,1, 2025'in aynı ayında ise 27,7 
mikrogram ölçüldü. Partiküler 
madde kaynaklı hava kirlili-
ğinin geçen yıla göre yüzde 23 
arttığı belirlendi. Nisan ayında 
kentte partikül madde hava 
kirliliğinin en fazla ölçüldüğü 
istasyon metreküp başına 63,76 
mikrogramla "Kâğıthane" oldu. 
Bunu sırasıyla metreküp başına 
54,13 mikrogramla "Tuzla" ve 
53,43 mikrogramla "Sultangazi 
2" istasyonları takip etti.

Aynı dönemde hava kir-
liliğinin en düşük ölçüldüğü 
istasyon, metreküp başına 17,14 
mikrogramla "Kumköy" istas-
yonu oldu. 

Kurban Bayramı boyunca 
kişiselleştirilmiş İstanbulkart 

sahipleri, İstanbul Büyükşehir 
Belediyesine (İBB) ait toplu ulaşım 
hizmetlerinden ücretsiz yararla-
nacak. İBB'den yapılan açıklama-
ya göre, Kurban Bayramı süresin-
ce vatandaşların huzurlu, güvenli 
ve sağlıklı bir bayram geçirmesi ve 
kentte olumsuzluk yaşanmaması 
için yürütülen hazırlıklar tamam-
landı. Kişiselleştirilmiş İstanbulkart 
sahipleri, 27-30 Mayıs'ta İBB'ye ait 
tüm toplu ulaşım araçlarından ücretsiz 
yararlanabilecek. Metro İstanbul AŞ, bay-
ramın ilk günü hatlarda pazar günü tarifesi 
uygulayacak. Bayramın diğer günlerinde ise 
cumartesi günü tarifesiyle hizmet verilecek. Gece 
metrosu hizmeti, cumayı cumartesiye ve cumartesiyi 
pazara bağlayan gecelerde, gece metrosu işletilen hatlar-
da kesintisiz olarak devam edecek. İETT, Metro İstanbul AŞ ve 
Şehir Hatları AŞ gerekli hâllerde ek seferler koyacak.  

Kurban Bayramı süresince 
kurban satış ve kesim yerlerinde 

çevre kirliliğine sebep olabilecek 
faaliyetlere karşı toplum ve çevre 
sağlığının olumsuz etkilenmemesi 
için tedbirler alındı. Tedbirler doğrul-
tusunda ilgili kurumlar, belediyeler-
ce belirlenen kurban satış ve kesim 
yerlerinde Kurban Bayramı boyunca 
denetim yapacak. Satış ve kesim 
yerlerindeki denetimlerin haricinde 
apartman önünde, sokakta, parklar-
da kurban kesiminin engellenmesi 
için de çalışmalar gerçekleştirilecek. 
Kurallara uymayanlara da para 
cezası kesilecek.
Kurban Bayramı'nda park, bahçe, 

cadde, sokak, bina önleri, mey-
dan gibi umuma açık ve kurban 
satış ile kesimine uygun olmayan 
yerlerde kesim yapanlar ile kesime 
uygun alanlarda gerekli önlemle-
ri almayanlara 8 bin 687 lira idari 
para cezası uygulanacak. Kurban 
kesim yerlerinde gerekli yasaklara 
uymayan ve önlem almadan kurban 
atıklarını toprağa gömen tesislere, 
toplu kesimler için 839 bin 122 lira 
idari para cezası kesilecek. Konut-
larda ve yerleşim alanlarında kesilen 
kurbanlardan kalan atıkların 
toprağa gömülmesi hâlinde yasağa 
uymayanlara 20 bin 842 lira idari 
para cezası verilecek.

urban Bayramı tatili-
nin ilk gününde mem-

leketlerine veya tatil 
beldelerine gitmek iste-

yen vatandaşlar yollarda yoğun-
luk oluşturuyor. 9 günlük bayram 
tatilinin resmi olarak başlamasıyla 
birlikte tatilciler yollara akın etti.
İstanbul ve çevre illerden hareket 
edenlerin yolculukları devam edi-
yor. Sürücüler, Sakarya'da otoyol-
larda yoğunluğa neden oldu. Kuzey 
Marmara ve Anadolu Otoyolu'nun 
Sakarya kesimi Akyazı geçişinde 
yoğunluk yaşanırken trafik ara 
ara durma noktasına geldi. Oto-
yollarda İstanbul istikametinde ise 
trafik akışı normal seyrinde ilerledi. 
Uzun araç kuyruklarının oluştuğu 
otoyollar drone’la havadan gö-
rüntülendi. Öte yandan Sakarya 
Valiliğinden yapılan açıklama-
da, Sakarya’da Kurban Bayramı 
süresince vatandaşların huzur ve 
güven içerisinde bayramlarını ge-
çirebilmeleri amacıyla emniyet ve 
jandarma birimlerince il genelinde 
kapsamlı tedbirler alındığı bildirildi. 

Sakarya İl Jandarma Komutanlığın-
ca 201 ekip, 577 personel, 103 araç, 
4 drone ve 1 botun görev alacağı 
kaydedildi.

Sürücüler uyarıldı
İstanbul-İzmir Otoyolu ile 

Osmangazi Köprüsü'nde Kurban 
Bayramı tatili için güneye geçmek 
isteyenler akıcı yoğunluk oluş-
turdu. 9 günlük Kurban Bayramı 
tatilini değerlendirmek isteyen 
tatilciler, İstanbul ve çevre illerden 
Ege ve Akdeniz bölgelerine hareket 
etti. İstanbul'dan güneye gitmek 
üzere İstanbul-İzmir Otoyolu ile 
Osmangazi Köprüsü'nü kullanan 
tatilciler akıcı yoğunluk oluşturdu. 
Osmangazi Köprüsü Hersek 
gişelerinde oluşan 
akıcı yoğunluğa 
karşı görevli-
ler 20 

gişeden 13’ünü İstanbul'dan gelen 
araçlara ayırdı.   
     Ayrıca otoyol ve köprü çıkışında 
güvenlik önlemlerini artıran Yalova 
Jandarma Komutanlığına bağlı 
Otoyol Jandarma Timleri de yaptığı 
denetimlerde sürücülere dikkatli 
olmaları yönünde uyarıda 
bulunuyor. Otoyol AŞ, yol 
boyunca olabilecek kaza veya 
arıza gibi olumsuzluklara 
müdahale için de araçlı devriye 
ekibi sayısını artırdı.

Öte yandan İzmit-Yalova ve 
Yalova-Bursa kara yollarında da 
yaşanan akıcı yoğunluğun arife 
gününe kadar sürmesinin beklen-
diği belirtildi.  

K

ÇÖP KAMYONU ILE MOTOSIKLET ÇARPIŞTI: 

2 KIŞI YAŞAMINI YITIRDI

İSTANBUL'DA 
BAYRAMDA TOPLU 
ULAŞIM ÜCRETSIZ 

TIR ILE IKI OTOMOBILIN KAZASINDA TIR ILE IKI OTOMOBILIN KAZASINDA 
5 KIŞI ÖLDÜ, 6 KIŞI YARALANDI5 KIŞI ÖLDÜ, 6 KIŞI YARALANDI

HATAY'DA SU BASAN EV HATAY'DA SU BASAN EV 
VE IŞ YERLERI TEMIZLENIYORVE IŞ YERLERI TEMIZLENIYOR

9 günlük Kurban Bayramı tatilinin resmi olarak başlamasıyla 
birlikte tatilciler yollara akın etti. Bazı otoyollarda trafik durma 

noktasına gelirken, bazı yollarda akıcı yoğunluk görüldü.

SOKAKTA KURBAN KESENE 29 BIN 529 LIRA CEZA

OTOYOLLARDA 
BAYRAM YOĞUNLUĞU

Giresun'da meydana 
gelen trafik kazasında 5 

kişi hayatını kaybetti, 6 kişi 
yaralandı. Karadeniz Sahil Yolu 
Giresun Limanı mevkisinde 
Musa U. (59) idaresindeki 55 K 
4065 plakalı tır, Ali Y'nin (43) 
kullandığı 34 PMS 61 ve Ferhat 
Y. (45) yönetimindeki 34 PNK 
09 plakalı otomobil ile çarpıştı. 
İhbar üzerine olay yerine 112 
Acil Sağlık, polis ve itfaiye ekip-

leri sevk edildi. Ekipler, sürücü 
Ali Y. ile beraberindeki Melek 
Y. (40), Hamza Y. (7), Hasan Y. 
(7) ve Sadem Yağmur Y'nin (15) 
hayatını kaybettiğini belirledi. 
Yaralılar Ferhat Y. (45), Fatma 
Y, Sümeyye Y. (9), Eymen Y. (16), 
Rana Meltem Y. (20) ile tır sü-
rücüsü Musa U. ambulanslarla 
kentteki hastanelere kaldırıldı. 
Öte yandan kaza güvenlik 
kamerasınca kaydedildi. 

Antalya'nın Kumluca 
ilçesinde belediyeye ait 

çöp kamyonu ile motosikletin 
çarpıştığı kazada 2 kişi yaşamını 
yitirdi. Gödene Caddesi Mezba-
hane Kavşağı'nda, sürücüsünün 
kimliği henüz belirlenemeyen 
Kumluca Belediyesine ait 07 
VHK 29 plakalı çöp kamyonu ile 
Hasan Aşkın'ın (18) kullandığı 07 

CKZ 938 plakalı motosiklet kav-
şakta çarpıştı. Kazada motosik-
let sürücüsü Aşkın ile arkasında 
yolcu olarak bulunan Bekir 
Sarpdağ (17) ağır yaralandı. Sağ-
lık ekiplerinin yaptığı kontrolde 
Aşkın ve Sarpdağ'ın yaşamını 
yitirdiği belirlendi. Çöp kamyonu 
sürücüsünün polis ekiplerince 
gözaltına alındığı öğrenildi.

Hatay'da metrekareye 157,2 
kilogram yağışın düştüğü 

Antakya, Defne, Reyhanlı ve 
Samandağ ilçelerinde su basan 
ev ve iş yerleri temizleniyor. 
4 kişinin hayatını kaybettiği, 
kaybolan 1 kişinin de arandığı 
Hatay'ta selin ardından Hatay 
Büyükşehir Belediyesi ekipleri, 

su basan evleri temizlemeye 
başladı. Özellikle selin hayatı 
felç ettiği Samandağ ilçesinde 
yoğunlaşan ekipler, evlerdeki 
sel suyunu tahliye edip, zarar 
gören eşyaları ayıklıyor. Cadde 
ve sokaklarda biriken çamur 
ve atıklar da ekipler tarafından 
temizleniyor.  (DHA)

İSTANBUL’DAKI İSTANBUL’DAKI 
HAVA KIRLILIĞI HAVA KIRLILIĞI 
YÜZDE 23 ARTTIYÜZDE 23 ARTTI

İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, 
Kurban Bayramı dolayısıyla 
yolculuğa çıkacaklara uya-
rıda bulundu. Bakan Çiftçi, 

NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, bayram yolculuk-

larının başlamasıyla yollarda 
trafik yoğunluğunun önemli 

ölçüde arttığını belirtti. Vatan-
daşların sevdiklerine güven 

içinde kavuşabilmesi için ülke 
genelinde denetimleri aralıksız 
sürdürdüklerini aktaran Çiftçi, 

şunları kaydetti:  “Amacımız 
ceza kesmek değil, tek bir 

canımızı dahi trafik kazaların-
da kaybetmemektir. Bir anlık 

dikkatsizlik, aşırı hız ya da ih-
mal, telafisi mümkün olmayan 

acılara neden olabilmektedir. 
Lütfen hız kurallarına uyalım. 
Emniyet kemerimizi mutlaka 
takalım. Direksiyon başında 
cep telefonu kullanmayalım. 

Yorgun ve uykusuz şekilde 
yola çıkmayalım. Trafikte 

sabırlı ve dikkatli olalım. Unut-
mayalım, bayramın gerçek 

mutluluğu, sevdiklerimize sağ 
salim kavuşabilmektir. Tüm 

vatandaşlarımıza hayırlı 
yolculuklar diliyorum."  

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 

Abdulkadir 
Uraloğlu, 

Kurban 
Bayramı 

dolayısıyla 
yoğun yolcu 

talebini karşıla-
mak amacıyla hava 

yolu taşımacılığında 1214'ü 
iç ve 292'si dış hat olmak 

üzere toplam 1506 ek 
sefer planlandığını bildirdi. 

Vatandaşların bayram süre-
since ailelerine, yakınlarına 

ve memleketlerine daha 
rahat ulaşabilmesi için 

hava yolu taşımacılığında 
kapasite artışına gidildiğini 

kaydeden Uraloğlu, “Bay-
ram döneminde oluşacak 

yoğunluğu karşılamak 
amacıyla hava yollarımız, 

operasyonel planlamalarını 
yaptı. Hava yolu taşımacıla-
rımız tarafından 21 Mayıs-3 

Haziran döneminde, iç ve 
dış hatlarda toplam 1506 

ilave uçuş planlandı" değer-
lendirmesinde bulundu.

Uraloğlu, planlanan ilave 
seferlerin 1214'ünün iç 

hatlarda, 292'sinin dış hat-
larda düzenleneceğini ifade 

ederek, özellikle yoğun 
talep görülen destinasyon-

larda havay olu kapasitesinin 
artırıldığını vurguladı. 

Hava yollarının, operasyonel 
planlamalarının yakından takip 

edildiğine dikkat çeken Uraloğlu,  
“Yolcu talebine göre hava yolu 
taşımacılarımız, ilave kapasite 

değerlendirmelerine devam 
edecek” ifadesini kullandı.

TRAFİKTE 
SABIRLI VE 

DİKKATLİ 
OLALIM

Hava yolu 
taşımacılığında 

1506 EK SEFER 
PLANLANDI

MUSTAFA ÇİFTÇİ

ABDULKADIR 
URALOĞLU



ÇAYKUR’DAN GENÇ ÜRETICILERE EĞITIM VE DESTEK

Çay İşletmeleri Genel Müdürlüğü (ÇAYKUR) Genel Müdürü Yusuf Ziya Alim, yaş çay üretimi 
ve hasadında çalışan genç üreticilerle bir araya geldi. ÇAYKUR’dan yapılan açıklamaya göre 

Alim, çay tarımını sürdürülebilir kılmak ve genç nesilleri üretime teşvik etmek amacıyla genç 
üreticileri Genel Müdürlük’te ağırladı. Programda konuşan Alim, çay tarımının geleceğinin 

gençlerle şekilleneceğini belirterek, toprağa emek veren gençlerin bölge için en büyük güvence 
olduğunu ifade etti. Çayın yalnızca bir gelir kaynağı değil, aynı zamanda Doğu Karadeniz’in 
kültürü ve yaşam biçimi olduğunu belirtti. Alim, gençlerin bu mirası geleceğe taşıyacağını 

söyledi. Alim, çay hasadında dikkat edilmesi gereken hususlara da değinerek, kontrollü toplama 
yapılması, yabancı ot karıştırılmaması ve kimyasal ilaç kullanımından kaçınılması gerektiğini 
söyledi. Hasatta benzinli motor yerine şarjlı motor veya makas kullanılması gerektiğini ifade 

eden Alim, yeni sezonun üreticiler için bereketli olmasını diledi. Program kapsamında ÇAYKUR 
Çay Tarım Dairesi Başkanlığı yetkilileri tarafından genç üreticilere çay bahçelerinin bakımı, 

budama ve doğru gübreleme yöntemleri hakkında bilgi verildi.

Ekonomi
4
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Bolat, 22 Mayıs 2026 

tarihinde gerçekleştirilen 2 
milyar 428 milyon dolarlık 

ihracatla Cumhuriyet tarihinin günlük 
ihracat rekorunun yenilendiğini açıkladı. 
Bakan Bolat, yaptığı yazılı açıklamada 
Türkiye’nin üretim, yatırım, istihdam ve 
ihracat odaklı büyüme vizyonu doğrul-
tusunda önemli bir başarıya ulaştığını 
belirterek, Kurban Bayramı öncesinde 
yeni bir ihracat rekorunun sevincinin 
yaşandığını söyledi.

Rekor bir kez daha yenilendi
Bakan Bolat açıklamasında, “22 

Mayıs 2026 Cuma günü gerçekleştirilen 
2 milyar 428 milyon dolarlık ihracat ile 
Cumhuriyet tarihimizin günlük ihracat 
rekoru bir kez daha yenilenmiştir” 
ifadelerini kullandı. Elde edilen başarının 
Türkiye’nin güçlü üretim kapasitesi, di-
namik özel sektör yapısı ve ihracatçıların 
küresel pazarlardaki rekabet gücünün 
bir sonucu olduğunu vurgulayan Bolat, 
uygulanan ihracat odaklı politikaların 
önemine dikkat çekti.

Ticaret Bakanlığı olarak ihracatçılara 

finansman, pazara giriş, markalaşma ve 
lojistik altyapı alanlarında destek ver-
meye devam ettiklerini belirten Bakan 
Bolat, ihracat rekorunda emeği bulunan 
tüm kesimlere teşekkür etti. Bakan 
Ömer Bolat, açıklamasının sonunda, 
Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde 
sürdürülen Türkiye Yüzyılı vizyonu doğ-
rultusunda üretim, istihdam ve ihracat 
odaklı büyüme çalışmalarının kararlılık-
la devam edeceğini söyledi.

Türkiye’nin ihracat yolculuğuna da değinen Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, ülkenin 1973 yılında ilk kez yıllık 1 milyar 

dolar ihracat seviyesine ulaştığını, 1987 yılında ise aylık bazda ilk 
kez 1 milyar dolar sınırının aşıldığını söyledi. Bugün Türkiye’nin 
günlük 2 milyar 428 milyon dolarlık ihracat gerçekleştirebilen 
güçlü bir ekonomik yapıya kavuştuğunu belirten Bolat, uygula-
nan ekonomi ve ticaret politikaları sayesinde üretim altyapısının 
güçlendiğini, yüksek katma değerli ihracatın desteklendiğini ve 
yeni pazarlara erişim sağlandığını söyledi.

TÜRKIYE, KÜRESEL TICARETTE 
ETKINLIĞINI ARTIRIYOR

Türkiye, ihracatta tarihi bir başarıya daha imza attı. Tica-
ret Bakanı Ömer Bolat, 22 Mayıs 2026’da gerçekleştirilen 
2 milyar 428 milyon dolarlık dış satımla Cumhuriyet 
tarihinin günlük ihracat rekorunun kırıldığını açıkladı.

GÜNLÜK iHRACATTA
TARiHi ZiRVE

TÜRKIYE’DE FINANSAL OKURYAZARLIĞA YOĞUN ILGI

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, Finansal Okurya-

zarlık Platformu’nun 1 milyondan 
fazla aktif kullanıcıya ve 45 mil-
yonu aşkın ziyaretçiye ulaştığını 
açıkladı. Recep Tayyip Erdoğan’ın 
katılımıyla Dolmabahçe Çalışma 
Ofisi’nde düzenlenen Türkiye Fi-
nansal Okuryazarlık Günü prog-
ramında konuşan Bakan Şimşek, 
finansal okuryazarlığın bireylerin 
gelir, tasarruf ve yatırım kararları-
nı doğru yönetebilmesi açısından 
büyük önem taşıdığını söyledi. 
Platformun iki yıl önce Sermaye 

Piyasası Kurulu bünyesinde hayata 
geçirildiğini belirten Bakan Şim-
şek, çalışmaların yalnızca dijital 
eğitimlerle sınırlı kalmadığını, 

toplumun farklı kesimlerine özel 
eğitim programlarıyla ulaşıldığını 
ifade etti. Finansal bilincin erken 
yaşta kazanılmasının önemine 
dikkat çeken Bakan Mehmet Şim-
şek, Türkiye genelinde yaklaşık 18 
milyon öğrencinin finansal okur-
yazarlık eğitimi aldığını söyledi. 
Programda konuşan SPK Başkanı 
Mahmut Sütcü ise finansal okur-
yazarlığın tasarruf oranlarının 
artırılması, sermaye piyasalarının 
güçlendirilmesi ve finansal istik-
rarın sağlanmasında önemli rol 
oynadığını belirtti.

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Finansal Okuryazarlık Platformu’nun 1 
milyondan fazla aktif kullanıcıya ve 45 milyonu aşkın ziyaretçiye ulaştığını söyledi.

Trendyol’un sunduğu e-ticaret ve 
e-ihracat imkânları, Türkiye’nin farklı 

şehirlerindeki kadın üreticilerin ürünlerini 
hem yurt içine hem de yurt dışına ulaştırıyor. 
İzmirli iki çocuk annesi İlknur Evcan, evde 
başladığı üretim yolculuğunu “Desenİzmir” 
markasına dönüştürerek 10 kadının birlikte 
çalıştığı bir atölye kurdu. Tekstil alanında 
deneyimi olmayan Evcan, masa örtüsü, 
supla, runner ve kırlent gibi ürünleri Trendyol 
üzerinden müşterilere ulaştırıyor. Evcan, 
girişimcilik sürecinin ev ortamında başladı-
ğını, zamanla artan taleple birlikte üretimi 

atölyeye taşıdıklarını belirterek, bugün 10 
kadının birlikte üretim yaptığı bir yapıya 
ulaştıklarını söyledi. Trendyol sayesinde 
ürünlerinin yalnızca Türkiye’de değil, yurt 
dışında da alıcı bulduğunu ifade eden Evcan, 
Körfez ülkeleri ve Romanya başta olmak 
üzere birçok ülkeye satış yaptıklarını belirtti. 
Üretim konusunda kendine güvendiğini ancak 
pazarlama alanında zorlandığını söyleyen 
Evcan, Trendyol’un kendilerine büyük bir 
fırsat sunduğunu belirterek, “E-ihracatı hayal 
gibi görüyordum, şimdi farklı ülkelere ürün 
gönderiyoruz” dedi.

Endüstriyel reklam ve dijital 
baskı sektörünün bölgedeki önemli 

organizasyonlarından SIGN İstanbul 2026 
için ziyaretçi kayıtları açıldı. Açıkhava ve 
Endüstriyel Reklamcılar Derneği (ARED) iş 
birliğiyle düzenlenecek fuar, 23-26 Eylül 
2026 tarihlerinde İstanbul Fuar Merkezi’nde 
sektör profesyonellerini bir araya geti-
recek. SIGN İstanbul 2026’da endüstriyel 
reklam, dijital baskı, tekstil baskı, LED, 
lazer ve CNC sistemleri ile görsel iletişim 

alanında faaliyet gösteren yerli ve yabancı 
firmalar yer alacak. Fuarın, sektörün 
ticaret hacmine önemli katkı sağlaması 
bekleniyor. Ziyaretçiler, fuara ücretsiz 
olarak online kayıt yaptırarak etkinlik 
boyunca gelişmeleri takip edebilecek ve 
hızlı giriş avantajından yararlanabilecek. 
Bu yıl İstanbul Fuar Merkezi’nin 5, 6 ve 7’nci 
hollerinde düzenlenecek fuar, yeni tarih ve 
yeni lokasyonuyla sektör profesyonellerine 
daha geniş bir buluşma alanı sunacak.

ÜRETEN KADINLAR 
DÜNYAYA AÇILIYOR

SIGN İSTANBUL 2026 IÇIN 
GERI SAYIM BAŞLADI

BORSA HAFTAYI DÜŞÜŞLE KAPATTI
Bu hafta finans piyasalarında borsa 
değer kaybederken, dövizde euro hariç 

yükseliş görüldü, altın ise yatay seyretti. 
Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi haftayı 
yüzde 3,89 düşüşle 13.808,20 puandan 
kapattı. Endeks hafta içinde en düşük 
12.966,26, en yüksek ise 14.342,48 puanı 
gördü. Sektör endekslerinde de düşüş 
eğilimi izlendi. Hizmetler endeksi yüzde 
3,38, sanayi endeksi yüzde 3,69, teknoloji 
endeksi yüzde 2,03 ve mali endeks yüzde 
5,24 oranında geriledi. Haftanın en çok 
yükselen hisseleri arasında yüzde 26,38 ile 
Europower Enerji ilk sırada yer aldı. Girişim 
Elektrik Sanayi ve Fenerbahçe Futbol AŞ 
de yükseliş gösteren hisseler arasında öne 
çıktı. En fazla değer kaybeden hisseler ise 
Hektaş, KUYAŞ Gayrimenkul ve Ral Yatırım 

Holding oldu. Borsa İstanbul’da piyasa 
değeri en yüksek şirketler ASELSAN, Enka 
İnşaat ve Garanti BBVA olarak sıralandı. 
Altın fiyatları haftayı yatay kapattı. Gram 
altın 6.632 lira, Cumhuriyet altını 44.684,40 
lira seviyesinde kaldı. Çeyrek altın ise sınırlı 
artışla 11.108,60 liraya yükseldi. Döviz tara-
fında dolar yüzde 0,43 artışla 45,7390 liraya 
yükselirken, euro yatay seyretti. Sterlin ve 
İsviçre frangında ise yükseliş görüldü.

Ford Trucks, 
Castrol ve 
Prometeon'dan 
Türkiye turu

Ford Otosan'ın 
Koçfinans'ı 
devralmasına onay

Ford Trucks, Castrol ve Prometeon Tyre Group iş 
birliğiyle hayata geçirilen “Kaptanlar Kulübü Senin 

Şehrinde” Türkiye turu tamamlandı. 24 Nisan-22 Mayıs 
2026 tarihleri arasında gerçekleşen tur kapsamında ekipler, 
Türkiye genelinde 13 şehir ve 15 farklı noktada ağır ticari araç 
sektörünün temsilcileriyle bir araya geldi. Yaklaşık 4 bin 500 
kilometrelik rota boyunca düzenlenen etkinliklerde 5 binden 
fazla kaptana Ford Trucks F-MAX modeli, Castrol Vecton ma-
deni yağ teknolojileri ve Prometeon lastik çözümleri tanıtıldı. 
Şirket temsilcileri, motor, madeni yağ ve lastik uyumunun 
ağır ticari araç performansında kritik rol oynadığını belirterek, 
sahadaki kullanıcı deneyimlerinin önemine dikkat çekti. 
Edirne’den başlayan roadshow; Kocaeli, Eskişehir, Samsun, 
Şırnak, Mardin, Gaziantep, Adana, Konya, Ankara ve İzmir gibi 
birçok şehirde düzenlenen etkinliklerle sona erdi.

Ford Otosan’ın Koçfinans’ta yüzde 100 pay 
edinmesine Rekabet Kurulu tarafından onay verildi. 

Ford Otosan tarafından Kamuyu Aydınlatma Platformu’na 
(KAP) yapılan açıklamada, Rekabet Kurumunun söz 
konusu pay devrine izin verdiği bildirildi. Açıklamada, pay 
alım satım sözleşmesi kapsamında kalan diğer kapanış 
koşullarının tamamlanmasına yönelik çalışmaların sürdüğü 
ve gelişmelerin kamuoyu ile paylaşılacağı ifade edildi. 
Şirket, işlem için gerekli diğer şartların yerine getirilmesiyle 
birlikte sürecin tamamlanacağını belirtti.

T

Üretimde 
yeşil dönüşüm 
kaçınılmaz

Sunar Yatırım Yönetim 
Kurulu Başkanı ve CEO’su 

Mustafa Nuri Çomu, sana-
yi üretiminde dönüşümün 
kaçınılmaz olduğunu belirte-
rek sürdürülebilirliğin şirket 
stratejisinin merkezinde yer 
aldığını söyledi. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, 
COP31 kapsamında Adana’da 
düzenlenen konferansta Sunar 
Yatırım’ın yenilenebilir enerji, 
enerji verimliliği ve döngüsel 
ekonomi odaklı çalışmaları ele 
alındı. Açıklanan verilere göre 
şirket, 41,5 MWp kurulu güce 
sahip güneş enerjisi yatırım-
larıyla geçen yıl 7,36 milyon 
kWh enerji tasarrufu sağladı 
ve 3 bin 529 ton karbon salı-
mını önledi. Şirket ayrıca 2027 
yılına kadar elektrik ihtiyacının 
tamamını güneş enerjisin-
den karşılamayı hedefliyor. 
Konferansta konuşan Mustafa 
Nuri Çomu, “Enerji verimliliği, 
su yönetimi, atık geri kazanımı 
ve ambalaj optimizasyonu gibi 
tüm süreçlerimizi entegre bir 
sistem olarak ele alıyoruz” 
dedi.  Mustafa Nuri Çomu, 
biyoplastik dönüşümünün 
artık çevresel bir tercih değil, 
sanayinin geleceğini şekillen-
diren stratejik bir alan olduğu-
nu vurgulayarak, geliştirilen 
biyobozunur ürünlerin mevcut 
üretim hatlarıyla uyumlu şekil-
de tasarlandığını söyledi.

MEHMET ŞIMŞEK

TÜRK TELEKOM’DAN KÜRESEL BAŞARI
Türk Telekom, Karbon 
Saydamlık Projesi’nin 

(CDP) İklim Değişikliği 
Programı’nda “A” notunu 
korurken, Su Güvenliği 
Programı’ndaki ilk de-
ğerlendirmesinde “A-” 
notu aldı. Şirket, “COP31’e 
Doğru: Raporlama İvmesi” 
temasıyla düzenlenen CDP 
Türkiye 16. İklim-Doğa 
Konferansı ve Ödül Tö-
reni’nde çevresel liderlik 
ödülüne layık görüldü. Türk 
Telekom CEO’su Ebubekir 
Şahin, sürdürülebilirliği şir-

ket stratejisinin merkezine 
aldıklarını belirterek, CDP 
İklim Değişikliği Progra-
mı’ndaki “A” skorunun 
korunduğunu, su güvenliği 

alanında ise ilk raporlama-
da “A-” notu elde edildiğini 
söyledi. Türk Telekom’un 
Sivas’ta kurduğu 128 MWp 
kapasiteli güneş enerjisi 
santralinin (GES) üreti-
me başladığı, Malatya ve 
Ağrı yatırımlarıyla toplam 
kurulu gücün 530 MWp se-
viyesine çıkarılmasının he-
deflendiği bildirildi. Şirketin, 
2050 yılına kadar net sıfır 
emisyon hedefi doğrultu-
sunda emisyonlarını yüzde 
45 azaltmayı planladığı da 
açıklandı.

EBUBEKIR ŞAHIN



Türkiye Bilimsel ve Teknolojik 
Araştırma Kurumu (TÜBİ-

TAK) destekli proje kapsamında, 
sığırların sağlık durumunu anlık 
izleyebilecek yerli “sensör kapsülü” 
geliştirilmesi için çalışma yürü-
tülüyor. Sivas Bilim ve Teknoloji 
Üniversitesi koordinasyonunda; 
Atatürk Üniversitesi, Erzurum Tek-
nik Üniversitesi ve Erzincan Binali 
Yıldırım Üniversitesi işbirliğiyle yü-
rütülen projede, hayvanların mide 
bölgesine yerleştirilen sensörlerle 
sağlık verilerinin gerçek zamanlı 
takip edilmesi amaçlanıyor. Projey-
le, ithal olarak kullanılan rumen 
sensör boluslarının yerli ve milli 
imkanlarla üretilmesi ve hayvancı-
lıkta dijital dönüşümün hızlandırıl-
ması hedefleniyor. Erzincan Binali 
Yıldırım Üniversitesi öğretim üyesi 
Dr. Öğr. Üyesi Agah Oktay Ertay, 
sistemin hayvanın mide sıcaklığı ve 
pH değerlerini sürekli olarak izle-

yebileceğini belirterek, hastalık ve 
doğum süreçlerinin önceden tespit 
edilebileceğini söyledi. Ertay, Tür-
kiye’de buzağı ölümlerinin yaklaşık 
yüzde 15 seviyesinde olduğunu, 
benzer teknolojiyi kullanan ülke-
lerde bu oranın yüzde 2-3’e kadar 
düştüğünü ifade etti.

Geliştirilecek sensör kapsü-
lünün hayvanın midesine zarar 
vermeden yıllarca kullanılabilece-

ğini aktaran Ertay, çiftçilerin tablet 
veya bilgisayar üzerinden hayvan-
ların sağlık durumunu anlık takip 
edebileceğini söyledi. 18 ay sürmesi 
planlanan proje kapsamında ilk 
etapta 10 hayvan üzerinde testler 
yapılacak. Projenin başarılı olması 
halinde, Türkiye’de hayvancılıkta 
verimliliğin artırılması ve sürdü-
rülebilir üretime katkı sağlanması 
hedefleniyor. AA

EKONOMİ
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: BANU YAPRAK

24 MAYIS 2026 
PAZAR 5

TÜRKiYE-iTALYA ENERJi ATAĞI
OTAŞ ile İtalyan enerji 

şirketi Edison S.p.A. 
arasında doğal gaz ve 
sıvılaştırılmış doğal gaz 

(LNG) alanlarında iş birliği için muta-
bakat zaptı imzalandı. Anlaşmanın, 
enerji ticaretinden olası boru hattı 
bağlantılarına kadar geniş kapsamlı 
iş birliğini içerdiği belirtildi.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, sosyal medya 

hesabından 
yaptığı 

açık-

lamada anlaşmanın İstanbul Doğal 
Kaynaklar Zirvesi kapsamında 
imzalandığını duyurdu. Bakan Bay-
raktar, doğal gaz ve LNG ticaretinin 
yanı sıra swap operasyonları, ortak 
ticari fırsatlar ve Türkiye ile İtalya 
arasında planlanan olası boru hattı 
bağlantıları üzerinde de çalışılacağı-
nı ifade etti.

Ortak çalışma  
grubu kurulacak

Bakan Bayraktar açıkla-
masında, “Kuracağımız Ortak 
Çalışma Grubu ile teknik ve 
ticari tecrübelerimizi birleşti-
receğiz. Bu stratejik ortaklığın 
ülkelerimizin kalkınmasına ve 
bölgesel enerji arz güvenliğine 
katkı sağlayacağına inanıyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye ile İtalya arasında enerji alanındaki iş birliği güçleniyor. BOTAŞ ile Edison S.p.A. 
arasında doğal gaz ve LNG alanlarında mutabakat zaptı imzalanırken, anlaşmanın 
enerji ticaretinden olası boru hattı projelerine kadar geniş bir alanı kapsadığı açıklandı.

DOĞAL GAZ VE LNG ALANINDA MUTABAKAT

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), makrofinansal 

istikrarı güçlendirmek amacıyla kredi 
büyümesine yönelik yeni düzenleme-
leri devreye aldı. TCMB’nin internet 
sitesinde yayımlanan açıklamaya 
göre, zorunlu karşılık uygulaması 
kapsamında kredi büyüme sınırla-
rında aşağı yönlü güncelleme yapıldı. 
Düzenleme kapsamında bireysel kre-
dilerde tüm kredi türleri için sınırlar 1 
puan azaltılırken, Türk lirası cinsinden 
ticari kredilerde büyük ölçekli işlet-
melere yönelik kredi büyüme sınırı 1 
puan, küçük ve orta ölçekli işletmeler 
(KOBİ) için ise 0,5 puan düşürüldü. 
Yeni düzenlemeyle birlikte 8 haftalık 
dönem bazında tüketicilere kullan-

dırılan ihtiyaç ve taşıt kredilerinde 
büyüme sınırı yüzde 4’ten yüzde 3’e 
çekildi. Tüketicilere tahsis edilen KMH 
limit büyümesi ise yüzde 2’den yüzde 
1’e indirildi. KOBİ’lere kullandırılan 
Türk lirası krediler için büyüme sınırı 
yüzde 5’ten yüzde 4,5’e düşerken, 
KOBİ dışı işletmelere yönelik kredi 
büyüme sınırı yüzde 3’ten yüzde 2’ye 
indirildi. TCMB, söz konusu düzenle-
melerin sıkı parasal duruşu destek-
lemeyi ve makrofinansal istikrarı 
güçlendirmeyi amaçladığını belirtti. 
Bazı alanlarda kullanılan krediler ise 
düzenleme kapsamı dışında tutuldu. 
Buna göre ihracat, yatırım, tarım ve 
kamuya yönelik krediler büyüme 
sınırlamalarından muaf olacak. AA

Ekinciler Demir ve Çelik Sanayi AŞ 
Ekinciler Demir ve Çelik Sanayi 

AŞ, halka arzdan elde edilecek gelirin 
önemli bir bölümünü yeşil dönüşüm 
ve üretim yatırımlarına ayıracağını 
açıkladı. Şirketin Yönetim Kurulu Üyesi 
ve İcra Kurulu Başkanı Haluk Ekinci, 
Eskişehir ve Şanlıurfa’da toplam 219 
megavatlık güneş enerjisi yatırımları-
nın bulunduğunu belirterek, halka arz 
gelirlerinin bir kısmının bu projelere 
aktarılacağını söyledi. Ekinci, şirketin 
yüzde 40’lık bölümünü işletme serma-
yesine ayıracağını, kalan kaynağın ise 
üretim ve modernizasyon yatırımla-
rında kullanılacağını ifade etti. Yatı-
rımlar kapsamında kütük kaynatma 
sistemi, haddehane büyütme ve tav 

fırınsız üretim gibi projelerin hayata 
geçirileceğini aktaran Ekinci, bu adım-
ların hem maliyetleri düşüreceğini 
hem de karbon emisyonunu azalta-
cağını söyledi. Şirketin geçmişine de 
değinen Ekinci, Ekinciler Demir ve 
Çelik’in temellerinin 1964’te atıldığını, 
Türkiye’nin özel sektör tarafından 
yapılan ilk demir-çelik yatırımlarından 
birine imza attığını hatırlattı. Halka arz 
sürecine yatırımcılardan 8,3 kat talep 
geldiğini belirten Ekinci, bunun şirkete 
duyulan güvenin göstergesi olduğunu 
ifade etti. Küresel pazarlarda karbon 
emisyonunun giderek daha belirleyici 
hale geldiğini söyleyen Ekinci, yeşil 
dönüşümün artık zorunluluk hâline 
geldiğini belirtti.

Türkiye Yem Sanayicileri 
Birliği Başkanı Ülkü Karakuş, 

arpa üretimindeki yükselişin yem 
maliyetlerine olumlu yansıyacağını 
belirtti. Karakuş, Türkiye İstatistik 
Kurumu’nun 2026 yılı için öngördü-
ğü 9 milyon tonluk arpa üretiminin 
sektörün yıllık ihtiyacını rahatlataca-
ğını söyledi. Karakuş, tahıl üretiminde 
geçen yıla göre yüzde 21,7, buğdayda 
yüzde 26,7 ve arpada yüzde 50 artış 
beklendiğini ifade ederek, özellikle süt 
ve besi yemi maliyetleri üzerindeki 
baskının azalabileceğini söyledi. Buna 
karşın mısır üretimindeki düşüşe 
dikkat çeken Karakuş, yıllık ihtiyacın 
altında kalan üretim nedeniyle yak-
laşık 3,3 milyon tonluk açığın ithalatla 

karşılanmak zorunda kalacağını 
belirtti. Soya üretimindeki gerile-
menin de dışa bağımlılığı artırdığına 
işaret eden Karakuş, yem sektöründe 
sürdürülebilir üretim ve fiyat istikrarı 
için ithalat süreçlerinin kolaylaştı-
rılması gerektiğini söyledi. Karakuş 
ayrıca beyaz et ihracat yasağı ile 
yumurta ihracatındaki kısıtlamaların 
kaldırılması çağrısında bulunarak, 
mevcut uygulamaların üretici ve 
ihracat gelirleri üzerinde olumsuz etki 
oluşturduğunu ifade etti. AA

Bafra Ovası’nda tütün fide-
leri toprakla buluşturulmaya 

başlandı. Üreticiler, sezonun ilk 
hasadını haziran ayı sonunda yap-
mayı hedefliyor. Bafra Ziraat Odası 
Başkanı Osman Tosuner, Bafra tü-
tününün dünya çapında bilinen bir 
ürün olduğunu belirterek, bölgede 
tütün üretim alanlarının her geçen 
yıl arttığını söyledi. Geçen yıl kilog-

ramı 305 liradan satılan tütünün 
bu yıl 400 liradan sözleşmeli olarak 
üretileceğini ifade eden Tosuner, 
üreticilerin teslimat sonrası ödeme-
lerini peşin alabildiğini söyledi. Böl-
gede sulama altyapısının yetersiz 
olması nedeniyle çiftçilerin büyük 
ölçüde tütün üretimine yöneldiğini 
belirten üreticiler, sezonun bere-
ketli geçmesini bekliyor. AA

Türk Devletleri Teşkilatı 
(TDT) kararıyla, üye ülkeler 

arasında tarım alanında veri 
paylaşımı ve dijital dönüşümü 
güçlendirecek “Dijital Tarım Veri 
Platformu” kurulacak. Kaza-
kistan’ın Türkistan kentinde 
düzenlenen “Yapay Zeka ve Diji-
tal Kalkınma” zirvesinde alınan 
kararla, akıllı tarım uygulamala-
rı, veri paylaşımı ve gıda güven-

liğinin artırılması hedefleniyor. 
Selçuk Üniversitesi öğretim 
üyesi Prof. Dr. Zeki Bayramoğlu, 
platformun tarımsal üretimde 
veri temelli karar alma süreç-
lerini güçlendireceğini belirtti. 
Bayramoğlu, uydu verileri, yapay 
zeka analizleri ve su-toprak yö-
netimi gibi bileşenlerle sistemin 
bölgesel tarım politikalarına 
katkı sağlayacağını söyledi.

TCMB kredi büyüme 
sınırlarını düşürdü

Ekinciler'den üretim 
ve enerji yatırımı

YERLI SENSÖR KAPSÜLÜYLE 
HAYVANCILIKTA DIJITAL TAKIP

Sakarya’da yılın ilk dört ayında üre-
tilen 80 bin 871 aracın 48 bin 7’si 

ihraç edildi. Kent, otomotiv sektöründe 
1 milyar 469 milyon dolarlık dış satıma 
ulaştı. Ocak-nisan döneminde Sakar-
ya’da üretim geçen yılın aynı dönemine 
göre 2 bin 66 adet artarken, ihracat ra-
kamı da 2 bin 465 adet yükseldi. Kentte 
üretilen her 10 aracın yaklaşık 6’sı yurt 
dışına gönderildi. Toyota, Arifiye’deki 
fabrikasında ürettiği 72 bin 136 aracın 
43 bin 483’ünü ihraç ederek kentte 
liderliğini sürdürdü. Otokar yılın ilk dört 
ayında 1795 araç üretirken, 517 aracını 
yurt dışına sattı. TürkTraktör ise ürettiği 
6 bin 940 traktörün 4 bin 7’sini ihraç etti.

Taksicilere 
3 yıllık vergi 
düzenlemesi

Meclis’e sunulan yeni ka-
nun teklifiyle taksicilere 3 yıl 

süreyle hasılat esaslı kazanç beyanı 
hakkı tanınırken, 25 yaş altın-
daki öğrencilere yönelik eğlence 
vergisi muafiyeti getirildi. Teklifte 
ayrıca akaryakıt sektöründe sahte 
belge kullanımına karşı daha sert 
önlemler öngörüldü. Teklife göre, 
taksimetreyle bağlantılı çalışan yeni 
nesil mali cihaz kullanan taksiciler, 
talep etmeleri hâlinde hasılat esaslı 
kazanç sistemine geçebilecek. 
Uygulama, başvuru yapılan tarihi 
takip eden yılın başından itiba-
ren en fazla üç yıl süreyle geçerli 
olacak. Düzenlemeyle ayrıca gelir 
vergisi mükellefi olan taksi, dolmuş, 
minibüs ve servis aracı sahiplerinin 
ticari plakalarını satmalarından 
doğan kazançların gelir vergisi ve 
KDV’den istisna tutulması planlanı-
yor. Kanun teklifinde akaryakıt, LPG 
ve benzeri riskli sektörlerde faaliyet 
gösteren firmalara yönelik teminat 
uygulaması da genişletildi. Buna 
göre, sahte belge ve usulsüzlüklerin 
önüne geçmek amacıyla idarenin 
teminat artırma yetkisi 2 katından 5 
katına çıkarılacak. Teklif kapsamın-
da sosyal ve kültürel etkinliklere 
erişimin artırılması amacıyla, 18 
yaş altındaki çocuklar ile 25 yaşını 
doldurmamış öğrencilere düzenle-
nen etkinlik biletlerinden eğlence 
vergisi alınmaması öngörülüyor.

B

EPDK Yönetmeliği EPDK Yönetmeliği 
2027’YE ERTELENDI2027’YE ERTELENDI

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu tarafından hazırlanan enerji 
ve çevresel piyasalarda şeffaflığa ilişkin yönetmeliğin yürürlük tarihi 1 

Ocak 2027’ye ertelendi. EPDK’nin yönetmelik değişikliği kararı, Resmi Gaze-
te’de yayımlandı. Düzenleme, enerji ve çevresel piyasalarda ticaretin güvenilir, 

şeffaf, etkin ve rekabetçi şekilde yürütülmesini hedefliyor. Yönetmelik ayrıca piyasa 
bozucu davranışların önlenmesine yönelik usul ve esasları da kapsıyor.

TURIZMDE BAYRAM BEREKETI UZUYOR
Akdeniz Turistik Otelci-
ler ve İşletmeciler Birliği 

Akdeniz Turistik Otelciler ve 
İşletmeciler Birliği (AKTOB) 
Başkanı Kaan Kaşif Kavaloğ-
lu, 19 Mayıs itibarıyla başla-
yan turizm hareketliliğinin 
Kurban Bayramı sonrasında 
da devam etmesinin beklen-
diğini açıkladı.

Kavaloğlu, özellikle Kurban 
Bayramı tatilinin 9 güne çıka-
rılmasının sektör açısından 
önemli bir avantaj sağladığını 
belirterek, yoğunluğun hazi-
ranın ilk haftasına kadar sü-
receğini ifade etti. Avrupa’da-
ki Türklerin de tatil planlarını 
bu döneme denk getirdiğine 
dikkat çeken Kavaloğlu, Kur-

ban Bayramı ile Hristiyanların 
Yortu (Pfingsten (Hamsin 
Yortusu)) tatilinin aynı dö-
neme denk gelmesinin talebi 
artırdığını söyledi. “Hazırlıklı 
ve yoğun bir döneme girdik” 
diyen Kavaloğlu, “Dokuz 

günlük tatilin erkenden 
açıklanması bizim için büyük 
avantaj oldu. Avrupa’da yaşa-
yan Türklerin de tatili tercih 
etmesiyle birlikte haziranın 
ilk haftasına kadar yoğunluk 
bekliyoruz” dedi. Sektör-

deki hareketliliğin 19 Mayıs 
tatiliyle başladığını hatırlatan 
Kavaloğlu, bazı tatilcilerin 
bayram izinlerini bu tarihle 
birleştirdiğini belirtti. Tatilci-
lerin özellikle araçla seyahati 
tercih ettiğini vurgulayan 
Kavaloğlu, sürücülere dikkatli 
olmaları yönünde uyarılarda 
bulundu. Otellerde kapsamlı 
hazırlıklar yapıldığını ifade 
eden Kavaloğlu, misafirlere 
hem dinlenme hem eğlence 
imkânı sunmak için yoğun bir 
program hazırlandığını söyle-
di. Turizmde önemli bir desti-
nasyon olan Antalya’nın farklı 
tatil seçenekleriyle sezon 
boyunca yoğun ilgi görmeye 
devam etmesi bekleniyor.

SAKARYA’DAN 48 BIN ARAÇ IHRACATI

Dijital tarım 
platformu 
kuruluyor

Yem maliyetlerine 
arpa desteği

Bafra'da tütün dikimi başladı



TÜRKAY SONEL, BANA
CINAYETI ITIRAF ETTI

LİDER ÜLKE 
TÜRKİYE VE 

EFES 2026

T.C. İSTANBUL 
27. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı: 2025/287 Esas
Konu: İLANEN TEBLİGAT HK.
Davacı, CEMAL KOÇ ile arasında 
mahkememizde görülmekte olan 
Gaipliğe Karar Verilmesi davası 
nedeniyle;
444***83**8 T.CKimlik Numaralı Ali ve 
Elife’den olma 15/01/1948 doğumlu 
ALİ ABBAS KOÇ’ un uzun yıllardan 
bu yana kayıp olduğuna ve gaiplik 
ilanı verilmesine dair mahkememize 
başvurulmuş olup, yapılan tüm 
araştırmalara rağmenALİ ABBAS 
KOÇ’a ulaşılamadığından sebeple TMK 
33 maddesi uyarınca ALİ ABBAS KOÇ 
hakkında Gaiplik kararının verilebilmesi 
için öncesinde 1. Kez ilan yapılmasına 
karar verilmiş olup, işbu ilanın 
gazetede yayınlandığı tarihten itibaren 
6 AY İÇERİSİNDE ALİ ABBAS KOÇ 
HAKKINDA BİLGİSİ VE GÖRGÜSÜ 
OLANLARIN MAHKEMEMİZE 
MÜRACAAT ETMESİ hususu ilanen 
tebliğ olunur. 14.05.2026
GAİPLİK KARARI İSTENİLEN:
T.C. KİMLİK NO : 444***83**8
ADI SOYADI  : ALİ ABBAS KOÇ
BABA ADI  : ALİ
ANNE ADI : ELİFE
DOĞUM TARİHİ : 15/01/1948

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477375

T.C. İSTANBUL 3. ÇOCUK 
MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
DOSYA NO: 2023/619 Esas
KARAR NO: 2024/59
Hırsızlık suçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
08/02/2024 tarihli ilamı ileTCK’nun 142/2-
b maddesi gereğince mahkumiyetine 
karar verilen SSÇ’e ilişkin kamu 
davasının MÜŞTEKİSİ olan Abdrhman 
ve Fthie oğlu, 1966 Suriye doğumlu 
NASER ALGAH OKLAH tüm aramalara 
rağmen bulunamamış, gerekçeli karar 
ile istinaf başvuru dilekçeleri kendisine 
tebliğ edilememiştir.
1- 7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin 
YURT GENELİ İLK 5 GAZETEDEN 
BİRİNDE, İNTERNET HABER 
SİTESİNDE ve ayrıca BASIN İLÂN 
KURUMU İLAN PORTALINDA İLANEN 
TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, İLAN 
OLUNUR. 22.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2476770

T.C. BAKIRKÖY  
2. ASLİYE TİCARET 
MAHKEMESİ’NDEN

İLAN
ESAS NO: 2026/200 Esas
Davacı HALİT ÜÇKARDEŞ, HAYDAR 
DORA tarafından davalı AVZİ 3 KARDEŞ 
İNŞAAT LİMİTED ŞİRKETİ aleyhine 
açılan İflas (Adi Takipten Doğan İtirazın 
Kaldırılması Ve İflas (İİK 156)) davası 
nedeniyle;
Açılan bu davanın yargılaması 
01/07/2026 günü saat 10:28’a 
bırakılmıştır.
İ.İ.K.’nun 173/2 maddesi uyarınca 
alacaklıların, itiraz etmek isteyenlerin 
ve davaya katılmak isteyenlerin ilandan 
itibaren 15 gün içinde mahkememize 
müracaat etmeleri ilanen tebliğ olunur. 
14.05.2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477927

T.C. MUDANYA BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN SATIŞ İLANI
1. Aşağıdaki tabloda taşınmaz bilgisi, muhammen bedeli ve geçici teminat miktarı belirtilen mülkiyeti 
belediyemize ait taşınmazlar 2886 sayılı Kanun’un 35/a bendine göre kapalı teklif usulüyle satışa 
çıkarılmak üzere 17.06.2026 tarihinde ihale edilecektir.

2. İhaleye katılacaklardan istenen belgeler aşağıdaki tabloda belirtilmiştir.        
 

3. İsteklilerin, iş bu taşınmazın satış ihalesine katılabilmeleri için istenilen evrakları 2886 sayılı Kanun’un 
37.maddesinde belirtilen şekilde hazırlamaları ve en geç ihale günü saat 10:00’a kadar Mudanya 
Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’ne teslim etmeleri ya da taahhütlü olarak posta ile göndermeleri 
gerekmektedir. Aksi halde Kanun gereği teklifler değerlendirmeye alınmayacaktır.  (Posta Adresi: Posta 
Adresi: Halitpaşa Mah. Kumyaka Cad. No:61 CB, Mudanya Belediyesi Yıldıztepe Yerleşkesi-Emlak ve 
İstimlak Müdürlüğü, Mudanya/BURSA)
4. İhaleye iştirak edecek isteklilerin ihale gün ve saatinde Mudanya Belediyesi Yıldıztepe Sosyal Yaşam 
Merkezi’nde bulunan başkanlık makamı toplantı salonunda hazır bulunmaları gerekmektedir.
5. İhale şartnameleri Mudanya Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğünde ücretsiz görülebileceği gibi 
yine aynı yerden 15.000,00 TL bedel karşılığında satın alınabilir. 
6. İdare ihaleyi yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte serbesttir.
                                                                                                                              Deniz DALGIÇ
                                                                                                                                    Belediye Başkanı
 
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2476783

Mahalle Mevkii Ada/
Parsel Cinsi Yüzölçümü 

(m²) Hisse Muhammen 
Bedel (TL)

%3 Geçici 
Teminat (TL) Saat

Ömerbey - 1495/2
Bahçeli Kar-
gir Gazino 

ve Otel

Tapu Alanı:  
684,00 Bina 

Alanı: 1.156,00
Tam 75.000.000,00 2.250.000,00 14:00

Çağrışan Dedebayırı 0/336 Tarla 3.450,00 Tam 60.000.000,00 1.800.000,00 14:05

Gerçek Kişiler İçin Tüzel Kişiler İçin
1- Nüfus cüzdan fotokopisi.
2- İkametgah belgesi.
3- Teklif mektubu.
4- İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair 
taahhütname.
5- Mudanya belediyesinden alınacak borcu yoktur yazısı.
6- Geçici teminatın ödendiğini gösterir makbuz/dekont veya 
süresiz banka teminat mektubu.
7- 15.000,00 TL + KDV şartname bedelinin ödendiğini 
gösterir makbuz veya dekont.
8- Tüm sayfaları istekli tarafından imzalanmış ihale 
şartnamesi.
9- Vekaleten katılım halinde, ihalelere katılmaya ve teklif 
vermeye yetkili olduğunu gösterir noter onaylı vekaletname 
ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesi.
10- Ortak girişim halinde; Ortak girişim beyannamesi.

1- 2026 yılında alınmış faaliyet belgesi.
2- Teklif verecek kişilerin tüzel kişiliği temsile yetkili 
olduğunu gösterir noter tasdikli imza sirküleri.
3- Teklif mektubu.
4- İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına 
dair taahhütname.
5- Mudanya belediyesinden alınacak borcu yoktur 
yazısı.
6- Geçici teminatın ödendiğini gösterir makbuz/
dekont veya süresiz banka teminat mektubu.
7- 15.000,00 TL + KDV şartname bedelinin 
ödendiğini gösterir makbuz veya dekont.
8- Tüm sayfaları istekli tarafından imzalanmış 
ihale şartnamesi.
9- Ortak girişim halinde; Ortak girişim 
beyannamesi.
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T.C. MUDANYA BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN SATIŞ İLANI
1. Aşağıdaki tabloda taşınmaz bilgisi, muhammen bedeli ve geçici teminat miktarı belirtilen mülkiyeti 
belediyemize ait taşınmazlar 2886 sayılı Kanun’un 35/a bendine göre kapalı teklif usulüyle satışa 
çıkarılmak üzere 17.06.2026 tarihinde ihale edilecektir.

2. İhaleye katılacaklardan istenen belgeler aşağıdaki tabloda belirtilmiştir.        
 

3. İsteklilerin, iş bu taşınmazın satış ihalesine katılabilmeleri için istenilen evrakları 2886 sayılı Kanun’un 
37.maddesinde belirtilen şekilde hazırlamaları ve en geç ihale günü saat 10:00’a kadar Mudanya 
Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’ne teslim etmeleri ya da taahhütlü olarak posta ile göndermeleri 
gerekmektedir. Aksi halde Kanun gereği teklifler değerlendirmeye alınmayacaktır.  (Posta Adresi: Posta 
Adresi: Halitpaşa Mah. Kumyaka Cad. No:61 CB, Mudanya Belediyesi Yıldıztepe Yerleşkesi-Emlak ve 
İstimlak Müdürlüğü, Mudanya/BURSA)
4. İhaleye iştirak edecek isteklilerin ihale gün ve saatinde Mudanya Belediyesi Yıldıztepe Sosyal Yaşam 
Merkezi’nde bulunan başkanlık makamı toplantı salonunda hazır bulunmaları gerekmektedir.
5. İhale şartnameleri Mudanya Belediyesi Emlak ve İstimlak Müdürlüğünde ücretsiz görülebileceği gibi 
yine aynı yerden 15.000,00 TL bedel karşılığında satın alınabilir. 
6. İdare ihaleyi yapıp yapmamakta ve uygun bedeli tespitte serbesttir.
                                                                                                                              Deniz DALGIÇ
                                                                                                                                    Belediye Başkanı
 
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2476783

Mahalle Mevkii Ada/
Parsel Cinsi Yüzölçümü 

(m²) Hisse Muhammen 
Bedel (TL)

%3 Geçici 
Teminat (TL) Saat

Ömerbey - 1495/2
Bahçeli Kar-
gir Gazino 

ve Otel

Tapu Alanı:  
684,00 Bina 

Alanı: 1.156,00
Tam 75.000.000,00 2.250.000,00 14:00

Çağrışan Dedebayırı 0/336 Tarla 3.450,00 Tam 60.000.000,00 1.800.000,00 14:05

Gerçek Kişiler İçin Tüzel Kişiler İçin
1- Nüfus cüzdan fotokopisi.
2- İkametgah belgesi.
3- Teklif mektubu.
4- İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair 
taahhütname.
5- Mudanya belediyesinden alınacak borcu yoktur yazısı.
6- Geçici teminatın ödendiğini gösterir makbuz/dekont veya 
süresiz banka teminat mektubu.
7- 15.000,00 TL + KDV şartname bedelinin ödendiğini 
gösterir makbuz veya dekont.
8- Tüm sayfaları istekli tarafından imzalanmış ihale 
şartnamesi.
9- Vekaleten katılım halinde, ihalelere katılmaya ve teklif 
vermeye yetkili olduğunu gösterir noter onaylı vekaletname 
ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesi.
10- Ortak girişim halinde; Ortak girişim beyannamesi.

1- 2026 yılında alınmış faaliyet belgesi.
2- Teklif verecek kişilerin tüzel kişiliği temsile yetkili 
olduğunu gösterir noter tasdikli imza sirküleri.
3- Teklif mektubu.
4- İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına 
dair taahhütname.
5- Mudanya belediyesinden alınacak borcu yoktur 
yazısı.
6- Geçici teminatın ödendiğini gösterir makbuz/
dekont veya süresiz banka teminat mektubu.
7- 15.000,00 TL + KDV şartname bedelinin 
ödendiğini gösterir makbuz veya dekont.
8- Tüm sayfaları istekli tarafından imzalanmış 
ihale şartnamesi.
9- Ortak girişim halinde; Ortak girişim 
beyannamesi.

T akvim yaprakları 1992 yılını göste-
riyordu. Yer Mersin… Yeni bir hayalin 
kelama döküldüğü o gün…
MHP Lideri Devlet Bahçeli Beyefendi 

tarihe bir parantez açarken, şunları söylemişti: 
“Yıl 1992… Cumhuriyetin 69. Yılındayız. 21’inci 
Yüzyılın eşiğindeyiz. 21. Yüzyılın “Türk Yüzyılı” 
olmasını istiyor isek, gelin hep beraber hay-
kıralım; Cumhuriyetin 100’üncü yılında, 2023 
yılında Lider Türkiye diyelim…”

HHH 
Geçtiğimiz gün tamamlanan EFES 2026 

Birleşik, Müşterek ve Fiili Atışlı Arazi Tatbi-
katı, Türk ve Türkiye Yüzyılı’nın, Lider Ülke 
Türkiye’nin dost ve düşmana ilan edildiği bir 
güç gösterisiydi…

Milli Savunma Bakanımız Sayın Yaşar Güler 
Beyefendi’nin planlama ve uygulamasını ke-

mal-i ciddiyetle takip ettiği, Genel Kur-
may Başkanımız Orgeneral Sayın Selçuk 
Bayraktaroğlu’nun her safhasını hassa-
siyetle işlediği ve Ege Ordusu Komutanı 
Orgeneral Sayın İrfan Özsert’in sevk ve 
idaresini gerçekleştirdiği bu tatbikatta 
neler mi oldu, gelin birlikte bakalım…

RUHU, İRADESİ ve HÜKMÜ TÜRK 
Türk Milleti’nin öz evlatları, beytül-

malın bu en değerli parçası yani askeri, 
yani her şeyi 10 bine yakın Mehmetçik 
ile bu tatbikatta görev yaptı.

Ruhu Türk’tü bu tatbikatın; İradesi 
Türk, hükmü Türk’tü… 

Atılan her mermi, her roket; havala-
nan her helikopter, her SİHA, gemi ve 
her tank; gerek mekanize, gerekse de 
dijital ne varsa hepsi Türk, hepsi Türk 
evlatlarının alın terinden, bilgi ve biri-
kimden inkişaf etmiş araçlardı…

Türk Mühendisiyle Mehmetçiğin, 
cephe gerisiyle cephenin; metal ile ma-
neviyatın nasıl ahenkle buluştuğunu 
gösteren bir tatbikattı EFES 2026.

ISLIKLI OK’TAN KARAOK’A
Türk Milleti, Ordu Millet… Burada 

biraz duralım! 
Hanlar Hanı Mete Han tarafından icat 

edildiğini bildiğimiz zırh delen Islıklı Ok’tan, 
tankları etkisiz hale getiren Karaok’a ya 
da Dron Kılıçları’na gelmek, “Askerlik ve 
Savaş Sanatı”nda ne kadar mahir ve mev-
hibe sahibi olduğumuzu Efes 2026 tatbikatı 
ile bir kez daha dünyaya gösterdi.

Bağımsız, yerli ve milli savunma sis-
temlerimizin endüstriyel manada her 
geçen gün sayısının artması, birbirine 
bağlanması, taarruzda engel tanımayan 
bir Türk Pençesi, savunmada ise “Çelik 
Kubbe” ye dönen muhteşem bir terkiple 
buluşup “caydırıcılığın yeni markasının 
Türkiye” olduğunu cihana duyurdu…

Hangisini anlatalım şimdi? Altay Tan-
kı’nı mı, Altuğ’u mu? Panter’i mi, Bora’yı 
mı? Tayfun’u mu, Yıldırım Han’ı mı? Han-
gisini? Lütfen okuyucularımız ve üretici-
lerimiz kusurumuza bakmasın. Bu kadar 
çok silah ve mühimmatı yazacak ne yeri-
miz, ne de benim bunları eksiksiz olarak 
listeleyecek takatim var…

Hepsi birer gurur, hepsi birer güven 
aracı olan bu silahlar ve sistemler, eşsiz 
bir gayretin, emsalsiz bir imanın ürünü-
dür. Türk Milleti bu eserlerle ne kadar 
övünse azdır.

EFES 2026: ELLİLER TATBİKATI
Dosta güven, düşmana korku salan bu 

tatbikata “elli” farklı ülkenin katıldığını 
yazmazsak olmaz… ABD’den Fransa’ya, 
İngiltere’den Almanya’ya, İtalya’dan 
Hollanda’ya, Meksika’dan Brezilya’ya, 
Somali’den Uganda’ya, Makedonya’dan 
Arnavutluk’a, Japonya’dan Vietnam’a, 
Slovenya’dan Çekya’ya ve Turan ülkele-
rinden Arap ülkelerine, tam elli ülke…

En önemlisi de bu elli ülkenin asker-
leri, tamamı Türk Milletinin eseri olan 
“elli” yerli ve milli savaş teçhizatı ile 
silahı kullanarak bu tatbikatta yer aldı. 

Yani Efes 2026 Tatbikatı, “tamamı 
yerli ve milli silahlarımızın, çok uluslu 
askeri bir yapı tarafından kullanıldığı 
Elliler Tatbikatı’ydı.”

TÜRKİYE BİRLEŞTİRİCİDİR
Evet, Dünyanın ve Türkiye’nin en 

büyük ve dahi en önemli askeri hazırlık 
uygulamalarından biri olan EFES 2026 
Tatbikatı ile ilgili olarak teknik açıdan 
daha söylenecek çok şey vardır. Fakat 
Efes 2026’da kendini ayan beyan ortaya 

koyan “Türk Barışı” kavramından bah-
setmek de üzerimize farzdır.  Gerçekten 
de bu tatbikat diplomatik açıdan çok 
önemli sayfalar açmıştır.

Bunlardan ilki, bölünmüş durumda 
olan Libya’nın iki ayrı bölgesinin de tek 
bir bayrak altında EFES 2026’ya iştirak 
etmiş olmasıdır. Bu önemli husus, 
dünyanın özlediği huzurun ancak 
“Türk Barışı” ile tesis edileceğini 
göstermiştir. Bu gerçek aynı zamanda 
Türkiye Cumhuriyeti’nin dünya barışı-
nın sağlanabilmesinde ne kadar etkili 
olabileceğini de ispat etmiştir.

Bir diğeri de Suriye Cumhuriyeti’nin 
Türkiye’nin şemsiyesi altında, ne kadar 
hızlı bir yol kat ederek yine bir ve bütün 
halinde dünya ülkelerinin huzuruna 
çıkmış olmasıdır.

Bu iki hakikat uluslararası kamuoyu-
nun dikkatlerinden kaçmayacaktır.

HHH

Milli Savunma Bakanımız Sayın Yaşar 
Güler’in bizlere anlattıklarından aldığım 
notlara baktığımda da tatbikatın dışında 
kavşak noktası olarak adlandıracağımız 
bazı gelişmeler de yaşanmaktadır.

TÜRK ORDU GELENEĞİ
Bilhassa Karabağ ve Suriye Harekatları 

zaferimizden sonra Türkiye’nin Azer-
baycan’a verdiği eğit-donat desteği diğer 
Turan ülkeleri tarafından da dikkatle takip 
edilmiş, başta Özbekistan olmak üzere 
birçok kardeş ülkemiz, Türkiye ile işbirli-
ğine gideceğini duyurmuştur.

Bu durum M.Ö. 209’da Mete Han ile 
başlayan “Türk Ordu Geleneğinin Ye-
niden Dirilişi” demektir.

SOMALİ’DEN AFRİKA’YA
Emperyalist müdahaleler sebebiyle 

kıta Afrikası’nın yaşadığı terör soru-
nunun çözümünde Türkiye ve Somali 
işbirliğinin başarısı, bu çıkmazda sıkı-
şan diğer ülkelere de örnek olmuştur. 
Çok sayıda Afrika ülkesi Türkiye’den bu 
konuda destek istemektedir.

BİR GÜÇ OLARAK SAVUNMA SANAYİİ 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 

Tayyip Erdoğan’ın uzun yıllardır bire-
bir üzerinde durduğu yerli ve milli silah 
sistemleri üretiminin başarısı, Türki-
ye’nin dünya üzerindeki konumunu 
da değiştirmiştir. Türkiye, askeri gücü 
dolayısıyla artık dünyada görüşü ve 
desteği alınmadan hareket edileme-
yen bir ülke konumuna gelmiştir.

Bu güç ve askeri başarılar birçok ül-
kenin dikkatini çekmiş, Türk Silah Sana-
yiini ekonomik bir kuvvet haline dönüş-
türmüştür. Türk Savunma sistemlerinin 
en verimli ihraç ürünlerine dönüşmesin-
de: “bir mühimmatı, silahı veya sistemi 
Türk Ordusu kullanıyorsa bu en iyisidir. 
Biz de alalım…” anlayışı dünyada geçerli 
şifrelerden biri haline gelmiştir.

EFES 2026: BİR ASKERİ OKUL
Türk Askerlik Sanatı’nın en üst sevi-

yede icra edildiği tatbikata katılan veya 
katılmayan, gözlemci gönderen veya 
“sütre” arkasından izleyen her ülke 
Türkiye Cumhuriyeti’nden, Türk Mille-
tinden, Türk Komuta Kademesinden ve 
Mehmetçik’ten çok şey öğrenmiştir.

KIYMETLİYDİ…  	
Tatbikatın her safhası kıymetliydi. 

Lakin Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın konuşmalarındaki 
“Çaka Bey ile İ’la-yı Kelimetullah ” vur-
guları ve MSB Sözcüsü Tuğamiral Sayın 
Zeki Aktürk’ün “Kırım Türkleri’nin ve 
Çerkez kardeşlerimizin yaşadığı acı 
dolu sürgünleri anması” gerçekten çok 
değerli ve anlamlıydı… 

HHH 
Ve sonsöz…  
Bilge Liderimiz Sayın Devlet Bahçeli 

Beyefendinin günümüzden otuz dört 
yıl önce bizlere hedef olarak gösterdiği 
“Lider Ülke Türkiye Ülküsü” gerçeğe 
dönüşmüştür. Türkiye bu yolda daha da 
ileriye gidecek, tarihi sorumluluklarını 
yerine getirecektir…

GÜLISTAN DOKU DAVASINDA HAKKINDA KIRMIZI BÜLTEN ÇIKARTILAN FIRARI ŞÜPHELI 
UMUT ALTAŞ’IN ABD’DE YAKALANDIĞINI BELIRTEN İÇIŞLERI BAKANI ÇIFTÇI, “TOPLUMSAL 

VICDANI DERINDEN YARALAYAN HIÇBIR DOSYANIN KARANLIKTA KALMASINA MÜSAADE 
ETMEYECEĞIZ. DEVLETIMIZIN HAFIZASI GÜÇLÜDÜR; ADALET IRADESI SARSILMAZDIR” DEDI. 

ÇİFTÇİ: DEVLETİMİZİN 
HAFIZASI GÜÇLÜDÜR 

CUMHUR BULUT

osyal medya hesabından 
bir açıklama yapan İçişleri 

Bakanı Mustafa Çiftçi, “Gülis-
tan Doku dosyasında adaletin 

tecellisi için yürüttüğümüz kararlı mücadele 
ile hakkında kırmızı bülten çıkarılan firari 

şüpheli Umut Altaş, Amerika Birleşik 
Devletleri’nde gözaltına alınmıştır” 

ifadelerini kullandı. Bakan Çiftçi şu 
ifadeleri kullandı: INTERPOL, FBI 

ve ABD İç Güvenlik Soruştur-
maları Birimiyle yürütülen eş 

zamanlı koordinasyon neticesinde firari şahsın 
hareket alanı adım adım daraltılmış; New York 
bölgesindeki varlığı tespit edilerek gözaltı 
süreci hızla sonuçlandırılmıştır. 21 Nisan 2026 
tarihinden itibaren yürütülen uluslararası 
koordinasyon kapsamında ABD INTERPOL 
birimi, FBI irtibat görevlileri ve ilgili güvenlik 
makamlarıyla sürekli temas sağlanmış; firari 
şüpheliye ilişkin elde edilen bilgiler düzenli 
olarak paylaşılmıştır. Devam eden çalışmalar 
kapsamında şahsın bazı medya kuruluşlarına 
verdiği röportajlar ve açık kaynaklarda tespit 

edilen görüntüler de ilgili birimlerle payla-
şılmış; sürdürülen koordinasyon neticesinde 
Umut Altaş, Amerika Birleşik Devletleri’nde 
gözaltına alınmıştır. Firari Altaş’ın ülkemize 
iade sürecinin başlatıldığını ve 1 Ocak–22 Ma-
yıs tarihleri arasında 329 firari suçlunun yurt 
dışından ülkemize iadesi sağlandığını belirten 
Bakan Çiftçi şunları ifade etti: Toplumsal 
vicdanı derinden yaralayan hiçbir dosyanın 
karanlıkta kalmasına müsaade etmeyeceğiz. 
Devletimizin hafızası güçlüdür; adalet iradesi 
sarsılmazdır. Suçlu nerede olursa olsun, hangi 

ülkeye saklanırsa saklansın, devletimizin 
nefesi ensesinde olmaya devam edecektir.

Başta Gülistan Doku’nun ailesi olmak 
üzere yıllardır adalet bekleyen tüm vatan-
daşlarımız şunu bilmelidir ki; hiçbir annenin 
gözyaşı, hiçbir babanın sessiz bekleyişi 
zamanın içinde kaybolmayacaktır. Maddi 
gerçek er ya da geç mutlaka ortaya çıkarıla-
cak, hukuk önünde gereken hesap mutlaka 
sorulacaktır. Türkiye Cumhuriyeti Devleti, 
vatandaşının hakkını ve hukukunu koruma 
iradesinden asla vazgeçmeyecektir.
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Altaş’ın ABD’de güvenlik 
güçleri tarafından yaka-

lanarak gözaltına alınmadan 
önce Akşam gazetesine verdi-
ği röportajda Türkay Sonel’in 
cinayeti bizzat kendisine 
valilik konutunda itiraf ettiği-
ni aktararak, “Konutta bana, 
‘Çok bağırıyordu ben de 
sıktım’ dedi. Hatta araçtayken cinayet silahına dokundum. Ben 
bu olayın artık çözülmesini istiyorum” demişti. Cesedin valinin 
koruması Şükrü tarafından yok edilmiş olabileceğini belirten 
Altaş, cesedin tam yerini bilmediğini ancak, üniversite, 
Aktuluk Mahallesi, Bayraktepe mevkisindeki su arıtma tesisi 
yanındaki çöplük alana bırakılmış olabileceğini belirtti.

10 DEAŞ’LI YAKALANIP
TÜRKİYE’YE GETİRİLDİ

MİT, yapılan istihbari çalışmalar sonucu kırmızı bülten ile aranan 
DEAŞ mensubu 10 şüphelinin Suriye’de olduğunu tespit etti ve 

Suriye İstihbarat Servisi ile iletişime geçti. Kurulan koordine sonucu 
sahada çalışma yürütülmeye başlandı. Şüphelilerin yerleri tespit 
edildi. Teröristlerin hareketleri adım adım izlendi. EGM TEM Daire 

Başkanlığı ile ortaklaşa düzenlenen operasyon sonucu Türkiye’den 
Suriye’ye geçerek DEAŞ’a katılan Türk kökenli 10 şüpheli yakalana-

rak Türkiye’ye getirildi. DEAŞ’lı teröristlerden Ömer Deniz Dündar’ın 
2015’te 109 kişinin ölümüyle sonuçlanan Ankara Gar saldırısını 
düzenleyen teröristlerle irtibatı bulunduğu belirlendi. (DHA)
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CHP Genel Başkanlık görevinden alınan Özel ile 
göreve atanan Kılıçdaroğlu, kaosa son vermek 
için partinin kurultaya götürülmesinde anlaştı. 
Ancak, tarihte anlaşamadılar. Özel, ‘en erken’ 
zamanda, Kılıçdaroğlu ise ‘en uygun’ zamanda 
kurultay istedi. Kaos için bulunan çözümün, 
yeni bir kaos çıkaracağı belirtildi.

Kılıçdaroğlu, basın 
mensuplarına yaptığı 

açıklamada, “CHP ahlaki 
değerlerini, üstünlüğünü 

korumak zorundadır. 
Hepinizin huzurunda bütün 

vatandaşlarıma, özellikle 
de partililere söz veriyorum. 

Cumhuriyet Halk Partisi’ni 
kuruluşundaki kodlara yeniden 

kavuşturacağız” ifadelerini kullandı. 

KURULTAYDA 
ANLAŞTILAR
‘ZAMAN’DA 
AYRIŞTILAR

Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36. Hukuk Dairesinin, 
CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’nda usulsüzlük yapıldığı id-
diasına ilişkin verdiği ‘mutlak butlan’ kararıyla CHP’nin 
Genel Başkanlık koltuğuna getirilen Kemal Kılıç-
daroğlu ile görevden alınan Özgür Özel, partideki 
kaosa son vermek amacıyla bir an önce kurultaya 
gitmekte anlaştılar. Ancak, iki isim de kurultayın 
zamanında anlaşamadı. Özel, kurultaya ‘en er-
ken’ zamanda, bir an önce gidilmesini isterken, 
Kılıçdaroğlu ‘en uygun’ zamanda gidilmesini is-
tedi. Özel, ‘en erken’ tarihte, yani, şu anki delege 
yapısıyla kurultaya gidilmesini istiyor. Kılıç-
daroğlu ise ‘en uygun’ tarihle, delege yapısını 
değiştirip, seçimi garantilemek istiyor.  ‘Mutlak 
butlan’ kararından bir gün sonra Kılıçdaroğlu 
ile Özel, bir telefon görüşmesi gerçekleştirdi. 
Kılıçdaroğlu’nun Basın Danışmanı Atakan Sön-
mez, o görüşmeyi şöyle anlattı: “Gün içerisinde 
karşılıklı aramalar oldu ama iki taraf da o esnada 
müsait olmadığı için görüşme sağlanamadı. Az 
önce bu görüşme gerçekleşti. Sayın Kemal Kılıç-
daroğlu son aradığında ulaşamamıştı Sayın Özgür 
Özel’e. Özgür Özel geri dönüş yaptı. Sayın Kemal Kılıç-
daroğlu ile bir görüşme gerçekleşti. Görüşmede de Sayın 
Kemal Kılıçdaroğlu, en uygun zamanda partiyi kurultaya 
götürmekle ilgili niyetini Sayın Özgür Özel’e iletti. Özgür 
Özel de kendi taleplerinin de bu yönde olduğunu ve bundan 
memnuniyet duyduğunu ifade etti. Bu konuyu kendi arkadaşlarıyla 
değerlendireceğini ve sonra Sayın Kılıçdaroğlu’na bir dönüş yapacağını 
ifade etti. Görüşmenin içeriği de budur.” Sönmez, “En hızlı zamandan kastınız 
ne olabilir?” sorusuna, “’En hızlı’ demedik. En uygun zaman. Buna bir takvim koymadık. 
Uygunlukla ilgili tabii ki benim bir şey söylemem mümkün değil” cevabını verdi.

Bayramdan sonra harekete geçiyoruz
Özgür Özel ise, CHP Genel Merkezi önünde yaptığı mitingde Kılıçdaroğlu ile yap-

tığı görüşmeyi anlattı. Özel, “Dedim ki ‘Sokağı görüyor musunuz? Milleti duyuyor 
musunuz? Türkiye’nin dört bir yanından yükselen isyanı duyuyor musunuz? Tüm 
Türkiye, ‘bu CHP meselesi değil, Türkiye meselesi’ diyor ve sizden bir şey bekli-
yor. Bir soru aldım, ‘Siz ne diyorsunuz?’ diye. Cevabım nettir, tavizim yoktur. Biz 
en kısa zamanda sandık istiyoruz, kurultay istiyoruz” ifadelerini kullandı. Özel, 
“Bayramdan sonra benim ‘tavizim yok’ dediğim, ‘En kısa zamanda, en uygun 
zamanda olur’ denilen o kurultay için harekete geçiyoruz” dedi.

CHP’nin genel başkanlık görevinden alınan Özgür Özel, CHP Genel Merkezi’nde yaptığı açık-
lamada parti içindeki tartışmalarda “ahlak”, “siyasi nezaket” ve “uzlaşı kültürü” vurgusu yaptı. 
Özel, CHP’nin tarihsel birikiminin kişisel hesaplarla değil ortak akıl ve demokratik teamüllerle 

korunacağını belirterek, “Biz siyaseti husumet diliyle değil, ahlak ve demokrasi zeminiyle 
yürütmek zorundayız. CHP’nin geleneğinde mücadele vardır ama düşmanlık yoktur” dedi. 
Parti içindeki görüş ayrılıklarının diyalogla aşılması gerektiğini ifade eden Özel, toplumsal 
kutuplaşmanın derinleştiği bir dönemde siyasetin uzlaştırıcı bir rol üstlenmesi gerektiğini 
söyledi. Özel, “Türkiye’nin bugün en fazla ihtiyaç duyduğu şey sağduyu, toplumsal barış 

ve ortak vicdandır. Siyaset kurumu kavga üreten değil, çözüm üreten bir anlayışla 
hareket etmelidir” ifadelerini kullandı. CHP lideri, parti örgütlerine de birlik çağrısı 

yaparak, “Cumhuriyet Halk Partisi kişisel hesapların değil, ortak mücadele 
ahlakının partisidir” değerlendirmesinde bulundu. Özel, bir gazetecinin, 

‘’Kemal Bey ile uzlaştınız mı ?’’ sorusuna ise, ‘’’Uzlaştılar, biri 
Genel Başkan biri Grup Başkanı olacak’ diyorlar. Böyle bir 

uzlaşı yok. Ancak herkesin beklentisi en kısa sü-
rede kurultayın yapılmasıdır’’ yanıtını 

verdi.

UZLAŞI  
YOK YANITI

Özel, Grup 
Başkanı oldu

  
AHLAKI DEĞERLERINE 
KAVUŞTURACAĞIZ!

CHP Genel Başkanlığı 
görevine iade edilen Kemal 
Kılıçdaroğlu, konutunun 
önünde bekleyen basın 
mensuplarına açıklamada 
bulundu. Açıklama yapma 
konusunda dün basın 
mensuplarına söz verdiğini 
ancak yoğun telefon trafiği 
nedeniyle ses tellerinde 
sorun çıktığı için açıkla-
manın bugüne kaldığını 
belirten Kılıçdaroğlu, Ankara 
Bölge Adliye Mahkemesi 36. 
Hukuk Dairesinin kararıyla 
tedbiren CHP Genel Baş-
kanlığı görevinden uzaklaş-
tırılan Özgür Özel’i yeniden 
CHP TBMM Grup Başkanı 
seçilmesinden dolayı tebrik 
etti. Özel’in “kendisiyle 
görüşeceğini ifade ettiğini” 
fakat şu ana kadar görüş-
menin gerçekleşmediğini 
dile getiren Kılıçdaroğlu, 
“Umarım önümüzdeki 

günlerde veya bugün bir gö-
rüşme gerçekleşir. Kendisi 
arayacaktı, bana ‘Arkadaş-
larımla görüştükten sonra 
sizi arayacağım’ demişti. Bu 
görüşme henüz gerçekleş-
medi, belki bugün gerçekle-
şir” ifadesini kullandı.

Kılıçdaroğlu, CHP’nin 
köklü, devlet kuran ve 
devlete yön veren bir 
parti olduğunu hatırlata-
rak, şunları kaydetti: “CHP 
ahlaki değerlerini, üstünlü-
ğünü korumak zorundadır. 
Hepinizin huzurunda bütün 
vatandaşlarıma, özellikle 
de partililere söz veriyorum. 
Cumhuriyet Halk Partisi’ni 
kuruluşundaki kodlara 
yeniden kavuşturacağız. Ah-
laki değerleri olacak. Bizim 
partiye çok eleştiri gelmiştir. 

Muhalefetten, sivil toplum-
dan eleştiri gelmiştir ama 
partinin ahlaki değerleriyle 
ilgili bugüne kadar hiçbir 
eleştiri gelmemişti, şimdi 
geliyor. Bu ahlaki değerleri 
düzeltmemiz lazım. Bu 
süreçte partinin tabanını 
ayrıştıracak söylemlerden 
özenle kaçınmak lazım. 
Ben, bu konuda çok dikkatli 
bir dil kullanıyorum. Bütün 
arkadaşlarıma aynı şekilde 
ifade ediyorum. Partinin 
tabanını ayrıştıracak, düş-
manlaştıracak söylemlerden 
özenle kaçınmak gerekiyor. 
Bu parti, Cumhuriyet’i kuran, 
ahlakı, erdemi kendisine 
temel felsefe edinmiş bir 
partidir. Bu partiyi ahlaki 
sorunlarla karşı karşıya 
bırakmak, buna benzer bazı 
olaylar karşısında suskun-
luğumuzu sürdürmek artık 
doğru değil.”

Kılıçdaroğlu, CHP parti kültüründe, genel başkanlık yapmış kişiyle ilgili negatif, aşağılayıcı bir dil kullanıl-
mayacağını vurguladı. Kılıçdaroğlu, sözlerini şöyle sürdürdü: “Çünkü biz, bütün parti liderlerine saygılıyız, 
onların eleştirilerine saygılıyız. Beni eleştiren genel başkanlar vardı. Daha önce de ben bunlara hep saygı 
çerçevesinde yaklaştım. Eleştiriler konusunda gittim, kendileriyle görüştüm. Dolayısıyla parti tabanında 

bir düşmanlık yaratmak, birbirimize girmek, kavgalı bir ortam yaratmak, bunlar doğru değildir. Bu nedenle 
ben, bütün arkadaşlarıma, milletvekillerine, il başkanlarına, ilçe başkanlarına, partinin seçmenlerine özel-

likle rica ediyorum. Bu partiyi kendi içinde ayrıştıran bir dilden özenle kaçınmak lazım. Biz Cumhuriyet 
Halk Partisi’yiz, köklü bir partiyiz, köklerimize ve ahlakımıza sahip çıkmak zorundayız.”

CHP’YI

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı, CHP’nin 38. Olağan Ku-

rultayı’nda delegelerin oy kullanma 
iradesine müdahale edildiği iddia-
larına ilişkin yürütülen soruşturma 
kapsamında 7 ilde 13 şüphelinin 
gözaltına alındığını bildirdi. Başsav-
cılıktan yapılan açıklamada, CHP 
38. Olağan Kurultayı’nda delegelerin 
oy kullanma iradesini etkilemeye 
yönelik müdahalede bulunuldu-
ğu iddiaları üzerine soruşturma 
yürütüldüğü belirtildi. Açıklamada, 
şu ifadelere yer verildi: “İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü Mali Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğünün 
yaptığı çalışmalar neticesinde ‘Siyasi 

Partiler Kanunu’na muhalefet’, ‘rüş-
vet almak’, ‘suçtan kaynaklanan mal 
varlığı değerlerini aklamak’ suçlarını 
işlediği değerlendirilen 13 şüpheli 
gözaltına alınmış ve zanlıların 
İstanbul, Ankara, İzmir, Şanlıurfa, 
Kahramanmaraş, Kilis ve Malatya’da 
bulunan adreslerinde arama, el 
koyma işlemi gerçekleştirilmiştir.” 
Gözaltına alınan şüpheliler Gülhan 
Aydın, Sadi Karayalçın, Melda Tanış-
man Tutan, Hayati Kaya, Suat Dülger, 
Kalender Özdemir, Özkan Deniz, 
İbrahim Şahin, Umut Sapan, Mehmet 
Ayıp Demirbüken, Metin Kaya, Gaffar 
Çiçek ve Ayça Akpek Şenay’ın emni-
yetteki işlemleri sürüyor.

KURULTAYLA ILGILI 13 KIŞI GÖZALTINDA

Kavgalı bir ortam yaratmak doğru değil

Yüksek Seçim Kurulu (YSK), 31 Mart 2024 Mahalli İdareler Seçimleri’nin iptali için yapılan 
başvuruları reddetti. Alınan bilgiye göre, Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 36. Hukuk  
Dairesinin, CHP’nin 38. Olağan Kurultayı’nda usulsüzlük yapıldığı iddiasına ilişkin 
“mutlak butlan” davasında, Özgür Özel ile parti yönetiminin tedbiren görevden uzaklaştı-
rılmaları, Kemal Kılıçdaroğlu ile yönetiminin görevi devralması yönünde karar vermesinin 
ardından YSK’ya 31 Mart 2024 Mahalli İdareler Seçimleri’nin iptal edilmesi talebiyle 
başvurularda bulunuldu. Başvuruları değerlendiren YSK, talebin reddine karar verdi.

YSK'dan yerel seçimlerin iptali başvurusuna ret

Ankara Bölge Adliye Mahkemesi 
36. Hukuk Dairesinin kararıyla 
tedbiren CHP Genel Başkanlığı 

görevinden uzaklaştırılan Özgür 
Özel, yeniden CHP TBMM Grup 

Başkanı seçildi. CHP Basın 
Biriminden yapılan açıklamaya 

göre, parti genel merkezinde CHP 
TBMM Kapalı Grup Toplantısı 

yapıldı. Özgür Özel, toplantıya 
katılan 96 milletvekilinden 

95’inin oyuyla CHP TBMM Grup 
Başkanı olarak yeniden seçildi. Bir 
oy ise geçersiz sayıldı. Toplantıya 

hastalık, cenaze ya da yurt dışında 
olma gibi mazeretleri nedeniyle 

katılamayan 42 milletvekilinden 
15’inin Özel’e desteklerini bildirdiği 

belirtildi. CHP’nin Mecliste 
138 milletvekili bulunuyor.



leri binlerce 
yıllık devlet 
geleneğine 
dayanan bir 
milletin varoluş 
kararlılığını hiçbir güç 
kıramayacaktır” dedi.

Türk ve Türkiye Yüzyılı  
      tarihi bir yürüyüştür

Türkiye’nin yeni yüzyılda 
önemli bir rol üstleneceğini 
dile getiren Bahçeli, “Türk ve 
Türkiye Yüzyılı” vizyonunun 
tarihi bir gerçekliğe dayandı-
ğını söyledi. MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli, “Bizim 
siyaset anlayışımızda imkân-
sız diye bir kavram yoktur. 
İman varsa imkân da vardır. 
Akıl varsa çözüm de vardır. 
Türk milleti tarih boyunca 
nice badireleri aşmış, nice 
karanlık dönemleri geride 
bırakmıştır. Dünya yeniden 
şekillenirken Türkiye yalnız-
ca bölgesel bir güç değil, aynı 
zamanda küresel ölçekte söz 
sahibi bir ülke olacaktır. Türk 
ve Türkiye Yüzyılı dediğimiz 
hedef hamasi bir slogan değil, 
tarihin akışıyla şekillenen 
büyük bir yürüyüştür” ifade-
lerini kullandı Türk milletinin 
tarihsel sürekliliğine vurgu 
yapan Bahçeli, “Bu coğrafya 

sıradan bir 
coğrafya 

değildir. Yüz-
lerce devletin 

beşiği olmuş, büyük 
medeniyetlerin iz bırak-

tığı bir merkezdir. Anadolu’da 
bin yıldır millet aynı millet, 
devlet aynı devlettir. Değişen 
yalnızca yönetim biçimleri-
dir. Türk milleti var oldukça 
devlet de yaşayacaktır” diye 
konuştu. Kültigin Anıtı’na 
atıfta bulunan Bahçeli, “Üstte 
gök çökmedikçe, altta yer 
delinmedikçe Türk milletinin 
ilini ve töresini kim bozabilir? 
Türk milletini lider ülke olma 
ülküsünden kim alıkoyabilir? 
Bu inanç bizim tarihsel hafı-
zamızın özüdür” dedi.

Terörsüz Türkiye  
     tarihi sorumluluktur

MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
konuşmasının önemli bölü-
münde “terörsüz Türkiye” 
hedefine de değinerek bunun 
yalnızca güvenlik politikası 
değil, aynı zamanda tarihi bir 
sorumluluk olduğunu ifade 
etti. Devlet Bahçeli, “21’inci 
yüzyılın Türk ve Türkiye 
Yüzyılı olabilmesinin temel 
şartlarından biri kendi içimiz-
de birlik ve kardeşliği tesis 

etmektir. Bunun için ortaya 
koyduğumuz öncelikli hedef 
terörsüz Türkiye’dir. Terörsüz 
Türkiye; kardeşlik huku-
kunun güçlenmesi, emper-
yalist müdahalelerin boşa 
çıkarılması ve Türkiye’nin 
geleceğinin güvence altına 
alınması demektir. Bu politika 
günübirlik değil, tarihsel dev-
let aklının sonucudur” diye 
konuştu. Terörle mücadele-
nin toplumsal dayanışmayla 
mümkün olacağını ifade eden 
Bahçeli, “Terörsüz Türkiye 
politikası bölgemizde vekil 
güçler üzerinden yürütülen 
istikrarsızlaştırma projelerine 
karşı geliştirilmiş milli bir du-
ruştur. Devlet ve millet adına 
bu taşın altına yalnızca elimi-
zi değil bedenimizi koyduk. 
Çünkü biliyoruz ki zamanında 
atılmayan her adım gelecek 
kuşakların omzunda ağır bir 
yük olarak kalacaktır” dedi.

Dünya çöl metaforunu  
    yaşamaktadır

Dünya siyasetindeki be-
lirsizlikleri “çöl metaforu” 
ile değerlendiren MHP Lideri 
Devlet Bahçeli, “Bugün dünya 
tam anlamıyla bir çöl meta-
forunu yaşamaktadır. Çöl; gü-
vensizliğin, istikrarsızlığın ve 

yön tayin etmenin zorlaştığı 
bir ortamdır. Böyle dönem-
lerde milletlerin en önemli 
dayanağı tarihsel hafızala-
rıdır. Atalarının sesine kulak 
vermeyen toplumlar yönle-
rini kaybetmeye mahkûm 
olur” ifadelerini kullandı. 
Türkiye’nin jeopolitik önemi-
ne işaret eden Devlet Bah-
çeli, “Yaşadığımız coğrafya 
dünyanın kalbidir. Burada 
meydana gelen hiçbir gelişme 
yalnızca bölgesel sonuçlar 
doğurmaz. Türkiye’nin güçlü 
olması artık bir tercih değil 
zorunluluktur” dedi.

Bilim, bilgi ve kültür  
     en büyük meşaledir

Gençlere hitap eden MHP 
Lideri Devlet Bahçeli, 
bilimsel düşüncenin 
önemine vurgu 
yaptı. MHP Lideri 
Devlet Bah-
çeli, “Bilim-
sel düşünce 
sizin anlama 
ve açıklama 
yönteminiz 
olsun. Bilgi en 
büyük rehberi-
niz hâline gelsin. 
Kültürel aklınız sizi 
diri tutsun. Sizler tari-

hi bir sorumluluğu omuzları-
nızda taşıyorsunuz. İşiniz zor 
olabilir, yolunuz uzun olabilir 
ancak elinizde her karanlığı 
aydınlatacak bir meşale var-
dır. Bu meşale bilimdir, bilgidir 
ve kültürdür” diye konuştu. 
Konuşmasının sonunda me-
zun olan öğrencilere başarı 
dileyen Bahçeli, yaklaşan 
Kurban Bayramı’nı kutladı. 
Bahçeli, “Siyaset ve Liderlik 
Okulu’nun 23’üncü dönemini 
tamamlayan kardeşlerimi gö-
nülden tebrik ediyorum. Aziz 
milletimizin ve Türk-İslam 
âleminin Kurban Bayramı’nı 
şimdiden kutluyorum. Emeği 

geçen bütün hocala-
rımıza ve yönetici-

lerimize teşekkür 
ediyorum” diye 

konuştu. Bah-
çeli konuş-

masını, 
“Sağ 
olun, 
var 
olun, 
Cena-
bıal-
lah’a 

emanet 
olun” 

sözleriyle 
tamamladı.

MHP Genel Baş-
kanı Devlet 
Bahçeli, “Türk 
ve Türkiye 
Yüzyılı hedefi 

kuru bir slogan değil, tarihin 
akışıyla, milletimizin irade-
siyle ve devletimizin köklü 
hafızasıyla şekillenen büyük 
bir yürüyüştür” dedi. MHP 
Lideri Devlet Bahçeli, MHP 
Siyaset ve Liderlik Okulu’nun 
23’üncü dönem mezuniyet 
töreninde yaptığı konuşmada, 
dünya siyasetindeki kırılma-
lardan Türk düşünce hayatı-
na, küresel sistemde yaşanan 
krizlerden “terörsüz Türkiye” 
hedefine kadar birçok konuda 
değerlendirmelerde bulun-
du. Konuşmasına Siyaset ve 
Liderlik Okulu’nun kuruluş 
sürecini anlatarak başlayan 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, okulun yalnızca si-
yasi eğitim verilen bir kurum 
olmadığını, aynı zamanda 
Türk milletinin tarih şuuru 
ve devlet anlayışının yeni 
nesillere aktarıldığı önemli 
bir merkez hâline geldiğini 
söyledi.  MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, “10 Ekim 2009 
tarihinde açılışını yaptığımız 
Siyaset ve Liderlik Okulumuz, 
17 yılı aşan süre boyunca fa-
aliyetlerini kesintisiz şekilde 
sürdürmüştür. Burada veri-
len eğitimler yalnızca teorik 
bilgiden ibaret değildir. Genç 
kardeşlerimize aynı zaman-
da tarih şuuru, devlet bilinci, 
millet sevgisi ve sorumluluk 
ahlakı da kazandırılmaktadır. 
Bizler birer mum yaktık. Bun-
dan sonra bu meşaleyi taşı-
mak görevi sertifika almaya 
hak kazanan kardeşlerimizin 
omuzlarındadır. Siyaset ve 
Liderlik Okulumuz bugüne 
kadar yüzlerce öğrencimize 
kapısını açmış, bilgi ile ahlakı, 
kültür ile sorumluluğu aynı 
potada buluşturan önemli bir 
eğitim merkezi hâline gelmiş-
tir” diye konuştu. Program 
kapsamında görev yapan 
akademisyenlere teşekkür 
eden Bahçeli, “15 farklı dersin 
80 saatlik bir zaman dilimin-
de anlatılması ciddi bir emek, 
fedakârlık ve birikim gerek-
tirmektedir. Bu nedenle Parti 
İçi Eğitim, Siyaset ve Liderlik 
Okulu’ndan Sorumlu Genel 
Başkan Yardımcımız Sayın 
Prof. Dr. Zühal Topcu’ya, Okul 
Koordinatörümüz Sayın Prof. 
Dr. Turan Şahin’e ve emeği 
geçen tüm öğretim üyele-
rimize teşekkür ediyorum. 
Sertifika almaya hak kazanan 
bütün kardeşlerimi de huzur-
larınızda gönülden tebrik edi-
yorum” ifadelerini kullandı.

Bilgi ancak anlayışla  
     anlam kazanır

Konuşmasının önemli 
bölümünü “bilim-bilgi-kül-
tür” temasına ayıran Bahçeli, 
Türk düşünce geleneğinde 
bilginin yalnızca teorik bir 
birikim olarak görülmediğini 
söyledi. MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, “Bilgi ancak 
anlayış ile anlam kazanır. 
Akıldan, vicdandan ve ahlak-

tan kopmuş bir bilgi insan-
lığa fayda değil zarar getirir. 
Türk düşünce hayatı bilgiyi 
hikmete dönüştüren büyük 
bir medeniyet birikimine 
sahiptir. Yusuf Has Hacib’in, 
Hoca Ahmed Yesevi’nin, Bilge 
Kağan’ın ortaya koyduğu fikir 
dünyası bize göstermektedir 
ki bilgi ancak milletin irfanıy-
la birleştiğinde gerçek kıyme-
tine ulaşmaktadır. Bilge kişi 
yalnızca bilen değil; bildiğini 
milletin yararına kullanan, 
ahlaki sorumluluk taşıyan, 
erdemli davranışlarıyla 
topluma örnek olan kişidir” 
dedi. Türk kültürünün temel 
dayanaklarından birinin Türk 
töresi olduğunu belirten MHP 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
şöyle devam etti: “Türk töresi 
yalnızca yazısız hukuk kural-
ları değildir. Töre; milletimizin 
hayat tarzını, insan anlayışını, 
devlet tasavvurunu ve evren 
algısını temsil eden büyük bir 
kültürel hafızadır. Türk milleti 
binlerce yıl boyunca farklı 
coğrafyalarda varlığını koru-
yabilmişse bunun temelinde 
işte bu töre anlayışı bulun-
maktadır. Kültür taklit yoluyla 
oluşmaz. Toprağa atılan bir 
tohum nasıl işlenmeden 
ürün vermezse, zihne 
ekilen fikirler de düşünce 
süzgecinden geç-
meden kültüre 
dönüşmez. 
Taklitçilik 
kültür 
üretmez. 
Kendi 
tarihine 
ve kül-
türüne 
yaban-
cılaşan 
toplumlar 
başka me-
deniyetlerin 
gölgesinde ya-
şamaya mahkûm 
olur.” MHP Genel Baş-
kanı Devlet Bahçeli, Türkler-
de bilgi ve kültür ilişkisinin 
pratik bir yaşam anlayışı 
üzerine kurulduğunu ifade 
ederek, “Türklerde bilgi yal-
nızca teorik öğrenme değildir. 
Bilgi aynı zamanda kriz dö-
nemlerini aşma, zor şartlarda 
ayakta kalma, devlet ve millet 
bütünlüğünü muhafaza etme 
gücüdür. Türklerin binlerce 
yıl boyunca farklı coğrafya-
larda milli benliklerini koru-
yabilmelerinin temelinde bu 
bilgelik geleneği yatmaktadır. 
Bilgi, ancak kültürel değerler-
le birleştiğinde hikmet sevi-
yesine ulaşır” diye konuştu.

‘Siyaset, millete  
     hizmet etme sanatıdır’

Siyasetin kişisel çıkar mü-
cadelesi olmadığını belirten 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, siyasetin milletin 
sorunlarına çözüm üretme 
sorumluluğu taşıdığını vur-
guladı. MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli, “Bizim siyaset 
anlayışımızda siyaset, kısa 
vadeli çıkar hesaplarının 
alanı değildir. Siyaset; mille-
tin derdiyle dertlenme, onun 

acısıyla hemhâl 
olma ve ülkenin 

geleceğini inşa etme 
sorumluluğudur. Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin siyaset 
anlayışı, Bilge Şeyh Edeba-
li’nin ‘İnsanı yaşat ki devlet 
yaşasın’ düsturunun üzerine 
kuruludur. Biz siyaseti, devle-
ti milletle birlikte güçlendir-
me iradesi olarak görüyoruz” 
ifadelerini kullandı. MHP’nin 
siyaset anlayışının güçlü 
devlet ve huzurlu millet ilkesi 
üzerine inşa edildiğini söyle-
yen MHP Lideri Devlet Bah-
çeli, “Bütün politikalarımızı 
güçlü devlet, huzurlu millet 
anlayışı doğrultusunda şekil-
lendiriyoruz. Devlet ile kavga 
edenlerin, milletin değer-
lerinden kopanların yaptığı 
şey siyaset değildir. Bunların 
yaptığı olsa olsa faydacı bir 
meşguliyettir. Türk mille-
tinin yüksek menfaatlerini 
esas almayan hiçbir anlayışın 
bizim nazarımızda meşruiyeti 
bulunmamaktadır” dedi.

Batı’nın değerleri  
      kriz yaşıyor

Konuşmasında küresel ge-
lişmelere de geniş yer veren 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, Batı merkezli dünya 

düzeninin ciddi bir kırılma 
sürecinden geçtiğini söyledi. 
Rusya-Ukrayna savaşı, Orta 
Doğu’daki çatışmalar ve kü-
resel gerilimlerin dünya siste-
mini istikrarsızlaştırdığını be-
lirten Bahçeli, “Bugün dünya 
yeni bir kırılma döneminden 
geçmektedir. Batı’nın yıllardır 
savunduğu değerler sistemi 
ağır bir kriz yaşamaktadır. 
Demokrasi, insan hakları ve 
özgürlük kavramlarını sürekli 
dillendirenlerin, çıkarları söz 
konusu olduğunda nasıl bir 
ikiyüzlülük sergilediği artık 
açık biçimde görülmektedir. 
Özellikle Gazze’de yaşanan 
insanlık dramı karşısında 
sergilenen tavırlar Batı’nın 
ahlaki zemininde büyük 
bir çöküş yaşandığını 
ortaya koymuştur” 
diye konuştu. 
Batılı ülke-
lerin kendi 
refahlarını 
başka top-
lumların 
sömürüsü 
üzerine 
kurduğunu 
savunan 
Bahçeli, “Batı, 
kendi dışındaki 
milletleri geliş-

miş ve gelişmekte olan diye 
sınıflandırmış, bu ayrımı da 
emperyalist düzenin devamı 
için kullanmıştır. Oysa me-
sele geri kalmışlık değil, geri 
bırakılmışlıktır. Yıllarca sür-
dürülen sömürü düzeni artık 
çatırdamaktadır. Dünyanın 
ekonomik dengeleri değiş-
mektedir. Batı dışı dünyanın 
yükselişi artık kaçınılmaz 
hâle gelmiştir” değerlendir-
mesinde bulundu. MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli, bazı 
küresel aktörlerin Türkiye’ye 
yönelik hesaplar yaptığını 
ifade ederek, “Bugün İran’a 
yönelik kullanılan tehdit dili 

yarın Türkiye’ye yöneltile-
bilecektir. Bazı platform-

larda Türkiye’nin hedef 
gösterildiği açıkça 

görülmektedir. 
Ancak unutul-

mamalıdır 
ki Türk 

milletinin 
iradesi 
modern 
bir inşa 
değildir. 
Bu irade 

tarihin de-
rinliklerin-

den süzülüp 
gelmiştir. Kök-
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Tarihin doğru yerinde duruyoruz
MHP Lideri Devlet Bahçeli, “Siyaset çıkar yarışı değildir. Siyaset toplumsal sorunlara çözüm üretmelidir. 

Devletle kavgaya tutuşanların yaptığı siyaset değildir. Tarihin doğru yerinde duruyoruz” dedi.

‘’Batı’nın yıllardır 
savunduğu değerler sistemi 
ağır bir kriz yaşamaktadır. 

Demokrasi, insan hakları ve 
özgürlük kavramlarını sürekli 
dillendirenlerin, çıkarları söz  
konusu olduğunda nasıl bir 

ikiyüzlülük sergilediği  
artık  açık biçimde 

görülmektedir.’’

“Yaşadığımız coğrafya 
dünyanın kalbidir. Burada 

meydana gelen hiçbir gelişme 
yalnızca bölgesel  

sonuçlar doğurmaz. 
Türkiye’nin güçlü olması 

artık bir tercih değil 
zorunluluktur.’’

“Bütün politikalarımızı 
güçlü devlet, huzurlu 

millet anlayışı doğrultusunda 
şekillendiriyoruz. Devlet ile 

kavga edenlerin, milletin 
değerlerinden kopanların 

yaptığı şey siyaset 
değildir.’’

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, MHP Genel Merkezi’nde 
düzenlenen, ‘Siyaset ve Liderlik 

Okulu 23. Dönem Sertifika 
Töreni’nde önemli mesajlar verdi. 

MHP Lideri Bahçeli’nin taktığı ‘Türk 
Devletleri Teşkilatı’ rozeti ise 

dikkat çekti.

‘’Kültür taklit yoluyla 
oluşmaz. Toprağa atılan 

bir tohum nasıl 
işlenmeden ürün vermezse, 

zihne ekilen fikirler de  
düşünce süzgecinden 

geçmeden kültüre 
dönüşmez.’’
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ABD Başkanı Donald Trump’ın, üst 
düzey ulusal güvenlik yetkilileriyle 

İran ile yürütülen müzakere sürecini ve 
müzakerelerin sonlanması durumunda 
yaşanabilecek olası senaryoları görüştüğü 
iddia edildi. Amerikan Axios haber plat-
formuna konuşan iki ABD’li yetkiliye göre, 
Trump, İran ile yaşanan gerilime ilişkin üst 
düzey ulusal güvenlik yetkilileriyle toplantı 
yaptı. İran’la yürütülen müzakerelerin 

son durumu ve görüşmelerin çökmesi 
hâlinde ortaya çıkabilecek senaryoların 
masaya yatırıldığı toplantıya ABD Başkan 
Yardımcısı JD Vance, Savunma Bakanı Pete 
Hegseth, ABD Merkezi Haberalma Teşkilatı 
(CIA) Direktörü John Ratcliffe ve Trump’ın 
Özel Kalemi Susie Wiles da katıldı. Yetkili-
ler, İran ile yürütülen müzakere sürecinde 
ilerleme sağlanamaması hâlinde Trump’ın 
İran’a yönelik yeni saldırılar düzenleme 

seçeneğini değerlendireceğini öne sürdü. 
CBS News’e konuşan kaynaklar ise 
Trump yönetiminin İran’a yönelik yeni 
askeri saldırılar için hazırlık yaptığı id-
diasında bulundu. Kaynaklara göre, bazı 
ABD askeri ve istihbarat personeli, olası 
saldırılar nedeniyle izinlerini iptal etti, 
İran’dan gelebilecek olası misillemelere 
karşı Orta Doğu’daki askeri personel ve üs 
planlamasında değişikliğe gidildi. KÜBA DEVLET 

BAŞKANI’NDAN 
DESTEK

Küba Devlet Başkanı Miguel Diaz-Canel, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya platfor-
mundaki hesabından yaptığı paylaşımda, 
Castro’ya destek açıklamasında bulundu. 
Diaz-Canel paylaşımında, “Küba için ve Raul 
için Anti-Emperyalist Kürsü’deyiz. Bunun 
hiçbir hukuki dayanağı olmayan siyasi bir 
eylem olduğunu düşünüyoruz. Bu girişim, 
askeri saldırganlığı meşrulaştırmak amacıyla 
uydurulan dosyayı büyütmekten başka bir 
anlam taşımıyor” ifadelerini kullandı. Göste-
riye, Castro’nun çocukları Alejandro Castro ve 
Mariela Castro’nun da katıldığı bildirildi.
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‘İRAN, DEVLET 
DESTEKLI 

TERÖR HAMISI’

‘YAŞADIĞIM 
SÜRECE DEVRIMI 
SAVUNACAĞIM’

BINLERCE KIŞI 
CASTRO IÇIN YÜRÜDÜ

ABD Başkanı Donald Trump, İran’ın, “dünyanın 
bir numaralı devlet destekli terör hamisi” 

olduğunu ileri sürdü. Trump, kasım ayındaki ara 
seçimler öncesinde ülkenin en çekişmeli seçim 
bölgelerinden biri olan New York’un Rockland 
bölgesinde Cumhuriyetçi seçmene seslendi. Ko-
nuşmasının büyük bölümünü iç politika konularına 
ayıran Trump, dış politika bağlamında ise İran savaşı 
ve Venezuela’yla ilgili yaşanan problemlere değindi. 
Trump, “Sadece Venezuela’da değil, Destansı Öfke 
operasyonu kapsamında da savaşçılarımız, dünyanın 
bir numaralı devlet destekli terör hamisi olan, evet, 
bir numaralı devlet destekli terör hamisi İran’ın, 
sorun yaratmak amacıyla dünyanın dört bir yanına 
para göndermesine engel oluyor. Nükleer bir silaha 
sahip olmalarına asla müsaade edilmeyecek ve onlar 
da bunun gayet farkındalar” ifadelerini kullandı. 

Venezuela petrolü
“Venezuela’dan o kadar çok petrol 

çıkardık ki, savaşın maliyetini yaklaşık 25 katıyla 
karşıladık” diyen Trump, ilk başkanlık döneminde 
“tarihin en güçlü ordusunu” inşa ettiğini söyledi. 
Trump, ABD ordusunun, dünyadaki “en muaz-
zam” ordu olduğunu öne sürdüğü konuşmasında, 
Çin Devlet Başkanı Şi Jinping’in kendisine, 
“Sizin ordunuz inanılmaz” dediğini aktardı. ABD 
Başkanı, “Bu orduyu bu kadar sık kullanmak 
zorunda kalacağımı hiç tahmin etmemiştim ama 
kullanıyoruz işte” diye ekledi.

Eski Küba Devlet Başkanı Raul Castro, ABD 
yönetiminin suçlamalarına tepki göste-

rerek, yaşadığı sürece halkın önünde 
yürümeye ve devrimi savunmaya 
devam edeceğini vurguladı. Prensa 
Latina’nın haberine göre, eski Küba 
Devlet Başkanı Castro, ABD Adalet 
Bakanlığının kendisini hedef alan 

suçlamalarına karşı mesaj yayımladı. 
Castro’nun mesajı, başkent Havana’da 

düzenlenen Antiemperyalist Yürüyüş’te 
okundu. Mesajında “Halkımızın ve dünyadaki 

dostlarımızın dayanışmasına kalpten teşekkür ederim” 
diyen Castro, hayatta olduğu sürece “halkın önünde 
yürümeye” ve “her an göreve hazır şekilde” devrimi 
savunmaya devam edeceğini dile getirdi. Devrimi Savunma 
Komiteleri Ulusal Koordinatörü Gerardo Hernandez Nordelo 
ise konuşmasında Küba’nın mevcut durumuna da dikkat 
çekerek “Emperyalist çevreler, teslim alamadıkları bu mü-
tevazı duruşumuz nedeniyle bizi asla affetmiyor. Yabancı 
güçler, ülke aleyhindeki her türlü istikrarsızlaştırma planını 
sürekli körüklüyor. Bu topraklara yönelik yalan ve terörizm 
temelli karalama kampanyaları da sürüyor” dedi.

Küba’da binlerce kişi, eski Küba Devlet Başkanı Raul 
Castro’ya destek vermek amacıyla ABD Büyükelçiliği 
karşısında toplandı. Küba hükümetinin çağrısıyla başkent 
Havana’da toplanan binlerce kişi, Vedado semtindeki ABD 
Büyükelçiliğinin karşısında bulunan Jose Marti Anti-Em-
peryalist Kürsüsü adı verilen miting alanında bir araya 
geldi. Ellerinde devrim sembollü bayraklar ve Raul Castro 
afişleri taşıyan Kübalılar, ABD’ye ve ada ülkesine uygulanan 
ambargolara tepki gösterdi. Malecon sahil yolu boyunca bir 
süre Küba bayraklarıyla yürüyen kalabalık gruplar, “Raul 
demek Raul demektir” sloganları attı. 

ABD ASKERLERİNİN IZINLERI 

IPTAL EDILDI

Donald Trump

İRAN: 
MÜZAKERELERDE 

ANLAŞMAYA 
YAKIN DEĞİLİZ

ABD Merkez Bankasının yeni başkanı Kevin Warsh, Beyaz Saray’da 
düzenlenen törenle yemin ederek 4 yıllık görevine resmen başladı. 

ABD Başkanı Donald Trump, törende yaptığı konuşmada Warsh’un 
tamamen bağımsız hareket etmesini istediğini belirtti. ABD Merkez 

Bankası’nın (Fed) yeni başkanı Kevin Warsh için Beyaz Saray’da 
yemin töreni düzenlendi. Yüksek Mahkeme Yargıcı Clarence Tho-
mas’ın yönettiği ve Yargıç Brett Kavanaugh’un da katıldığı törenle 

Warsh, 4 yıllık görevine resmen adım attı. 1987 yılında Alan Greens-
pan’den bu yana Beyaz Saray’da yemin eden ilk Fed başkanı olan 

Warsh, törenin ardından yaptığı açıklamada, “Geçmişteki başarı 
ve hatalardan ders alan, statik çerçeve ile modellerden uzaklaşan, 

dürüstlük ve performans standartlarını koruyan, reform odaklı  
bir Fed’e liderlik edeceğim” ifadelerini kullandı. 

FED’IN YENI BAŞKANI  
WARSH, GÖREVE BAŞLADI

ÇIN’DE MADEN 
FACIASI: 90 ÖLÜ

Çin’in kuzeyindeki Şanşi eyaletinde yer alan kömür madeninde meydana gelen patla-
mada 90 işçinin yaşamını yitirdiği bildirildi. Xinhua ajansının haberine göre, Çangcı ilinin 
Çinyüen ilçesindeki kömür madeninde dün sabah saatlerinde gaz kaynaklı patlama oldu. 

247 işçinin çalıştığı belirtilen madende ilk belirlemelere göre 90 işçi hayatını kaybetti. Göçük 
altında kalan işçileri arama ve kurtarma çalışmaları sürüyor, can kaybının artmasından endişe 
ediliyor. Kömür madenindeki patlama, Çin’de son yıllarda en fazla can kaybına yol açan maden 

kazalarından biri oldu. İç Moğolistan Özerk Bölgesi’nde 2023’te açık maden ocağında meydana 
gelen göçükte 53 işçi yaşamını yitirmişti. Çin Devlet Başkanı Şi Cinping, yayımladığı açıklamada, 

arama kurtarma çalışmaları için seferber olunması ve yaralıların tedavisi için talimat verdi.

Kevin Warsh

İran Savunma Bakanlığı Sözcüsü Rıza Telayinik, 
ülkesinin meşru haklarının kabul edilmemesinin 

ABD Başkanı Donald Trump için daha fazla 
yenilgi meydana getireceğini belirterek, 

“Trump’ın İran halkının taleplerini ka-
bul etmekten başka çaresi yok” dedi. 

Savaşın sürmesinin hem ABD halkı 
hem de uluslararası toplum açı-
sından daha büyük zararlara yol 
açacağını dile getiren Telayinik, 

İran’ın sunduğu önerilerin 
kabul edilerek bu zararın 

önlenmesi gerektiğini 
söyledi.

TRUMP’IN 
BAŞKA ÇARESI YOK

Bekayi, katıldığı bir televizyon 
programında, ABD ile yürütülen 

müzakerelere ilişkin açıklamalar-
da bulundu. ABD ile yürütülen müza-

kere sürecinin devam ettiğini ve henüz 
anlaşmaya yakın olunduğu bir noktaya 
gelinmediğini söyleyen Bekayi, ülkesi ile 
ABD arasında derin görüş ayrılıkları bulun-
duğuna atıf yaparak, “Birkaç ziyaret, birkaç 
hafta veya birkaç ay içinde yapılan müza-
kerelerle kesin bir sonuca ulaşacağımız 
söylenemez” ifadelerini kullandı. 

Bekayi, diplomasinin zaman aldığını ve 
ilerletilmesi için her fırsatın değerlendiril-
mesi gerektiğini belirterek, müzakerelerin 
şu anki odak noktasının savaşın sonlandı-
rılması olduğunu ve nükleer meselelerin şu 
aşamada ele alınmadığını hatırlattı. Lübnan 
dâhil bölgedeki tüm cephelerde savaşın 
sona erdirilmesinin oldukça önemli oldu-
ğunun altını çizen Bekayi, Hürmüz Boğazı 
ve ABD’nin uyguladığı deniz ablukasının 
hâlâ görüşülmekte olduğunu söyledi.

‘Uranyum konusu 
sonuca götürmez’
Bekayi, müzakerelerde zenginleştiril-

miş uranyum konusuna girmenin tarafları 
bir sonuca götürmeyeceğini söyleyerek, 
“Bunun nedeni gayet açık. 

Bu yoldan daha önce geçtik ve görüş 
ayrılıkları o denli büyüktü ki, bir anlaşmaya 
ulaşamadık. Karşı taraf mantıksız talepleri 
nedeniyle, nihayetinde müzakere masası-
nın dağılmasına yol açtı ve İran’a saldırılar 
düzenledi” dedi. 

İran Dışişleri Bakanlığı ve Mü-
zakere Heyeti Sözcüsü İsmail 
Bekayi, ABD ile yürütülen 

müzakerelerin, ABD'nin 
İran'a yönelik eylem-

leri sonucu oluşan 
görüş ayrılıkları 
zemininde devam 
ettiğini söyledi. 

İsmail Bekayi

Rıza Telayinik

ABD Başkanı Trump, New York’un düzensiz göçmenlere karşı 
yumuşak politikasını eleştirdiği konuşmasında, eyaletin vergi 
yükünün “yüzde 85’ini üstlenen” büyük şirketlerin eyaleti terk 

ettiğini, bunun önüne geçilmezse New York’un “asla eskisi gibi 
olamayacağını” söyledi. Trump, “Yasa dışı göçmenler her yeri 
sarmış durumda; insanlar sağda solda vuruluyor, seçimlere 
hile karışıyor. Seçmen kimliği zorunluluğu yok, vatandaşlık 
belgesi ibraz etme şartı yok” ifadelerini kullandı. Düzensiz 

göçmenler için “Harika insanlar olabilirler ama hiçbir 
vergi ödemiyorlar, paranızı alıp götürüyorlar” diyen 

Trump, “Açık sınırlar ve suçlulara sığınak 
sağlayan sığınak şehirler” istemedik-

lerini kaydetti.

TRUMP: 
YASA DIŞI GÖÇMENLER

HER YERİ SARDI

Raul Castro

Miguel Diaz-Canel



T.C. MUĞLA 1. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/326 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/326 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Muğla İl, Menteşe İlçe, AKÇAOVA Mahalle/Köy, merdivenli mevkii Mevkii, 0 Ada, 
2216 Parsel, 6 Nolu Bağımsız Bölüm Menteşe Belediyesi İmar İşleri Müdürlüğünce 
gönderilenyazıya göre, “Akçaova Mah. 2216 Parsel numaralı taşınmaz 1/1000 
ölçekli Kafaca Uygulama İmar Planında Gelişme Konut Alanı” olarak belirlenen 
alanda kalmakta olup, yapılanma koşulları; ayrık nizam, emsal:0.80 hmax:12.50 
metre şeklindedir. Parselde yapılacak uygulamalarda 1/1000 ölçekli Kafaca 
Uygulama İmar Planı, plan hükümleri ile 3194 sayılı İmar Kanunu ve ilgili yönetmelik 
hükümleri geçerlidir” denmektedir. B-TAŞINMAZIN GENEL ÖZELLİKLERİ:Muğla İli, 
Menteşe İlçesi, Kafaca Mahallesi,Atatürk Cad. N0:53 Armağan Sitesi C Blok Kat:1 
D:6 adresinde konumlu konu taşınmazın bulunduğu,”Arsa” niteliğindeki4.300,52m² 
yüzölçümlü ana taşınmazdır. Taşınmaz köşe parsel konumunda olup, kuzeyinde 
ticari parsel ve sonrasında ,Muğla-İzmir yolu,güneyden Gazez sokağa cephelidir.
Parsel üzerinde 3 blok ile girişte güvenlik kulübesi mevcuttur. Taşınmazİl Merkezine 9 
km,Muğla İzmir yoluna 80m, Kafaca yoluna ise cepheli konumda yer alır. Çevresinde 
kendi tarzındaapartmanlar ve KDKÇA yapıları ve arazileri yer almaktadır. Taşınmaz 
düz bir arazi yapısındadır, parsel üzerinde 3 adet apartman amaçlı yapı bulunmakta 
olup,tamamlanmış haldedir. Binalar bodrum+zemin+3 normal kattan oluşan 5 katlı 
yapıdır. Bodrum katta su deposu, yakıt deposukazan dairesi, diğer katlarda 3er adet 
bağımsız bölüm olmak üzere 12 adet bağımsız bölümden oluşur.Ana merdivenleri 
alüminyum trabzanlı mermer basamaklı, yapı asansörlü ve kaloriferlidir.Yaklaşık 7-8 
yaşlarındaki Konutun mimari projesine göre girişi B bloğa bakan doğu cepheden 
sağlanmakta olup, kıymet takdirine konu 6 noluB.B. Girişe göre 1. Kattasağda 
konumludur. 3 adet yatak odası,1 salon,1 mutfak, 2 banyo wc ile 2 adet balkonu 
bulunmaktadır. İyi kalitede malzeme ile imal edilmiştir. Yerler seramik kaplama, 
odalarda laminant parkeduvarlar saten üzeri plastik boyalı, salonu asma tavan 
uygulamalı,iç kapılar pres, dış kapı penceresi beyaz renktepvc ,daire girişi çelik 
kapılı,mutfak tezgahı çimstone, dolapları mdf, banyosu duşakabinli ve tam boy 
seramik kaplama, balkonları alüminyum korkuluklu cam panelliolarak inşa edilmiştir. 
Konut net112 m2lik brüt 124 m2 alana sahiptir. Ruhsat bilgilerinde 120 m2 olarak 
belirtilen, 17.10.2016 tarihinde inşaat ruhsatı almış olan ana taşınmazın,13.05.2019 
tarihinde deyapı kullanma izni alınmıştır. Taşınmaz için Kat irtifakı kurulmuş, Yapı 
kullanma izni alınmıştır. Toplamda124 m2 brüt, 112 m2 net alana sahip 1/1 Hisse ile 
tamamı borçlu adına kayıtlıdır.
Adresi : Kafaca Mah.Atatürk Cad. No:53 ArmağanSitesicblok K:1D:6 Menteşe / 
MUĞLA
Yüzölçümü : 4.300,52 m2
Arsa Payı : 10/315
İmar Durumu:Yukarıdaizah edilmiş
Kıymeti : 6.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: 16/12/2016 tarihve13049 yevmiyenolu yabancılara yasakbölge 
T:26/03/2007 Y:1914beyanıolup ,taputakyidatındakigibidir.
Artırma Bilgileri

20/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477842

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 21/07/2026 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 28/07/2026 - 13:35
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/08/2026 - 13:35
Bitiş Tarih ve Saati : 25/08/2026 - 13:35

T.C. KEMER (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/5 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/5 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Antalya İl, Kemer İlçe, ULUPINAR Mahalle, 155 Ada, 69 Parsel, Taşınmaz 
üzerinde zirai inşai muhtesat yoktur. 3.derecede sit ve ekoturizm alanıdır. Denize 
350 metre mesafededir. %1-2 eğimlidir.
Adresi : Ulupınar Mahallesi Çıralı Sokağının 30 Metre Doğusunda Kemer/Antalya / 
ANTALYA
Yüzölçümü : 5.677,79 m2
Kıymeti : 85.166.850,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

21/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477475

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/06/2026 - 12:10
Bitiş Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 12:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 12:10
Bitiş Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 12:10

T.C. FETHİYE 3. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/1 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara, bilirkişi raporuna ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/1 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Muğla İli, Fethiye İlçesi, İncirköy Mahallesi, Hacılar Mevkii, 108 Ada, 147 
Parsel sayılı, 311,94 m2 yüzölçümlü, Kargir Ev ve Avlu Cinsli Taşınmaz. Taşınmaz 
içerisinde yığma, 80-85 yıllık, 2 katlı eski yıpranmış atıl durumda, brüt 190,00 m2, 
net 146,00 m2 alana sahip yapı ile yine 35-40 yıllık 3 katlı, betonarme, brüt ve net 
105 m2 alana sahip yapı bulunmaktadır. Taşınmaz içerisinde 4 adet asma, 1 adet 
turunç, 1 adet nar ağacı bulunmaktadır.
Adresi : İncirköy Mahallesi Hacılar Mevkii No: 18 Fethiye / MUĞLA
İmar Durumu :Köy yerleşik alanı içinde kalmakta olup, yapılaşma şartları ayrık nizam 
2 kat Emsal: 0.50 Maksimum: 250.00 m2 inşaat müsaadelidir.
Kıymeti : 4.758.987,97 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri

21/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2477217

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/06/2026 - 12:25
Bitiş Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 12:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 12:25
Bitiş Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 12:25

T.C. ÇEŞME (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/32 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi nedeniyle Mahkemece satılmasına karar verilenaşağıda 
cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı 
görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr 
adresi üzerinden 2025/32 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli, Çeşme İlçesi , Alaçatı Mahallesi Çırakoğlu Mevkiinde 4127 
Ada, 2 Parsel nosunda kayıtlı Arsa vasfında 667 M2 miktarındaki taşınmaz üzerinde 
1/2 arsa paylı 2 bağımsız bölüm nolu taşınmaz
Taşınmazın hali hazır durumu: Taşınmaz 16038 sokak No 18 adresinde numarataj 
alan yoldan bakıldığında sağ tarafta yer alan betonarme dubleks mesken nitelikli 
taşınmazdır.zemin katının 65 M2alanlı olduğu l adet salon l adet açık mutfak 
l adet oda ve l adet Banyo WC olarak teşkil edildiği üst katın ise 70 M2 alanlı 
olduğu ve 3 oda ve 3 adet ebveynbanyosundan oluştuğugörülmüştür. taşınmazın 
üzerinin topuz çatılı olduğu ve üzerinin kiremitle kaplı olduğudoğramaların PVC 
malzemeden olduğu ardında elektrikli panjur bulunduğu mutfak hazır mutfak olup 
salonda l adet şömine nin bulunduğu ısıtma ve soğutmanın klima ile sağlandığı 
iç kapıların amerikan press malzemeden olup odaların zemini lamineparke ile 
kaplı olduğu dış cephe zemin kat taş malzemedendir yola bakan cephesinde 10 
M2 alanlı ahsap pergolesinin bulunduğu ayrıca yan cephe giriş kısmında 3,50 M2 
alanlı ahşap pergolesinin bulunduğu taşınmazın bahçesinde ayrıca 30 M2 alanlı bir 
yüzme havuzu bulunmaktadır
Adresi : Alaçatı Mahallesi 16038 Sokak No 18 Çeşme / İZMİR
Yüzölçümü : 667 m2
İmar Durumu: 2 nolu bağımsız bölümün bulunduğu parsel imar planında konut 
alanı olarak planlanan alanda kalmaktadır. Ayrık nizam iki katlı Taks 0.20 Kaks 0.40 
nispetinde 6,50 metre yüksekliğinde inşaat yapılabilir niteliktedir.
Kıymeti : 28.342.250,00 TL
KDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2476300

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/06/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 25/06/2026 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 14:10
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İsrail ordusunun Ekim 2023’ten bu 
yana Gazze Şeridi’ne düzenlediği 
saldırılarda hayatını kaybedenlerin 
sayısı 72 bin 783’e ulaştı. İsrail 
ordusu, ateşkese rağmen Gazze 
Şeridi’ne saldırılarını sürdürüyor. 
Gazze’deki Sağlık Bakanlığından 
yapılan açıklamada, son 48 saatte 
Gazze’deki hastanelere 8 ölü ve 
29 yaralının getirildiği kaydedildi. 
Gazze’de ateşkesin yürürlüğe 
girdiği 10 Ekim 2025’ten bu yana 
İsrail’in saldırılarında 890 kişinin 
öldürüldüğü, 2 bin 677 kişinin 
yaralandığı, enkaz altında ise 777 
kişinin cansız bedenine ulaşıldığı 
ifade edildi. İsrail’in Ekim 2023’ten 
bu yana Gazze Şeridi’ne düzenledi-
ği saldırılarda toplam can kaybının 
72 bin 783’e, yaralı sayısının da 172 
bin 779’a yükseldiği bildirildi. 

Lübnan Sağlık Bakanlığı, 
İsrail’in ülkeye gerçekleş-
tirdiği saldırılarda hayatını 
kaybedenlerin sayısının 3 bin 
111’e, yaralı sayısının ise 9 bin 
432’ye ulaştığını bildirdi. İsrail 
ordusunun 2 Mart’ta başlattığı 
ve ülkenin çeşitli bölgelerini 
hedef alan saldırıları sonucu 
yaşamını yitirenlerin sayısının 
3 bin 111’e, yaralı sayısının ise 9 
bin 432’ye yükseldiği kaydedildi.  
İsrail saldırılarının Lübnan’ın 
sağlık altyapısında yarattığı ağır 
tahribata da dikkat çekildi. Süreç 
boyunca sağlık ve acil müdahale 
ekiplerini hedef alan 149 ayrı 
saldırı gerçekleştirildiği, bu 
saldırılarda 123 sağlık çalışanının 
hayatını kaybettiği, 273’ünün ise 
yaralandığı aktarıldı. 

GAZZE’DE CAN 
KAYBI 72 BIN 
783’E YÜKSELDI

LÜBNAN’DA 
ÖLÜ SAYISI 
ARTIYOR 

SİBİRYA’NIN SOĞUĞUNDAN 
AZERBAYCAN’IN KALBİNE: 

HÜSEYİN CAVİD
Bir insanın bedeni Sibirya’nın 

adsız bir mezarına gömülür, 
ömür boyu yazdığı, biriktir-
diği el yazmaları küle döner 

ve ailesi yedi yıl boyunca onun öldü-
ğünden habersiz bir umuda tutunur-
sa, o isim tarihin karanlığından nasıl 
sağ çıkar? İşte bugün sizlere o isimden 
Hüseyin Cavid’den bahsedeceğiz.

24 Ekim 1882 gecesi Nahçıvan’da 
zaman adeta donmuş; rüzgar dinmiş 
ve yapraklar susmuştu. Bu derin 
sessizliği bozan küçük Hüseyin’in ilk 
hıçkırıkları, sadece bir bebeğin doğu-
şu değil, Türk dünyasının fikir ufkunu 
sarsacak bir dehanın ayak sesleriydi. 
Ancak bu sesin yankısı, sadece edebi 
başarılarla değil, ideolojik bir zorbalığa 
karşı kalemle verilen epik bir direnişle 
ebedileşecekti.

Hüseyin Cavid’in zihni, sadece ki-
taplarla değil, bir medeniyet projesiyle 
şekillendi. 1906’da adım attığı İstanbul, 
onun için sadece bir eğitim durağı de-
ğil, Türk dünyasını modernize etmeyi 
amaçlayan “Ceditçilik” akımının mut-
fağıydı. Darülfünun’da Mehmet Akif 
Ersoy, Cenap Şahabettin ve Halit Ziya 
Uşaklıgil gibi devlerden dersler alır-
ken, perde arkasında çok daha derin 
idealleri vardı.

İsmail Bey Gaspıralı ve Ali Bey 
Hüseyinzade, Rıza Tevfik ile Kadı-
köy’deki evinde üç gün üç gece süren 
gizli görüşmeler yapmış; Rusya’daki 
Türk gençlerinin İstanbul’da “Ceditçi-
lik” ruhuyla, kimseye sezdirilmeden 
eğitilmesi kararlaştırılmıştı. Cavid, bu 
fikri mirasın en parlak temsilcisiydi. 
(Cavid’in ortadan kaldırılması, aslında 
Azerbaycan ile Türkiye arasındaki o 
güçlü dil ve edebiyat köprüsünü yık-
maya yönelik stratejik bir hamle, yani 
“Ortak Türkçenin faciası” idi.)

1920’lerde Sovyet rejimi camileri 
yıkıp Kur’an-ı Kerimleri yakarken, 
“Allahsızlar Cemiyeti” üzerinden 
de toplumu imansızlaştırmaya ça-
lışıyordu. İşte bu manevi kırımın en 
şiddetli döneminde, 1923 yılında Cavid, 

“Peygamber” eserini yazarak kendini 
adeta ateşin ortasına attı. Bu eser sa-
dece edebi bir başkaldırı değil, Cavid’in 
felsefi safının da ilanıydı.

O, Bolşeviklerin kanlı devrim anla-
yışına karşı, insan ruhunun ve toplu-
mun olgunlaşmasını savunan “Tekâ-
mül” (Evrim) düşüncesini benimsi-
yordu. Rejimin “ya bizim istediğimizi 
yaz ya da yok ol” dayatmasına, o dö-
nemin karanlığında Hz. Muhammed’in 
(s.a.v.) hayatını ve hakikati yazarak 
cevap vermek, bir yazarın verebilece-
ği en sarsıcı ve tehlikeli karardı.

1937 yılının karanlık bir gecesinde, 
Cavid tam da o ölümsüz eserlerini 
kaleme aldığı odalardan koparılarak 
tutuklandı. Sovyet adaleti ona en ağır 
yaftayı yapıştırmıştı: Casusluk. Sade-
ce İstanbul’da eğitim görmüş olması 
ve Mehmet Akif gibi isimlerin rahle-i 
tedrisinden geçmesi, vatana ihanet 
suçlaması için yeterli görülmüştü.

Tutuklanma sırasında müsade-
re edilenler sadece bir insanın özel 
eşyaları değildi; bir milletin kayıp 
hazineleriydi. Kızı Turan Hanım’ın 
protokollerde hüzünle okuduğu “bir 
çanta el yazısı” ifadesi, bugün sadece 
adını bildiğimiz şaheserlerin yok ediliş 
belgesiydi. Rejim tarafından yakılan 
veya kaybolan o eserler şunlardı: Atil-
la, Cengiz Han, İblis›in İntikamı.

Bu eserler, isimlerini bile kayıtlara 
geçirmeye değer görmeyen bir zihni-
yet tarafından küle çevrildi.

Sibirya’nın buz çöllerine, Magadan 
ve İrkutsk’a sürülen Cavid, fiziksel 

imkansızlıklar içinde dahi yazmaktan 
hiç vazgeçmedi. Mektup yazacak 
kağıdı yoktu; o da duygularını gazete 
köşelerine, hatta fırından gelen ve 
ekmek sarılmış kirli kağıt parçalarına 
sığdırdı. Bu yırtık pırtık kağıtlar, bir 
dâhinin en saf ve vakur halini taşıyor-
du. Ailesine yazdığı o mektuplardan 
birinde geçen şu satırlar, sürgündeki 
bir devin insani zaruretini gözler önü-
ne serer:

“Keyfim yahşıdır... Seni ve uşak-
ları öperem. Gelen defa 50 manat pul 
getir.”

Cavid, 5 Aralık 1941’de bir cezaevi 
hastanesinde son nefesini verdi. An-
cak sarsıcı olan gerçek şuydu: Ailesi 
onun vefatını tam 7 yıl sonra, 1948’de 
öğrenebildi. O yedi yıl boyunca eşi ve 
çocukları, her kapı çalındığında Ca-
vid’in döneceği ümidiyle yaşadılar.

Sovyetler onu sadece öldürmekle 
kalmamış, izini ve mezarını da ta-
mamen silmek istemişti. Ancak 1982 
yılında, dönemin Azerbaycan lideri 
Haydar Aliyev’in büyük bir siyasi risk 
alarak başlattığı girişimle, Cavid’in 
naaşı Sibirya’nın donmuş toprakların-
dan çıkarıldı.

Bu olay sadece bir cenaze nakli de-
ğil, kızı Turan Hanım’ın deyimiyle Ca-
vid’in “en büyük beraati” ve Azerbay-
can milli ruhunun Sovyet baskısına 
karşı kazandığı tarihi bir zaferdi. 41 yıl 
sonra naaşının Nahçıvan’a getirilmesi, 
adaletin ve milli kimliğin buz çölünden 
ana vatanın sıcak bağrına dönüşüydü.

Hüseyin Cavid, “Beni öldürseler de 
ben yaşarım” derken bir temennide 
bulunmuyor, hakikati haykırıyordu. 
Onu casuslukla suçlayan, eserlerini 
yakan ve Sibirya’da ölüme terk eden 
rejim tarihin çöplüğüne gömülürken; 
Cavid, bugün Türk Dünyası’nın birle-
şen dilinde ve sönmeyen meşalesinde 
yaşıyor. Bir sanatçının kaleminin, bir 
imparatorluğun zorbalığından daha 
uzun ömürlü olduğunun en büyük 
kanıtı olan Cavid, Türk Dünyası’nın 
kalbinde atmaya devam ediyor.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK



12 24 MAYIS 2026 
PAZARBULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Malları tanıtıcı fihrist - İspanya 
kökenli Yahudi - Güzel, şirin, hoş. 2. Söz geçiren - 
Sandalı geriye yürütme - Esirler köleler - Kırmızı. 3. 
Yasaklama, engelleme - Kayıkta dümen kolu - Slayt 
- ABD’de bir eyalet. 4. Bası - İnce kadın fanilası - 
Beceriklilik - Sofra örtüsü. 5. Mevcut - Yemek - San-
atçı, oyuncu - Harmanda ürün kalıntısı. 6. Parlak, 
pürüzsüz kağıt - Kar fırtınası - Köpek - Toplanma. 7. 
Utanma duygusu - Palmiye yağı - Bir fal türü - Suri-
nam’ın plakası - Su samuru. 8. İki sorgu meleğinden 
biri - Kastamonu ilçesi - Fotoğrafta nokta sıklığı - 
Manzume. 9. Radyum simgesi - Elazığ ilçesi - Kon-
ya’da göl - Asal bir gaz - Bayram. 10. Can alan melek 
- Bir tür un çorbası - İlgi eki - Bitki büyüme organı. 
11. Egemenliğini tanıma - Doğu Anadolu’da ırmak 
- Balıkesir’in eski adı - Lüks otel. 12. Karşılıklı alıp 
verme - Lezzet - Uyarlanmış - Arka, geri. 13. Kalın ve 
kaba kumaş - Gayzer - Buluş - Ortadoğu’da göl. 14. 
Kaşara benzeri peynir - Eski bir Türk çalgısı - Yatırım, 
mevduat.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tenis alanı - Eski bir Türk kavmi 
- Yayvan ve dolgun yüz. 2. Beygir - Yabani hayvan yakalama 
- Giysi biçip diken - Baryum simgesi. 3. Kuyumculukta kul-
lanılan alaşım - Adana ilçesi. 4. Ödünç mal - Hindistan’ın para 
birimi - Tanrıtanımaz. 5. Atın eşkin yürüyüşü - Altı düz yelkenli 
tekne - Büyük kardeş, abi. 6. Küçük çayır bitkisi - Kırık kemik 
destek parçası - Nemli toprak. 7. Hizmetçi Japon kadını - Ticari 
eşya - İkiyüzlülük. 8. Namaz bölümü - Eski dilde giysi - Hollan-
da plakası. 9. Silah kullanan gizli topluluk - İşinin eri. 10. Yapıt 
- Çeşitli şeylerin karışımı - Zaviye. 11. Çok eski tarihi anlatır 
- Başka, öteki, diğer - Antlaşma. 12. Rize ilinde yayla - Teda-
vi - Vilayet. 13. Gören, görücü - Ad, unvan, etiket - Uzlaştıran 
kimse. 14. Antlaşma - Malatya ilçesi. 15. Tavlada iki sayısı 
- Askeri harekat merkezi - Telefonda kısa mesaj - Sualtı Timi. 
16. Bir birimin 100’de biri - Takım. 17. Yayvan sepet - Tadım-
lık - Eski dilde boylam. 18. Ağrı Dağı’nın eski adı - Jüpiter’in 
uydusu - Beyoğlu semtinin eski adı. 19. Kapı - Bir çeşit küçük 
tüfek - Kısaca Milattan Sonra. 20. Mersin ilçesi - İzler, işaretler. 
21. Çalışkan - Gümüşbalığının küçüğü. 22. Akdeniz bölge-
sinde bir akarsu - Kur’an’da 13. sure - Bir tür makineli tüfek.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3  RAKAMLILAR 
 150  219  297  318  372  394  578  633  833  851

4 RAKAMLILAR
 1328  1362  2072  2642  2698  4363  4728  5693  7281  

7872  8194  9032  9037  9235  9413
5 RAKAMLILAR

 22903  23304  32660  35640  36243  40504  41228  43259  
43918  51613  58388  61707  70782  71725  75029  83706  

90203  90828
6 RAKAMLILAR

 244250  249309  604961  716843  817318
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İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

2 4  M AY I S  2 0 2 6  PA Z A R

İSTANBUL		  03:41	 05:32	 13:06	 17:03	 20:30	 22:13 
ANKARA		  03:32	 05:20	 12:50	 16:46	 20:11	 21:51
İZMİR		  04:03	 05:47	 13:13	 17:06	 20:30	 22:06
BURSA		  03:46	 05:34	 13:06	 17:01	 20:27	 22:08
TRABZON	 	 02:58	 04:49	 12:23	 16:20	 19:47	 21:30

13HİCRİ 7 ZI’L-HICCE 1447- RUMİ 24 MAYIS 1442
Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU Tasarım: MERAL OCAKCI

Sahabeden Cerir bin Abdullah radıyallahu anh, bir at satın almak istemişti. Beğendi-Sahabeden Cerir bin Abdullah radıyallahu anh, bir at satın almak istemişti. Beğendi-
ği bir at için satıcı beş yüz dirhem fiyat teklif etti. Cerir radıyallahu anh, bu ata altı yüz ği bir at için satıcı beş yüz dirhem fiyat teklif etti. Cerir radıyallahu anh, bu ata altı yüz 

dirhem verebileceğini, hatta sekiz yüz dirheme kadar fiyatı yükseltebileceğini ifade etti. dirhem verebileceğini, hatta sekiz yüz dirheme kadar fiyatı yükseltebileceğini ifade etti. 
Çünkü atın değeri yüksek olup, satıcı bunun farkında değildi. Kendisine, “Atı, beş yüz dir-Çünkü atın değeri yüksek olup, satıcı bunun farkında değildi. Kendisine, “Atı, beş yüz dir-
heme alabilecekken, niçin sekiz yüz dirheme kadar fiyatı yükselttin?” diye soruldu. Cerir heme alabilecekken, niçin sekiz yüz dirheme kadar fiyatı yükselttin?” diye soruldu. Cerir 
radıyallahu anh şu cevabı verdi: “Biz alışverişte hile yapmayacağımız hususunda Allah’ın radıyallahu anh şu cevabı verdi: “Biz alışverişte hile yapmayacağımız hususunda Allah’ın 

Rasulüne söz verdik.” (İbn-i Hazm, el-Muhallâ) Dolayısıyla helal-haram demeden; Rasulüne söz verdik.” (İbn-i Hazm, el-Muhallâ) Dolayısıyla helal-haram demeden; 
“Müşteriden ne koparabilirsem kârdır” zihniyetiyle yapılan ticaretten kişiye hiçbir hayır “Müşteriden ne koparabilirsem kârdır” zihniyetiyle yapılan ticaretten kişiye hiçbir hayır 

gelmeyeceği, bilakis bunun ağır bir ahiret vebali olacağı asla unutulmamalıdır. Hazreti gelmeyeceği, bilakis bunun ağır bir ahiret vebali olacağı asla unutulmamalıdır. Hazreti 
Ömer radıyallahu anh buyurur: “Bir kimsenin kıldığı namaza, tuttuğu oruca bakmayınız. Ömer radıyallahu anh buyurur: “Bir kimsenin kıldığı namaza, tuttuğu oruca bakmayınız. 

Konuştuğunda doğru söylüyor mu, kendisine bir emanet verildiğinde emanete riayet edi-Konuştuğunda doğru söylüyor mu, kendisine bir emanet verildiğinde emanete riayet edi-
yor mu, dünyaya meylettiği zaman helal-haramı gözetiyor mu, ona bakınız!”yor mu, dünyaya meylettiği zaman helal-haramı gözetiyor mu, ona bakınız!”

“Allah için seven, Allah için nefret eden, Allah için veren, Allah için tutumlu 
olan, imanını tamamlamıştır.” (Ebu Ümame radıyallahu anh-Ebu Davud)

           'MÜŞTERIDEN 
NE KOPARABILIRSEM 

KÂRDIR' ZIHNIYETI

nsan, dünya ile ahiret 
arasında ince bir den-

ge kurmakla mükel-
leftir. Dünya nimetleri 

bir imtihan vesilesi olarak insana 
sunulmuş; fakat kalbin bu nimet-
lere esir olması, hakikatten uzak-
laşmanın en büyük sebeplerin-
den biri sayılmıştır. Asıl marifet, 
mala sahip olmakta değil; malın 
gönle hâkim olmasına engel 
olabilmektedir. Zühd de işte tam 
bu noktada, dünyayı terk etmek 
değil; dünyanın insanı Hak’tan 
uzaklaştırmasına müsaade et-
memek manasına gelir. Kalbi 
gafletten muhafaza edenler için 
dünya bir imtihan meydanı olur-
ken, ona aldananlar için geçici bir 
oyalanmadan ibaret kalmaktadır. 
Zühd, fakirlik değil; zengin-fakir 
her mümine gereken bir kalbi 
tavırdır. İlahi takdir neticesinde 
zahiren fakruzaruret içinde ya-
şayan bir kimse, kalben dünyevi 
arzular peşindeyse, o da, zühd ve 
istiğna ehli sayılmaz. Zira zühd ve 
istiğna, kaderin sevkiyle mecbu-
ren aza kanaat değil; iradi olarak, 
kendi isteğiyle kalbi dünyaya esir 
olmaktan muhafaza etmektir. 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), zühd hâlini ne güzel tarif 
buyurmuşlar: “Dünyada zahitlik, 
ne helali haram bilmek ne de malı 
mülkü terk etmekledir. Dünyada 
zahitlik, ancak Allah’ın mülkünde 
olana kendi elindekinden daha 
fazla itimat etmen (yani rızka 
değil, Razzak’a güvenmen); başı-
na bir musibet geldiği ve yakanı 
bırakmadığı müddetçe, onun 
ecir ve mükâfatından son dere-
ce ümitvar olmandır.” (Tirmizî, 
Zühd, 29/2340) 

Dünya malı oyalamasın
Hazreti Mevlana ne güzel 

söyler: “Dünya, Allah’tan gafil ol-
maktır. Yoksa para, kumaş, kadın 
ve evlat sahibi olmak değildir. 
Seni oyalayıp Hak’tan gafil kılan 
ne varsa, senin dünyan odur.”

Yunus Emre Hazretleri, dünya 
devremülkünün hakikatini ne 
kadar da veciz bir şekilde dile 
getirir:

Mal sahibi, mülk sahibi,
Hani bunun ilk sahibi?
Mal da yalan, mülk de yalan,
Var biraz da sen oyalan!

El kârda, gönül yârda
İslam âlimlerinden birisi, hac-

ca giderken yolu üzerinde uğra-
dığı Bağdat şehrinde, nur yüzlü 
genç bir sarrafa rastlar. Gencin 
birçok müşteriyle durmadan 
alışveriş hâlinde olup zamanını 
aşırı dünyevi meşguliyetlerle 
geçirdiğini zannederek üzülür. 
İçinden, “Yazık! En güzel ibadet 
edilecek bir çağda kendisini dün-
ya meşgalesine kaptırmış!” der. 
Bir an murakabeye varınca da al-
tın alıp satan bu gencin kalbinin 
daima Allah ile beraber olduğunu 
hayretle müşahede eder. Yani 
azalar dünyevi meşguliyette, fa-
kat kalp zikreder hâlde, Rabb’iyle 
beraber… 

Bu sefer:
“Maşallah! El kârda, gönül 

yârda!” buyurarak genci takdir 
eder. Zira bu hâl; “halvet der en-
cümen”, yani halkın içinde Hak 
ile beraber olup yalnız onunla 
kalabilme ve kesrette vahdet /
çokluk içinde teklik, yani kalbin 
her an Cenabıhak ile beraberliği-
ni temin edebilmektir.

Kalbi gafletten korumak
Âlim Hicaz’a vardığında da 

Kâbe’nin örtüsüne sarılmış içli içli 
ağlayan aksakallı bir ihtiyarla kar-
şılaşır. Önce ihtiyarın yana yakıla 
Cenabıhakk’a yalvarmasına ve dış 
görünüşüne bakarak, “Keşke ben 
de böyle ağlayarak Hakk’a iltica 
edebilsem” der ve adamın hâline 
gıpta eder. Sonra onun da kalbine 
nazar edince görür ki bütün dua 
ve ağlamaları, fâni bir dünyalık 
talebi içindir. Bunun üzerine rakik 
kalbi mahzun olur. Hakiki zengin-

liğin ölçüsü, mal çokluğu ve 
cüzdan kabarıklığı değil; 
kanaat ve gönülden 
infaktır. Paranın yeri 
gönül değil, cüzdan-
dır!

Demek ki dün-
yaya karşı zahit 
olmak, fakirlikte ve 
zenginlikte dünya-
dan kalben müs-
tağni kalabilmektir. 
Mühim olan; dünyevi 
meşgaleleri, ahireti 
ihmal etmeksizin sür-
dürebilmektir. Yani dünya 
ile meşgul olurken kalbi 
gafletten korumaktır.

Fakir ve zenginlikte sabır
Mevlana Hazretleri, insanı 

varlık deryasında yüzen bir gemi-
ye teşbih ederek buyurur ki: “Şa-
yet derya, geminin altında bulu-
nursa, ona istinadgâh olur. Fakat 
dalgalar geminin içine girmeye 
başlarsa onu helaka götürür.” 
Yani gönül Hakk’a ram olduğu 
zaman bütün dünya bir kulun ta-
sarrufuna verilmiş olsa bile onun 
kulluk istikametini bozamaz. Fa-
kat kalp, dünya muhabbetinden 
korunamadığı takdirde dünyanın 
zerresi bile kulun maneviyatını 
ifsad edebilir. Fakirlikte de zen-
ginlikte de sabrı bir marifet hâline 
getirmek gerekir. Vasatın üstün-
deki zenginlik de vasatın altın-
daki fakirlik de çok zordur. Lakin 
sabredildiği takdirde mükâfatı 
çok büyüktür. Böyle olabilenler, 
yani “ağniyâ-i şâkirîn / şükür ehli 
zenginler ve fukarâ-i sâbirîn / 
sabreden fakirler”, toplum içinde 
azınlıktadır. 

Gafil insanlarda ise çok zen-
ginlik de çok fakirlik de aynı gü-
nahta birleşir. Çok fakirlik ve çok 
zenginliğin, iffetsizliğin kapılarını 
açma riski vardır. Diğer taraftan 
çok zenginlik, ihtirası kamçıladığı 
için, çok fakirlik de sabrı zorladığı 
için, sirkati, haksız kazancı mü-
bah gösterebilir. Bunun içindir ki 
Efendimiz (sav), “Ya Rabbi, unut-
turan fakirlikle birlikte azdıran 
zenginlikten sana sığınırım” ni-
yazında bulunmuştur.

KISSADAN  HİSSE

DÜNYAYA 
DEĞIL 
AHIRETE 
YATIRIM
Yüce Allah, kıyamet 
vaktine kadar dünyayı
insanoğluna mekân olarak
takdir etmiş, dünya 
nimetlerinin de onun 
süsü olduğunu bildirmiştir.
Gaflete düşenlerin, 
bu gelip geçici süslerle 
oyalananların, bunun 
kavgasını hayat gayesi 
bilenlerin ebediyet yurdunda 
yıkıma uğrayacağı da 
haber verilmiştir. 

“Sizden biriniz, ben kendisine 
babasından, evladından ve bütün 

insanlardan daha sevgili olmadıkça, 
tam iman etmiş olmaz. 

(Enes radıyallahu 
anh-Buhari)

GÜNÜN   HADİSİ

“Doğru olanlara doğruluk (ve 
bağlılık)larını (Allah’ın) sorması 

için. Kâfirlere ise acı bir azap 
hazırlamıştır.”

Ahzab suresi, 8. ayet: 

GÜNÜN AYETi

Doğruluk, insanın söz, fiil ve niyetleriyle dürüst ve iyilikten 
yana olması anlamında kullanılan bir ahlaki kavramdır. Yüce 

Mevla’mız, kulluğumuzun bilincinde olmamızı ve doğruluktan 
ayrılmamamızı istemektedir. İslamiyet’in getirmiş olduğu ölçüler, 
insanın günahlarla kirlenmiş gönlünü tertemiz hâle getirir, dünya-
ya dalmış ruhunu uhrevi hayata döndürür, dünyayı ahirete; ahireti 
dünyaya tercih etmeden her ikisini de Yaradan’ın razı olacağı bir 
yaşantıya çevirir. Bu sebeple bize sunulmuş olan bu ilkeleri be-
nimsemeli, hayat düsturu hâline getirmeliyiz. Bu düsturlardan 
biri de doğruluktur. Doğruluğun zıddı yalancılıktır. Doğruluktan 

kasıt, söz söylemede, söz vermede, yaşantıda, iş hayatında, 
aile hayatının her alanında doğru olmak, yalancılıktan beri 
olmaktır. Doğruluk kendisi bir iyiliktir ve kişiyi iyiliğe sevk 

eder, yalancılık ise kendisi kötü olduğu gibi kişiyi de 
kötülüğe sevk eder. Doğruluk ne kadar önemli 

ise doğru insanlarla beraber olmak da 
o kadar önemlidir. 

İMAN, GÜNAHLARLA İMAN, GÜNAHLARLA 
KIRLENMIŞ GÖNÜLLERI KIRLENMIŞ GÖNÜLLERI 

TERTEMIZ YAPARTERTEMIZ YAPAR

En’am suresi, 115. ayet:

 “Rabb’inin sözü, doğruluk 

bakımından da, adalet 

bakımından da 
tastamamdır. Onun 

sözlerini değiştirebilecek 

yoktur. O, işitendir, 
bilendir.”

Şuara suresi, 
84. ayet: 

“Sonra gelecekler 
arasında bana bir 

doğruluk dili 
(lisan-ı sıdk) ver.”

İ
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Ziraat Türkiye Kupası finalinin tamamlanmasının ardından Türkiye’den 
Avrupa kupalarına katılacak takımlar kesinleşti. Süper Lig’de şam-
piyon olan Galatasaray, doğrudan UEFA Şampiyonlar Ligi lig etabına 

katılma hakkı elde etti. Ligi ikinci sırada tamamlayan Fenerbahçe 
ise UEFA Şampiyonlar Ligi 2. ön eleme turunda mücadele edecek. 

Ziraat Türkiye Kupası’nı kazanan Trabzonspor, UEFA Avrupa 
Ligi play-off turuna katılım hakkı kazandı. Türkiye Kupası’nın 

Trabzonspor tarafından kazanılması sonrası Beşiktaş da UEFA 
Avrupa Ligi bileti aldı. Siyah-beyazlı ekip, UEFA Avrupa Ligi 2. 

eleme turunda mücadele edecek. Avrupa kupalarına katı-
lım hakkı elde eden son takım ise Süper Lig’i beşinci sırada 

tamamlayan İstanbul Başakşehir oldu. Başakşehir, UEFA 
Konferans Ligi 2. eleme turunda mücadele edecek.

AVRUPALILAR BELLİ OLDU

Sezonu çok önemli bir ku-
payla kapattıklarını belirten 
Trabzonspor Teknik Direktörü 
Fatih Tekke, “Karakterli bir 
takıma sahibiz. Oyuncularımla 
gurur duyuyorum. Gidecek-
ler, kalacaklar olacak” dedi. 
Trabzonspor’un kupa almasının 
şaşırtıcı olmadığını dile getiren 

Tekke, gelecek sezonun daha zorlu 
geçeceğini, daha çok çalışmaları ve 
eksikleri gidermeleri gerektiğini söy-
ledi. Taraftara da teşekkür eden Fatih 
Tekke, Antalya’da gördükleri desteği 
iç saha maçlarında yeterince görme-
dikleri yolunda sitemde bulundu.

EFSANELER 
GÜLDÜRÜYOR
Trabzonspor’un tarihinde kazandığı 32 
kupanın 23’ü, bordo mavili formayı da gi-
yen Ahmet Suat Özyazıcı, Özkan Sümer, 
Şenol Güneş ve Fatih Tekke’den geldi.

iraat Türkiye Kupası 
finalinde Konyaspor’u 
2-1 yenen Trabzonspor, 

10. kez kupayı kazandı. Son 2 
yılda finale çıkan ancak Beşik-
taş’a ve Galatasaray’a karşı ku-
payı kazanamayan bordo-ma-
vililer, bu sezon Konyaspor 
karşısında bu kez mutlu sona 
ulaştı. Karadeniz ekibi, 18 kez 
final oynadığı kupada 10 kez 
şampiyonluk sevinci yaşadı. 
En son 2019-2020 sezonunda 
finalde Alanyaspor’u 2-0 yene-
rek organizasyonda şampiyon-
luğa ulaşan bordo-mavililer, 5 
sezon aradan sonra bu başarıyı 

tekrarladı. Karadeniz ekibi, 
bugüne dek ikişer kez 
Beşiktaş ve Gençlerbirliği, 
birer kez de Galatasaray, 
Bursaspor, Adana De-
mirspor, Fenerbahçe ve 
Alanyaspor’a finalde üs-
tünlük sağlayarak Türkiye 
Kupası’nı kazanmıştı.

Z

Ziraat Türkiye Kupası finalinde 
Trabzonspor, Konyaspor’u 2-1 
mağlup ederek şampiyon oldu. 
Ziraat Türkiye Kupası’nda şam-
piyonun belli olmasının ardından 
2026 TFF Süper Kupa’da eşleş-
meler belli oldu. Süper Lig şam-
piyonu Galatasaray ile Süper Lig 
ikincisi Fenerbahçe ve Türkiye 
Kupası şampiyonu Trabzonspor 
ile Türkiye Kupası finalisti Kon-
yaspor, Süper Kupa’da mücadele 
edecek. Süper Kupa’da eşleşme-
ler ise Galatasaray–Konyaspor 
ve Fenerbahçe–Trabzonspor 
olarak belirlendi.

Süper Kupa’da
dev maçlar

TFF Birinci Lig’den Süper Lig’e 
yükselecek son takım bu-
gün Esenler Erokspor ile Arca 
Çorum FK arasında oynanacak 
play-off final maçıyla belli ola-
cak. Erzurumspor FK ile Amed 
Sportif Faaliyetler’in ilk 2 sırayı 
alarak Süper Lig’e çıktığı Bi-
rinci Lig’i 3’üncü sırada bitiren 
Esenler Erokspor ile play-off 
ilk turunda Keçiörengücü’nü, 
ardından Sipay Bodrum FK’yı 
eleyen Arca Çorum FK arasın-
daki mücadele Medaş Konya 
Stadı’nda saat 19.00’da başla-
yacak. Kazanan takım, 79’uncu 
farklı takım olarak Süper Lig’de 
mücadele edecek.

Süper Lig’in
son takımı
belli oluyor

Basketbol Avrupa Ligi Dört-
lü Final organizasyonunun 
şampiyonluk maçında Yuna-
nistan ekibi Olympiakos ile 
İspanya temsilcisi Real Madrid, 
5’inci kez finalde karşı karşıya 
gelecek. Geride kalan 4 finalde 
Real Madrid’in 3-1 üstünlük 
kurduğu çekişmenin zorlu finali 
Atina’daki Telekom Center’da, 
bugün saat 21.00’de başla-
yacak. Mücadele, S Sport’tan 
canlı yayınlanacak. Büyük bir 
taraftar desteğini arkasına alan 
Olympiakos, son şampiyon 
Fenerbahçe Beko’ya 79-61, Real 
Madrid de sezonun sürpriz ta-
kımlarından Valencia Basket’e 
105-90 üstünlük kurarak adını 
finale yazdırdı.

EuroLeague’de
final günü

TRABZONSPOR’UNTRABZONSPOR’UN
KUPA HASRETKUPA HASRETii B BiiTTTTii
Karadeniz ekibi, 18 kez final oynadığı Ziraat Türkiye Kupası’n-
da, 5 sezon aradan sonra 10. kez şampiyonluk sevinci yaşadı.
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Trabzonspor’un yüzü efsa-
neleriyle gülüyor. Son olarak 
Fatih Tekke yönetiminde 
Ziraat Türkiye Kupası’nın 
sahibi olan bordo mavili 
takım, tarihinde önemli 
organizasyonlarda 7 lig, 10 
Türkiye Kupası, 10 Cumhur-
başkanlığı ve Süper Kupa ile 
5 Başbakanlık olmak üzere 

toplam 32 kupa kazandı. 
Karadeniz ekibi, 23 kupayı 
formasını giyen eski oyun-
cularının teknik adamlığı 
döneminde elde etti. Trab-
zonspor teknik direktörü 
olarak Ahmet Suat Özyazıcı 
14, Şenol Güneş 5, Özkan 
Sümer 3 ve Fatih Tekke 1 
kupa zaferi yaşadı.  

DEVLET BAHÇELİ KUTLADI
Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli, 
sosyal medya hesabından 
Trabzonspor’un şampiyon-
luğunu bir mesaj ile kutladı. 
MHP Lideri Bahçeli, mesajın-
da “Ziraat Türkiye Kupası’nı 

10’uncu kez müzesine taşıya-
rak Karadeniz’in mücadeleci 
ruhunu bir kez daha futbol 
sahalarına yansıtan 2026 
Ziraat Türkiye Kupası Şampi-
yonu Trabzonspor camiasının 
yönetimini, teknik heyetini, 

futbolcularını ve taraftarları-
nı tebrik ediyorum. Önümüz-
deki sezon ülkemizi temsil 
edeceği Avrupa mücadele-
sinde de kendilerine üstün 
başarılar diliyorum” ifadele-
rine yer verdi.

AVCI’DAN 
3 KUPA

Trabzonspor’a, Trabzonlu olmayan 7 teknik direktör toplam 9 kupa 
kazandırdı. Abdullah Avcı, 2021-2022 Süper Lig şampiyonluğunun yanı 
sıra 2 kez Süper Kupa’yı havaya kaldırdı. Urbain Breams, Samet Aybaba, 
Ziya Doğan ve Eddie Newton 1’er Türkiye Kupası’na imza attı. İlyas Ak-
çay ve Yılmaz Vural da 1’er Başbakanlık Kupası alma başarısı gösterdi.

Trabzonspor, Kulüp Başkanı Trabzonspor, Kulüp Başkanı 
Ertuğrul Doğan döneminde Ertuğrul Doğan döneminde 
ikinci kez kupada final ikinci kez kupada final 
oynarken, ilk kupasını elde oynarken, ilk kupasını elde 
etti. Yöneticilik döneminde etti. Yöneticilik döneminde 
Ziraat Türkiye Kupası ve Süper Ziraat Türkiye Kupası ve Süper 
Lig şampiyonluğu yaşayan Lig şampiyonluğu yaşayan 
Doğan, TÜMOSAN Konyaspor Doğan, TÜMOSAN Konyaspor 
karşısında 26 Mart 2023’te karşısında 26 Mart 2023’te 
seçildiği kulüp başkanlığında seçildiği kulüp başkanlığında 
ilk kupa sevincini yaşadı. ilk kupa sevincini yaşadı. 
Ertuğrul Doğan, yaşanan son Ertuğrul Doğan, yaşanan son 
şampiyonlukta ise yönetici şampiyonlukta ise yönetici 
olarak görev almıştı. 14 aylık olarak görev almıştı. 14 aylık 
teknik direktörlük döneminde teknik direktörlük döneminde 
2. kez final oynayan Fatih 2. kez final oynayan Fatih 
Tekke de ilk kupasına uzandı. Tekke de ilk kupasına uzandı. 
Tekke geçen sezon finalde Ga-Tekke geçen sezon finalde Ga-
latasaray’a mağlup olmuştu.latasaray’a mağlup olmuştu.

Süper Lig’de gol krallığını RAMS Başakşehirli Eldor Süper Lig’de gol krallığını RAMS Başakşehirli Eldor 
Shomurodov ile paylaşan Trabzonspor’un golcüsü Shomurodov ile paylaşan Trabzonspor’un golcüsü 

Paul Onuachu, suskunluğunu kupa finalinde bozdu. Paul Onuachu, suskunluğunu kupa finalinde bozdu. 
Ligde en son Galatasaray’a gol attıktan sonra 8 maç Ligde en son Galatasaray’a gol attıktan sonra 8 maç 

gol sevinci yaşamayan 2.01’lik golcü, attığı 2 golle gol sevinci yaşamayan 2.01’lik golcü, attığı 2 golle 
hem golü hatırladı hem de takımına kupayı getirdi. hem golü hatırladı hem de takımına kupayı getirdi. 

Kupa kazandıkları için mutlu olduklarını belirten Kupa kazandıkları için mutlu olduklarını belirten 
Onuachu, “Takım olarak hak ettik. İnanılmaz bir se-Onuachu, “Takım olarak hak ettik. İnanılmaz bir se-

zon sonu oldu bizim adımıza. Çok mutluyuz” dedi.zon sonu oldu bizim adımıza. Çok mutluyuz” dedi.

Ziraat Türkiye Kupası finalinde Ziraat Türkiye Kupası finalinde 
TÜMOSAN Konyaspor’u 2-1 TÜMOSAN Konyaspor’u 2-1 

yenerek kupayı kazanan yenerek kupayı kazanan 
Trabzonspor’un taraftarları, Trabzonspor’un taraftarları, 

takımı Trabzon Havalimanı’nda takımı Trabzon Havalimanı’nda 
karşıladı. Takımlarının dönü-karşıladı. Takımlarının dönü-

şünü bekleyen bordo mavililer, şünü bekleyen bordo mavililer, 
meşaleler yakıp takımlarının meşaleler yakıp takımlarının 

marşını söyledi. Mustafa Eski-marşını söyledi. Mustafa Eski-
hellaç’ın getirdiği şampiyonluk hellaç’ın getirdiği şampiyonluk 

kupasını kaldırıp tezahürat-kupasını kaldırıp tezahürat-
larda bulunan taraftarlar, larda bulunan taraftarlar, 
otobüse binerek alandan otobüse binerek alandan 

ayrılan futbolcuları tezahürat-ayrılan futbolcuları tezahürat-
lar eşliğinde gönderdi. lar eşliğinde gönderdi. 

Ziraat Türkiye Kupası’nı Ziraat Türkiye Kupası’nı 
kaldıran Trabzonspor kaptanı kaldıran Trabzonspor kaptanı 
Stefan Savic, çok duygusal Stefan Savic, çok duygusal 
bir gece yaşadıklarını söyle-bir gece yaşadıklarını söyle-
di. Taraftarın enerjisini her di. Taraftarın enerjisini her 
zaman yanlarında hissettik-zaman yanlarında hissettik-
lerini belirten Savic, “Ligde lerini belirten Savic, “Ligde 
son haftalara kadar şampi-son haftalara kadar şampi-
yonluk kovaladık. İyi geçen yonluk kovaladık. İyi geçen 
bir sezonu kupayla kapattık. bir sezonu kupayla kapattık. 
Çok iyi savaştık, mücadele Çok iyi savaştık, mücadele 
ettik. Trabzonspor tarafta-ettik. Trabzonspor tarafta-
rını, camiasını mutlu ettik” rını, camiasını mutlu ettik” 
dedi. Deneyimli futbolcu, dedi. Deneyimli futbolcu, 
yeni hedeflerinin Avrupa’da yeni hedeflerinin Avrupa’da 
başarı olduğunu kaydetti.başarı olduğunu kaydetti.

DOĞAN VE DOĞAN VE 
TEKKE’DEN İLKTEKKE’DEN İLK

ONUACHU GOLÜ HATIRLADIONUACHU GOLÜ HATIRLADI

TARAFTAR ALANDA TARAFTAR ALANDA 
KARŞILADIKARŞILADI

SAVIC, ‘İYİ SAVIC, ‘İYİ 
BİR SEZONDU’BİR SEZONDU’
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Thunder, seride
2-1 öne geçti
Amerikan Basketbol Ligi Batı 
Konferansı finalinde San Antonio 
Spurs’ü 123-108 yenen Oklahoma City 
Thunder, seride 2-1 öne geçti. Frost 
Bank Center’da Spurs’e konuk olan 
Thunder’da Shai Gilgeous-Alexander, 
26 sayı, 12 asistle “double-double” 
yaptı. Konuk ekipte Jared McCain 
24, Jaylin Williams 18 ve Alex Caruso 
ise 15 sayı kaydetti. Spurs’te Victor 
Wembanyama 26, Devin Vassell 20 
ve De’Aaron Fox 15 sayıyla mücadele-
yi tamamladı. Serinin dördüncü maçı, 
yarın gece aynı salonda oynanacak.

Liverpool’dan
Salah’a veda

Jannik Sinner
Fransa’ya hazır

İngiltere Premier Lig ekibi Liverpool, 
sezon sonunda takımdan ayrılacak 
Mısırlı futbolcu Muhammed Salah 
için veda mesajı yayımladı. Liverpool 
kulübü, 2 Premier Lig, 1 Şampiyonlar 
Ligi, 1 UEFA Süper Kupa, 1 FA Cup, 2 
de Lig Kupası başarısına ortak olan 
33 yaşındaki futbolcu için, “Mısırlı 
süper yıldızın dokuz yıl giydiği 
kırmızı formayla sergilediği muhte-
şem performansın ardından birçok 
yönü iyi biliniyor, ancak bazı yönleri 
daha az tanınıyor” paylaşımı yaptı. 
Liverpool Teknik Direktörü Arne Slot, 
Salah’ın profesyonelliğinden etki-
lendiğini belirterek, başarı diledi.

ATP Masters 1000 düzeyindeki 
turnuvalarda üst üste yaşadığı 
şampiyonluklarla rekor kıran İtalyan 
raket Jannik Sinner, sezonun ikinci 
grand slam turnuvası Fransa Açık’ta 
“kariyer grand slam” için korta 
çıkacak. Toprak sezonunda Madrid, 
Monte Carlo, Roma’da şampiyonluğa 
ulaşan ve üst üste 6 Masters 1000 
turnuvası kazanan ilk sporcu olarak 
tarihe geçen 24 yaşındaki Sinner, şu 
ana kadar şampiyonluk yaşamadığı 
tek grand slam olan Roland Gar-
ros’da kupaya uzanmak için oyna-
yacak. Sinner, Avustralya Açık’ta 2, 
Wimbledon ve ABD Açık’ta birer kez 
şampiyonluk kazandı.

YILDIRIM URFA’DA

SAFİ İDDİALI

TEMPO TEMPO 
YÜKSELTTYÜKSELTTii

ünya Kupası’nda 24 yıl ünya Kupası’nda 24 yıl 
aradan sonra mücadele aradan sonra mücadele 

edecek A Milli Futbol Takımı, edecek A Milli Futbol Takımı, 
hazırlıklarını TFF Riva Hasan hazırlıklarını TFF Riva Hasan 

Doğan Mili Takımlar Kamp ve Eğitim Doğan Mili Takımlar Kamp ve Eğitim 
Merkezi’nde sürdürdü. Takımlarıyla Merkezi’nde sürdürdü. Takımlarıyla 
sezonun son maçına çıkacak Altay sezonun son maçına çıkacak Altay 
Bayındır, Atakan Karazor, Arda Güler, Bayındır, Atakan Karazor, Arda Güler, 

Ferdi Kadıoğlu, Kenan Yıldız ve Zeki Çe-Ferdi Kadıoğlu, Kenan Yıldız ve Zeki Çe-
lik dışındaki oyuncular teknik direktör lik dışındaki oyuncular teknik direktör 
Vincenzo Montella yönetiminde çalıştı. Vincenzo Montella yönetiminde çalıştı. 
Özel izinli Merih Demiral, Mert Günok ve Özel izinli Merih Demiral, Mert Günok ve 
Yusuf Akçiçek’in de katılımı ile bugün Yusuf Akçiçek’in de katılımı ile bugün 
tamamlanması beklenen geniş kadro, tamamlanması beklenen geniş kadro, 
cuma gününe kadar günde bir antren-cuma gününe kadar günde bir antren-
man yaparak temposunu yükseltecek.man yaparak temposunu yükseltecek.

D

ABD, Kanada, Meksika ortaklığında düzenle-ABD, Kanada, Meksika ortaklığında düzenle-
nen 2026 Dünya Kupası için çalışmalarına TFF nen 2026 Dünya Kupası için çalışmalarına TFF 
Riva tesislerinde başlayan A Milli Futbol Takı-Riva tesislerinde başlayan A Milli Futbol Takı-
mı temposunu artırmaya başladı.mı temposunu artırmaya başladı.

Galatasaray Başkanı Dursun Özbek, 
tek aday olduğu seçimde genel kuru-
la katılan üyelerin oylarıyla başkan-
lık koltuğunda kaldı.
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ÖZBEK ÖZBEK 
1780 OY ALDI1780 OY ALDI

Beşiktaş’a, Avrupa’da zor rakipler

Galatasaray’ın, olağan seçimli 
genel kurulu yapıldı. Sarı 
kırmızılıların 105’inci yöne-
timinin belirleneceği genel 
kurul, Galatasaray Lisesin-
de çoğunluk aranmaksızın 
gerçekleştirildi. Ahmet Kemal 
Kumkumoğlu’nun divan 
başkanlığına seçilmesiyle 
başlayan seçimli genel kurula 
tek aday olarak giren mevcut 
başkan Dursun Özbek, güven 
tazeledi. İkinci Başkan Metin 

Öztürk, Divan Kurulu Baş-
kanı Aykutalp Derkan ile 1 
No.lu sandıkta oyunu kullanan 
Özbek, “Bu seçim Galatasaray 
için hayırlı olsun. Arkadaşla-
rımla beraber yeni dönemde 
geçmişte yaptığımız hizmet-
lerin daha üzerine çıkmak 
için çalışacağız. Bütün genel 
kurul üyelerine bunun sözünü 
veriyorum. İnşallah Galatasa-
ray, 2026-2028 döneminde de 
başarılar yaşayacak” dedi.

Galatasaray’ın seçimli Galatasaray’ın seçimli 
olağan genel kurulunda 12 olağan genel kurulunda 12 
sandıkta 2 bin 80 üye oy sandıkta 2 bin 80 üye oy 
kullandı. 300 oyun geçer-kullandı. 300 oyun geçer-
siz sayıldığı seçimde Dur-siz sayıldığı seçimde Dur-
sun Özbek, bin 780 oyla sun Özbek, bin 780 oyla 
yeniden başkan seçildi.yeniden başkan seçildi.

Avrupa Ligi 2. eleme 
turu kura çekimi, 17 
Haziran’da İsviçre’nin 
Nyon kentinde gerçek-
leştirilecek. Beşiktaş’ın 
Avrupa’daki ilk sınavı 23 
Temmuz’da oynanacak. 
Rövanş karşılaşmala-
rı ise 30 Temmuz’da 
yapılacak. Temsilcimiz, 
iki maç sonunda tur 
atlaması hâlinde UEFA 

Avrupa Ligi’nde yoluna 
devam edecek. Si-
yah-beyazlıların eşleşme 
ihtimali bulunan ekipler 
arasında Braga, Olym-
piacos, FC Copenhagen, 
Ferencvárosi TC, FC 
Viktoria Plzeň, Qarabağ 
FK, Maccabi Tel Aviv, RSC 
Anderlecht, Pafos FC, 
Rangers FC, Celtic FC ve 
FC Midtjylland yer alıyor.

KIM MIN JAE 
25 MILYON AVRO
6-7 Haziran’da yapılacak olağa-
nüstü seçimli genel kurul için 
geri sayıma geçti. Yeni yönetimle 
beraber şampiyonluk hasretine 
son vermek isteyen Fenerbahçe’de 
transfer çalışmaları da devam edi-
yor. Her iki aday da birçok dünya 
yıldızını gündemine alırken, Alman 
basınından flaş bir iddia gündeme 
geldi. Kicker’in haberine göre Fe-
nerbahçe, eski futbolcusu Bayern 
Münih forması giyen Güney Koreli 
stoper Kim Min-Jae’yi transfer 
etmek için görüşmelere başladı.

ÖZBEK’İN LİSTESİ
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Toplam 12 sandık kurularak yapılan seçimle yeniden göreve 
gelen Dursun Özbek’in yeni yönetim kurulu şu isimlerden oluştu:
YÖNETİM ASİL: Metin Öztürk, Sedat Artukoğlu, Eray Yazgan, Can 
Natan, Mecit Mert Çetinkaya, Mehmet Saruhan Cibara, Abdullah 
Kavukcu, Mehmet Burak Kutluğ, Fatih Demircan, Özen Kuzu. 
YÖNETİM YEDEK: Bora İsmail Bahçetepe, Ozan Bingöl Yurtsever, 
Emir Aral, Tanur Lara Yılmaz, Ömer Sarıgül. 

Kartal’ın yeni futbol direktörü Önder 
Özen, başkan Serdal Adalı ile yaptığı 
toplantıda yol haritasını belirledi. Buna 
göre Beşiktaş kadro planlamasını, 
teknik direktörü getirdikten sonra ya-
pacak. Siyah-beyazlıların hoca adayları 
arasında Athletic Bilbao’nun teknik di-
rektörü Valverde ismi ön plana çıkıyor. 
Özen’in önümüzdeki hafta başarılı hoca 
ile görüşme yapması bekleniyor.
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KENAN KORKUTTUKENAN KORKUTTUİLK MAÇ 1 HAZİRAN’DAİLK MAÇ 1 HAZİRAN’DA

KAPTAN KAPTAN 
AYRI AYRI 

ÇALIŞTIÇALIŞTI

A Milli Futbol Takımı’nın yıldız oyuncularından Juventus’ta forma A Milli Futbol Takımı’nın yıldız oyuncularından Juventus’ta forma 
giyen Kenan Yıldız, Torino maçının hazırlıkları sırasında antrenman-giyen Kenan Yıldız, Torino maçının hazırlıkları sırasında antrenman-
da sakatlandı. Arka adalesinde problem belirlenen 21 yaşındaki da sakatlandı. Arka adalesinde problem belirlenen 21 yaşındaki 
futbolcunun tedavisine hemen başlandı. Milli Takım kurmaylarının futbolcunun tedavisine hemen başlandı. Milli Takım kurmaylarının 
yakından ilgilendiği genç futbolcunun durumu kampa katıldıktan yakından ilgilendiği genç futbolcunun durumu kampa katıldıktan 
sonra yapılacak kontrollerin ardından netleşecek.sonra yapılacak kontrollerin ardından netleşecek.

ABD, Kanada ve Meksika’nın ortaklaşa düzenleye-ABD, Kanada ve Meksika’nın ortaklaşa düzenleye-
ceği 2026 Dünya Kupası’na katılacak A Milli Fut-ceği 2026 Dünya Kupası’na katılacak A Milli Fut-
bol Takımı, turnuva öncesindeki ilk hazırlık maçını bol Takımı, turnuva öncesindeki ilk hazırlık maçını 
Kuzey Makedonya ile oynayacak. Çalışmalarını Kuzey Makedonya ile oynayacak. Çalışmalarını 
TFF tesislerinde sürdürecek milliler, 1 Haziran TFF tesislerinde sürdürecek milliler, 1 Haziran 
Pazartesi günü Fenerbahçe Şükrü Saraçoğlu Spor Pazartesi günü Fenerbahçe Şükrü Saraçoğlu Spor 
Kompleksi’nde oynayacağı hazırlık maçının ardın-Kompleksi’nde oynayacağı hazırlık maçının ardın-
dan 2 Haziran Salı günü ABD’ye hareket edecek.dan 2 Haziran Salı günü ABD’ye hareket edecek.

A Milli Futbol A Milli Futbol 
Takımı’nın kaptanı Takımı’nın kaptanı 
Hakan Çalhanoğlu, Hakan Çalhanoğlu, 
ilk antrenmanlarda ilk antrenmanlarda 

takımdan ayrı çalıştı. takımdan ayrı çalıştı. 
Inter ile Serie A şam-Inter ile Serie A şam-

piyonluğunu kutla-piyonluğunu kutla-
dıktan sonra kampa dıktan sonra kampa 

katılan deneyimli katılan deneyimli 
futbolcu, kendisi futbolcu, kendisi 

gibi ağrıları bulunan gibi ağrıları bulunan 
Ajaxlı Ahmetcan Ajaxlı Ahmetcan 

Kaplan ile bireysel Kaplan ile bireysel 
olarak çalıştı.olarak çalıştı.

Haberde Alman devinin bu yaz yolları 
ayırmak istediği futbolcular içerisinde 
yer alan Min-Jae’nin satışına sıcak 
baktığı belirtildi. Öte yandan 2 yıl söz-
leşmesi kalan Koreli savunmacı için 25 
milyon avro bonservis bedeli beklentisi 
olduğu da aktarıldı. Haberde Fenerbah-
çe’nin eski oyuncusu ile görüşmelerini 
sürdürdüğü aktarılırken, İtalyan ekiple-
rinin da talip olduğu iddia edildi.

BAYERN MUNIH SATIŞA SICAK

Aziz Yıldırım dün özel bir uçak 
ile gittiği Şanlıurfa’da dernek 
üyeleriyle bir araya geldi. Hava-
limanında toplanan vatandaşlar 
ve Fenerbahçeli taraftarlar Aziz 
Yıldırım’a sevgi gösterilerinde 
bulundu. Tecrübeli ismin 
Şanlıurfa ziyareti sarı-laci-
vertli taraftarlar tarafından 
yakından takip edildi. Basına 
kapalı olarak gerçekleştirilen 
toplantıda seçim süreciyle ilgili 
değerlendirmelerde bulunuldu-
ğu öğrenildi.

Faruk Ilgaz Tesisleri’nde basın 
mensuplarıyla bir araya gelen 
ve yönetim kurulu listesini 
oluşturan kişilerle birlikte basın 
açıklaması yapan başkan adayı 
Hakan Safi, Kadıköy atmosfe-
rini yeniden inşa edeceklerini 
belirterek, “Saha içini çözeceğiz, 
tarihin en iyi kadrolarından biri-
ni kuracağız. Stat ve tesisler ko-
nusunda adımlarımızı atacağız. 
Çocukluğumuzda yaşadığımız 
Fenerbahçe’yi, çocuklarımıza 
yaşatmak için yola çıktık” dedi.




